
Jabolko
spora
je zaščita
manjšin
BOJAN BREZIGAR

Kom plek sna ustav na ar hi tek -
tu ra kra lje vi ne Bel gi je  ni za dos to va -
la  za pre pre či tev  še  ene iz med to li -
kih in sti tu ci o nal nih  kriz,  ki  jih  je  v
zad njih de set let jih pre bred la  ta dr -
ža va. Tu di to krat  je raz log  za kri zo is -
ti  kot vse lej  prej:  spor  med flam sko
in fran ko fon sko skup nost jo,  ki  sta
obe nem vez ni  člen  in raz di ral na si -
la dr ža ve.

Vez ni  člen  sta,  ker fran ko fon -
ska skup nost no če sli ša ti  za ka kr šno -
ko li po ve za vo  s Fran ci jo  in po udar -
ja  s svo ji mi va lon ski mi na reč ji tu di
last no je zi kov no iden ti te to, iz ra zi to
ka to liš ka flam ska skup nost  pa no če
ime ti  nič skup ne ga  z kal vi nis tič no
Ni zo zem sko.

Raz di ral na si la  pa  sta za to,  ker
ni ka kor  ne naj de ta skup ne ga je zi ka
pri te melj nih vpra ša njih dr ža ve,  med
ka te ri mi  je tu di je zi kov na ure di tev.
Ta ko  je Bru selj,  ki  je sa mo stoj na
uprav na en ti te ta, stro go dvo je zič no
mes to, ta ko stro go,  da  se ce lo de lov -
na mes ta ga sil cev de li jo  po pri pad -
nos ti  eni  ali dru gi skup nos ti  ter  se
pri se ljen ci,  v glav nem  iz se ver ne Af -
ri ke, pri gla ša jo  k tis ti sku pi ni,  ki  ima
več ne kri tih  mest.

Bru selj  pa  je  otok sre di flam ske
skup nos ti;  ker  se ljud je  iz mes ta se -
li jo  na po de že lje,  se  na flam skem
ozem lju na se lju je jo šte vil ni Va lon ci.
Ti  pa ni ma jo no be ne pra vi ce, ni ti  šol
v fran cos kem je zi ku. Ta ka  je  pač
ustav na ure di tev.

Se daj Flam ci zah te va jo  še več -
jo av to no mi jo,  kar  bi  še  bolj utes ni -
lo Va lon ce. Sled nji  na  to  ne pri sta ne -
jo  in ta ko  se po li ti ka vr ti  v za ča ra nem
kro gu; iz hod  iz nje ga  bi bi la edi no us -
trez na za šči ta fran ko fon ske manj ši -
ne  v Flan dri ji, ven dar Flam ci  te zah -
te ve no če jo spre je ti. Od tod se da nja,
kot  že šte vil ne prejš nje kri ze.  In zaen -
krat re šit ve  res  ni  na ob zor ju.
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SLOVENIJA - HRVAŠKA - Na včerajšnjem srečanju o urejanju odnosov s Slovenijo

Hrvaške parlamentarne
stranke podprle premierja
Janez Janša in Ivo Sanader v nedeljo o odprtih vprašanjih med državama

SOBOTA, 25. AVGUSTA 2007

Nova sezona
Kulturnega centra
Lojze Bratuž ostaja
zvesta koreninam
in upošteva želje
občinstva
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Moore predstavil film Sicko v Rimu
z ministrico za zdravstvo Turco

Deželni odbor
na seji v jami
pri Zavarhu
v Terski dolini 3

ŽENEVA - Opozorilo mednarodne organizacije za zdravstvo

Svetu grozijo
nove nalezljive bolezni

ŽE NE VA  - Sve tov na zdrav stve na
or ga ni za ci ja ( WHO)  je da nes opo zo ri la,
da  bi  se  v 21. sto let ju ute gni le po ja vi ti no -
ve na lez lji ve bo lez ni, po dob ne aid su  in
ebo li. »Iz red no na iv no  bi bi lo do mne va -
ti,  da  ne  bo  več takš nih bo lez ni,  kot  so
aids, ebo la  ali  sars,« pi še  WHO  v po ro -
či lu  o sve tov nem zdrav ju  v le tu 2007.
WHO opo zar ja,  da  se  od 70.  let prejš nje -
ga sto let ja no ve bo lez ni po jav lja jo  z iz jem -
no hit rost jo,  več sto le tij pri sot ne bo lez -
ni,  kot  so gri pa, ma lar i ja  in tu ber ku lo za,
pa  še na prej us pe va jo  v kom bi na ci ji bio -
loš kih mu ta cij,  vse več ji od por nos ti  na an -
ti bio ti ke  in šib kih zdrav stve nih sis te mov.

»Očit no  smo  šli sko zi ve li ke spre -

mem be  -  naš od nos  do ži va li, po to va nja,
na še druž be no, spol no  in dru go ob na ša -
nje  je spre me ni lo na ra vo na še ga od no sa
z mi krob skim sve tom,«  je de jal Mi ke
Ryan, vod ja od del ka  za epi de mi je  in pan -
de mi je  pri  WHO. »Po sle di ca te ga  je po -
jav no vih or ga niz mov,  ki po vzro ča jo bo -
lez ni,  in nji ho vo šir je nje  po sve tu,«  je do -
dal.

Po ro či lo po udar ja,  da zdrav stve nih
gro ženj  ni  več mo go če pre pro sto ome ji -
ti zno traj dr žav, tem več  se hit ro ši ri jo  po
sve tu, de lo ma tu di za ra di po ve ča nja le tal -
ske ga pro me ta  v zad nje ga  pol sto let ja  in
tr go vi ne.  WHO opo zar ja tu di  na bo lez -
ni,  ki  se pre na ša jo  s hra no, ke mič ne, bio -

loš ke  in jedr ske ne sre če  in na pa de  ter in -
du strij sko ones na že va nje. Ge ne ral na di -
rek to ri ca  WHO Mar ga ret  Chan  je opo -
zo ri la  na po sle di ce ras ti pre bi val stva, hit -
re ur ba ni za ci je, in ten ziv ne ga kme tij stva,
de gra da ci je oko lja  in zlo ra be an ti bi o ti kov,
kar  je  po nje nih be se dah pri po mo glo  k
buj ni ras ti mi kro bov. Po ro či lo do da ja,  da
so res ne po manj klji vos ti, pred vsem  v
zdrav stve nih sto rit vah  v šte vil nih dr ža vah,
ki  so po sle di ca rev šči ne  ali po manj ka nja
vla ganj, moč no osla bi le glo bal no var nost -
no mre žo.  Po mne nju  WHO  je  pri  tem
ključ no od pr to iz me nja van je zna nja, teh -
no lo gi je  in za log  med bo ga ti mi  in rev ni -
mi dr ža va mi. ( STA)

ZA GREB  - Pr vič  po več me seč nih
po sve tih  s Slo ve ni jo  o mož nih re šit vah  za
glav na od pr ta vpra ša nja  med dr ža va ma
se  je hr vaš ki pre mi er  Ivo Sa na der  na po -
go vo rih  o  teh re šit vah vče raj se stal  s
pred sed ni ki hr vaš kih par la men tar nih
strank.  Po sre ča nju  je po ve dal,  da stran -
ke so gla ša jo  o te melj nih hr vaš kih sta liš -
čih gle de re še va nja  vseh šti rih glav nih od -
pr tih vpra šanj,  o po drob nos tih  pa  pred
ne delj skim sre ča njem  s slo ven skim ko -
le gom Ja ne zom Jan šo  pa  ni go vo ril. Pre -
mi e ra  se bos ta se sta la  ob ro bu Stra teš -
ke ga fo ru ma  Bled,  po sre ča nju  pa  je pred -
vi de no  le pis no spo ro či lo  za jav nost.

Kot  je zna no,  gre pred vsem  za re -
ši tev mej ne ga vpra ša nja, jedr sko elek trar -
no Krš ko,  dolg nek da nje Ljub ljan ske ban -
ke  in hr vaš ko eko loš ko ri bo lov no co no.

Na 3. strani

Na Tržaškem bo
marsikateri ravnatelj
moral voditi dve šoli

Na 5. strani

Dolina: opozicija
zahteva referendum
o odpadkih

Na 7. strani

Motociklisti
zamenjujejo cesto
skozi Dol za dirkališče,
dva Goričana
prijavljena sodstvu

Na 15. strani

KRAŠKA OHCET - Sinoči podoknica po starem scenariju

Tom je po lojtri
srečno priplezal do Jane

Množica prijateljev
je sinoči spremljala

Tomov podvig, ko
je po uspešno

opravljeni
podoknici po

starem scenariju
naposled srečno

našel pot do svoje
Jane

KROMA
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Ustvarjanje vtisa
kompetentnosti
BOŠTJAN LAJOVIC

Prav ve li ko po let nih po čit nic
po li ti ki  v Slo ve ni ji ni so ime li.  Pred
vra ti  so je sen ske vo lit ve pred sed ni -
ka re pub li ke  in pred se do va nje Slo ve -
ni je Ev rop ski uni ji,  kot  uvod  v kam -
pa njo  za par la men tar ne vo lit ve. Sko -
zi priz mo  teh do god kov  je po treb no
raz ume ti rav na nje vo dil nih  mož, ta -
ko  v vla di  kot opo zi ci ji.  Na naj več jo
pod po ro vo liv cev lah ko ra ču na tis -
ti,  ki  bo  znal us tva ri ti  vtis,  da  je kom -
pe ten ten,  da  ve  kaj ho če  in  da  ima
stva ri  pod nad zo rom.

Opo zi ci ja ta ko  s pri dom iz rab -
lja po da tek,  da  je in fla ci ja  v Slo ve ni -
ji naj viš ja  v ob moč ju ev ra,  kar 4 od -
stot na, med tem  ko  se dru god ce lo
zni žu je.  V vla di  ne ve do,  kaj  se do -
ga ja  in ni ma jo učin ko vi tih re ši tev  za
in fla ci jo, tr di jo. Je se ni  so  že na po ve -
da ne ob čut ne pod ra žit ve hra ne, kru -
ha, mle ka, me sa,  kar vla di go to vo  ne
bo dvig ni lo po pu lar nos ti,  sploh  po
op ti mis tič nih na po ve dih,  da  bo  vstop
v Ev rop sko uni jo hra no po ce nil.
Gle de pod ra ži tev hra ne vla da si cer
ni ma  prav ve li ko mož nos ti,  saj  se  ta
dra ži tu di  na sve tov nem tr gu,  res  pa
je,  da  so mar že tr gov cev  v Slo ve ni ji
ze lo ve li ke  in  v ma lo pro daj ni ce ni
hra ne po me ni jo naj več ji de lež.

Vla da med tem svo jo kom pe -
tent nost do ka zu je  z do go var ja njem
s Hr vaš ko gle de do lo čit ve me je  med
dr ža va ma.  Kot  je vi de ti,  so  se stva ri
po de set let ju  in  pol spo rov, za os tro -
vanj  in po pu ščanj ven dar le pre mak -
ni le  z mrt ve to čke.  Oba pre mi er ja,
Ja nez Jan ša  in  Ivo Sa na der,  sta pri -
prav lje na  na do go vor,  ki  bi omo go -
čil ar bi tra žo  pred med na rod nim so -
diš če  v Haa gu. Jut ri  se bos ta se sta la
na Ble du  in  po na po ve dih  bo  to zgo -
do vin sko sre ča nje,  ki  bo obe ma po -
li ti ko ma pri nes lo ve li ko po zi tiv nih
točk  in  to  v tre nut ku,  ko  jih  oba kr -

va vo po tre bu je ta. Sa na der  je  tik
pred par la men tar ni mi vo lit va mi,
Jan ša  pa  v jav no mnenj skih an ke tah
že dol go za os ta ja  za Bo ru tom Pa hor -
jem,  ki  se  v za ves ti lju di po ča si  že
utr ju je  kot sa mo u mev ni zma go va lec
pri hod njih par la men tar nih vo li tev.
Za Jan šo  in nje go vo stran ko  bi bi la
to ka ta stro fa, za to  ne dvo mim,  da
bo do sto ri li  vse,  da tu di pri hod nja
šti ri le ta os ta ne jo  na ob las ti.  Če  mu
us pe ure di ti od pr ta vpra ša nja  s Hr -
vaš ko,  se bo do nje go ve mož nos ti bi -
stve no po ve ča le, zras la  pa  bo tu di
nje go va med na rod na kre di bil nost.
Ena ko se ve da ve lja  za  Iva Sa na der -
ja.

Prav  to  je hkra ti tu di naj več ja
po manj klji vost se da nje ga op ti mis tič -
ne ga do go var ja nja pre mi er jev. Za kaj
bi ji ma opo zi ci ja omo go či la spek ta -
ku lar en us peh  in ta ko re koč po da ri -
la par la men tar no zma go?  Pri do lo -
čit vi med dr žav ne me je  se skri va ti -
soč po drob nos ti,  ki lah ko ka dar ko li
ogro zi jo pro jekt,  če  za  njim  res  ne
sto ji enot na  in is kre na po li tič na vo -
lja. Slo ve ni ja pri ča ku je,  da  bo so diš -
če  v Haa gu upo šte va lo na če lo pra vič -
nos ti, Hr vaš ka  pa  se opi ra  na prav -
na dej stva. Kak šna  bo  tu sa lo mon ska
re ši tev,  je tež ko na po ve da ti, vse ka kor
pa  bo mo ra la do bi ti po tr di tev  v par -
la men tih,  kar  ne  bo lah ka na lo ga.

Je se ni ute gne Ja nez Jan ša ne ko -
li ko spre me ni ti vla do,  da  bi  v zad njo
če tr ti no man da ta kr e nil  s pre nov lje -
no eki po  in ta ko na ve li ča nim vo liv -
cem po nu dil no ve ob ra ze.  Na uda ru
naj  bi bi la mi nis tra An drej Bru čan  in
Ju re Zu pan, za ra di  še  ene hu de že -
lez niš ke ne sre če,  v ka te ri  so umr li tri -
je ljud je,  pa  se  je  v te ža vah zna šel tu -
di pro met ni mi nis ter Ja nez Bo žič.
Jav nost na mreč ogor če no zah te va
nje gov od stop,  ker  ni ures ni čil ob lju -

be,  da bo do  na že lez niš kem pre ho -
du  v va si Cir kov ce,  na Šta jer skem,
po sta vi li za por ni ce.  V zad njih šes tih
le tih  je  tam umr lo  že  osem lju di, mi -
nis tro vi ljud je  so jav no za go tav lja li,
da bo do za por ni ce po stav lje ne naj -
kas ne je  do pr ve ga ted na  v av gus tu.
Žal  se  to  ni zgo di lo,  za na me ček  pa
se  je sre di me se ca zgo di la  še  ena tra -
ge di ja,  v ka te ri  so umr li  kar tri je ljud -
je. Sku paj to rej 11 lju di  v šes tih le -
tih,  na  enem sa mem ne za va ro va nem
že lez niš kem pre ho du. Ob jek tiv na
od go vor nost mi nis tra Bo ži ča  je očit -
na, če prav  je  res,  da  je  že feb ru ar ja
po nu dil re ši tev,  ki  bi zad njo tra ge di -
jo za go to vo pre pre či la, ven dar  so
kra ja ni za čas no za prt je ne var ne ga
pre ho da za vr ni li, če tu di  je  le 500
met rov  stran  drug, za va ro van že lez -
niš ki pre hod.  A jav no iz re če ne na po -
ve di,  da  bo pre hod za va ro van  v za -
čet ku av gus ta mi nis ter  ne mo re za -
ni ka ti, jav nost  pa  ima ne iz pol nje nih
ob ljub po li ti kov  že  čez gla vo do vo lj.

V sen ci dnev nih do god kov
med tem po te ka kam pa nja  za pred -
sed ni ka re pub li ke.  Kot  je vi de ti,  si  je
Loj ze Pe ter le na bral pred nost,  ki  jo
bo do tek me ci tež ko uje li. Pe ter le  je
5000 pod pi sov dr žav lja nov,  ki  jih po -
tre bu je,  da lah ko svo jo kan di da tu ro
raz gla si  za ne stran kar sko,  zbral  v pi -
člih  treh  urah,  kar  je iz jem no hit ro,
upo šte va je,  da mo ra  vsak  od  teh  svoj
pod pis oseb no ove ri ti  na uprav ni
eno ti. Pe ter le do ka zu je,  da  se  je or -
ga ni za cij sko do bro pri pra vil  na vo -
lit ve, tek me ci  mu bo do tež ko kon ku -
ri ra li.  A  v pri hod njih  dneh  bo priš -
la  na vrs to tu di vse bi na,  kjer sa mo
or gli ce  in všeč ni od go vo ri  na  vse
stra ni  ne bo do do vo lj.  Na Pe ter le to -
vo sre čo tu di dru ga  dva »res na« kan -
di da ta, Da ni lo  Türk  in Mit ja Ga spa -
ri,  za  zdaj  ne po nu ja ta  kaj  več.

Zbogom počitnice
Počitnice se zaključujejo, le še

nekaj tednov in že se bo začelo no-
vo šolsko leto z vsemi svojimi rado-
stmi, zanimivostmi, težavami in
problemi. Hitre družbene spre-
membe in zahteve, da bi se današnji
učenci čim bolje pripravili za teh-
nološko izpopolnjena delovna me-
sta, zahtevajo višjo in specifično
stopnjo izobrazbe in so vsepovsod
po svetu spodbuda za mnoge šolske
reforme. Sodobni ekonomski si-
stem uveljavlja namreč vse več in-
teresov kapitala; potrebni so večja
storilnost, tekmovalnost, selektivno
znanje, kakovostno znanje, svobod-
na izbira šol in učnih načrtov. V ta-
kem svetu je pričakovati, da se bo-
do prej in boljše zaposlili tisti, ki bo-
do bolj komunikativni (ker bodo
razpolagali z različnimi osvojenimi
viri - s finančno zmogljivostjo, člo-
veško sposobnostjo, socialnimi
veščinami, kulturnim in intelek-
tualnim bogastvom). Od sposobno-
stih posameznikov, kako graditi
plodne medsebojne stike, je odvisno
izboljšanje položaja posameznika v
družbi.

Očitno je tudi, da so šolski re-
formatorji povsod ugotovili po-
membnost večjezične izobrazbe in
tako zakonodajalci že zelo zgodaj
uvajajo v šolske programe tuje jezi-
ke. Vendar znanje drugega ali dru-
gih jezikov samo na stopnji fun-
kcionalnosti ni dovolj. Danes je po-
trebna zaradi množice informacij,
katerim je podvržen sodobni človek,
kritičnost razmišljanja. Taka kri-
tičnost je podlaga za kulturno
življenje v sodobnem svetu, kjer nam
vsiljujejo prepričanje, da z denarjem
dosežeš vse. Tako se moramo toliko
bolj naučiti razpoznavati in pri-
merno ločevati pametno od nespa-
metnega.

Samo na tak način se lahko
upremo silam, ki imajo v svojih ro-
kah oblast nad drugim – nasilnost,
bogastvo, prevlado nad komunika-
cijskimi sredstvi, nad upravo itd. To
so viri, ki so vsemu človeštvu na raz-
polago, vendar je njihova razpore-
ditev neenaka. Če je pri nekom več
moči, gre to na račun drugega, ki je
ima manj. Tudi na v vzgojnem po-
dročju se je v tem smislu - nekdan-
je premoči - v zadnjih desetletjih
marsikaj spremenilo. Danes medo-
sebni odnosi in odnosi med skupi-
nami ne potrebujejo toliko trdo ro-
ko, pač pa medosebno ali medsku-
pinsko sodelovanje. Le kooperacija
porodi znotraj osebnih ali skupin-
skih odnosov pravo moč in pravi
učinek za spreminjanje osebne ali
skupne situacije na boljše. Vsakemu
udeležencu v interakciji in koope-
raciji dopusti njegovo lastno identi-
teto.

Porazdelitev moči ob skup-
nem sodelovanju pomeni pri učnih
dejavnostih korak naprej - pripelje
do medsebojnega učinkovanja med
učitelji in učenci brez nepotrebne
dominacije enih nad drugimi. An-
glosaški svet imenuje ta vzgojno izo-
braževalni odnos transformativna
pedagogika. Tudi ta naj bi človeku
pomagala do odgovornejšega načina
življenja znotraj skupnosti, družbe,
naroda, države. Spodbuja interak-
tivnost, ki naj bi nikomur ničesar ne
jemala, pač pa bi navajal na enotnost
ob različnosti kultur. To je pravza-
prav vzgoja k svetovnemu ali glo-
balnemu državljanstvu.

Zelo lepo se sliši. Tak cilj pa
predpostavlja predvsem neko
osnovno trdnost v odnosu do lastne
kulture, narodnosti, jezika in vsega,
kar pomeni identiteto. Zanjo se sa-
mi odločamo. Če poslušamo Žida, ta
zatrjuje, da četudi se sam ne zave-
da, da je pripadnik tistega naroda,
mu drugi dajo vedeti, da je Žid. Ci-
gan (Rom) pa zna povedati, da v
njem ne glede na stopnjo izobrazbe
ali družbenega položaja vedno tli ci-
ganska duša. Kaj pa mi Slovenci, zla-
sti Slovenci ob meji in zunaj mati-
ce: ali nas bolj zaposluje želja, da bi
nikomur ne vsiljevali slovenstva
pod pretvezo svobodomiselnosti,
ali pa v naš še tli »slovenska duša«

in nam gre predvsem za to, da bi
svojega bistva, tiste »slovenskosti«
ne izdali?

Vse bolj se npr. dogaja, da
nam - denimo pri naročanju on-li-
ne - vsiljujejo okence »nation« in
moramo tja vpisati državo, v kateri
nam je usojeno živeti, čeprav to ni
naša nacija. Ali smo morda kaj na-
redili za to, da bi se reklo bobu bob,
da bi se dovolj razlikovalo med
državljanstvom in narodnostjo - ra-
zličnostima, ki ničesar ne jemljeta
druga drugi - ali pa se potuhnemo
in si pod pretvezo vsakokratne
sprotne naglice obljubimo, da bomo
proti tej napaki protestirali drugič?
Še celo tistim generacijam, ki so bi-
le po vojni najbolj deležne domo-
vinske vzgoje (občutek imamo, da je
je danes čedalje manj na račun ne-
kega bratskega odstopanja), včasih
popusti vztrajnost dopovedovanja,
da so nekatere sedanje interpretaci-
je in definicije krivične do naše na-
rodnosti.

Če torej ponovno povzamemo
misel o razporeditvi moči v šoli, mo-
ramo nedvomno ob začetku novega
šolskega leta razmišljati tudi o pri-
merni uporabi moči staršev šolskih
otrok. Žal je bilo veliko škode stor-
jeno, ko so starši - ko se jim je
odločitvena moč v šoli zakonsko po-
večala - s svojimi neodgovornimi ko-
mentarji o učiteljih in profesorjih
pred mladoletnim in neizkušenim
občinstvom odvzeli šolnikom avto-
riteto. Šolska avtoriteta naj bi nam-
reč ne pomenila ekskluzivne moči in
oblasti in bi zato sploh ne bila v ne-
skladju s transformativno pedago-
giko, saj naj bi ne pomenila dikta-
torstva, pač pa priznavanje ugleda
nekomu, kateremu je zaupana na-
loga vzgoje in izobraževanja. To pa
pomeni, da bi se morala naša družba
vedno dovolj zavzemati za to, da so
na tako odgovorna mesta za izo-
braževanje in vzgojo nastavljeni pri-
merni ljudje brez neumestnega gle-
danja skozi prste take ali drugačne
uradne komisije.

Ob tem, ko Evropa in svet
čedalje bolj ugotavljata, da je dvoje-
zična izobrazba za človeka velika
prednost, bi se morali mi zavedati,
da imamo sami to prednost že v
žepu, še iz časa pred uvedbo tretje-
ga jezika v naše šole. Ob tem bi mo-
rali v zvezi z našo matično domovi-
no nehati razmišljati v smeri »mi
smo Slovenci od tu, oni so Sloven-
ci od tam«. Izkušnje kažejo, da je
najboljša pot za to, da se naučiš ali
izpopolniš v nekem jeziku, čim širše
in vztrajnejše izpostavljanje jeziku,
katerega želiš izpopolniti. Kaj nare-
dimo mi sami za to, da bi se čim bolj
»izpostavili« slovenščini? Mar
obrnemo puhli italijanski televizijski
program in poiščemo tistega iz Slo-
venije? Se mar potrudimo, da poleg
drugega, poiščemo še slovenski tisk
in knjigo? Tudi če bomo končno
občutili, da smo le Slovenci brez po-
sebnega prilastka, nas to ne bo pah-
nilo v nobeno drugorazrednost. Te-
ga občutka drugorazrednosti vsega,
kar je čez mejo, smo se bržkone nav-
zeli od svojih večinskih sodeželanov
in smo z njimi navdušeno upora-
bljali besedo »yugo«, ne da bi si - ra-
zen častnih izjem - veliko pomišlja-
li, ko smo šli (gremo) po bencin ali
hoteli posebej označiti nekoga.

Danes se vse preveč predajmo
lagodju puščanja stvari takih kot so,
ker nas je v preteklosti bolj prevevalo
prepričanje, da bomo lahko še mar-
sikaj spremenili na boljše. Še več:
mnogi nas prepričujejo, da smo le
lojalni državljani druge države, ki si-
cer govorijo tudi slovensko. Upati je
le, da nas ne bo v to neznačajnost
vodila tudi »naša« šola, ki je zago-
tovo potrebna temeljite moderniza-
cije in kakovostnega dviga, vendar s
pravo mero kritičnosti do lastnega
specifičnega obstoja. (jec)

SKLAD MITJA ČUK SVETUJE

DIVAČA - Pogled iz medprostora v krajevni knjižnici

Izsek iz literarnega, glasbenega
in likovnega ustvarjanja treh držav

V divaški knjižnici
so v četrtek
pripravili zanimiv
umetniško-literarni
večer

P. STURMAN

DI VA ČA  -  V di vaš ki knjiž ni ci  je  v
če tr tek po te kal za ni miv kul tur ni ve čer,  ki
so  ga pri re di te lji skle ni li po i me no va ti Po -
gled  iz med pro sto ra. Pred sta vi li  so  se na -
mreč umet ni ki  iz  kar  treh dr žav,  in si cer
Slo ve ni je, Ita li je  in Hr vaš ke. Sre ča nje  so
us tvar jal ci obar va li li kov no, li te rar no  in
glas be no.

Pri sot nim  v ma li dvo ra ni di vaš ke
knjiž ni ce  sta  se naj prej pred sta vi la vi o li -
nist ka  Ana Va sić  in vi o lon če list Du šan Va -
sić, na kar  je be se da  šla pes ni kom ozi ro -
ma knji žev ni kom. Ves na Ma tev ljič  je pu -
bli ki pred sta vi la če trt ko ve li te rar ne gos -
te,  in si cer pes ni ke  Ines Cer gol, Ma ri ja Ču -
ka, Ace ta Mer mo ljo  in Ra di vo ja Pa hor -
ja. Us tvar jal ci  so po da li ne kaj pes mi  iz
svo jih naj no vej ših  zbirk. Mer mo lja  in  Čuk
sta  se pred sta vi la  z zbir ka ma  To  ni za me

ter Zi bel ka ne ba  in  dna,  ki  sta le tos po -
zno spo mla di iz šli  pri Za lož niš tvu tr žaš -
ke ga tis ka. Ob čin stvu  pa  so pre bra li tu di
iz bor pes mi le toš nje prem ske na gra jen -
ke Mag da le ne Sve ti na Ter čon.

Glav ni do go dek  na če trt ko vem kul -
tur nem ve če ru  je bi la  prav go to vo pred -
sta vi tev raz sta ve aka dem ske ga sli kar ja
Mar ti na Biz ja ka,  ki  se  je ro dil le ta 1929  v
Hrast ni ku.  Po za klju če nem štu di ju  je Biz -
jak od šel  v  Pulj,  kjer ži vi  in us tvar ja  že pet -
de set  let.  V Di va či  se pred stav lja  z raz sta -
vo Mes te ca  na grič kih (Gra di ći  na brež -
ulj ci ma),  ki  je bi la  v pre te klih le tih  na  ogled
v raz nih kra jih ši rom Is tre  in Za sav ja. Biz -
ja kov  opus  je pred sta vi la taj ni ca Slo ven -
ske ga kul tur ne ga druš tva Is tra  iz Pu lja Jas -
mi na  Ilić Dra ko vić. Umet nik  je ve li ko raz -
stav ljal  in  še ved no raz stav lja  v de že lah

biv še Ju gos la vi je. Uvr šča mo  ga lah ko  v
nad re a li zem. Sli ke  iz pri ču jo če raz sta ve,
ki  bo  še ne kaj ted nov  na  ogled  v di vaš ki
knjiž ni ci, upo da blja jo mes ta  vrh gri čev,
de ni mo Mo tov un, Dra guć, Grož njan  in
dru ga.

Pred sed ni ca Slo ven ske ga kul tur -
ne ga duš tva Is tra  iz Pu lja Klau di ja Ve li -
mi ro vić  pa  je de ja la,  da  je če trt kov do go -
dek  zgled me de boj ne ga so de lo va nja  na
tem po droč ju,  ki  ga za zna mu je ve li ko kul -
tur. Kul tu ra lah ko se ve da ži vi  in cve ti tu -
di  v manj ših kra jih,  ne sa mo  v ve le mes -
tih.  Kar  pa  se ti če pri sot nos ti Slo ven cev
v Pu lju,  je Ve li mi ro vi će va de ja la,  da  jih
mes to  kar do bro spre je ma,  saj is tr ske ga
člo ve ka  že  od nek daj za zna mu je ta od pr -
tost  in ši ro ko duš nost.

Primož Sturman

Sobota, 25. avgusta 20072



ZAVARH - Seja deželne vlade v jami

Obubožana Terska dolina
kliče na pomoč Deželo
Informatsko podjetje Insiel je tudi formalno na prodaj

Župan Barda
Claudio Noacco

pozdravlja
predsednika FJK
Riccarda Illyja in

deželne odbornike,
ki so zasedali v

jami pri Zavarhu

VI DEM  - De žel na vla da  je  za pr -
vo se jo  po po let nem pre mo ru iz bra -
la sli ko vi to oko lje ja me  pri Za va r hu  v
Ter ski do li ni.  S  to po bu do  so pred sed -
nik Ric car do Il ly  in od bor ni ki že le li
opo zo ri ti  na na rav no  in tu ris tič no
zna me ni tost ja me  ter  na po tre bo  po
sploš nem, zlas ti go spo dar skem ov red -
no te nju kra jev se ver no  od Čen te.

Na  ne rav no spod bud no si tu a ci -
jo  v ob či ni Bar do  in  v Ter ski do li ni  je
de žel ne upra vi te lje opo zo ril do ma či
žu pan Clau dio No ac co. Tam kaj šnjo
stvar nost (800 pre bi val cev  v os mih za -
sel kih  na povr ši ni 65 kvad rat nih ki lo -
me trov)  je  po žu pa no vem pre pri ča nju
moč no po go je va la bliž nja dr žav na
me ja,  ki  na sre čo po ča si iz gi nja. Ob -
či na  in pre os ta le in sti tu ci je mo ra jo na -
re di ti  vse,  da  bi mla di os ta li  v do ma -
čih kra jih, za to  ta po droč ja nuj no ra -
bi jo iz red ne fi nanč ne  in dru ge ukre -
pe.

Il ly  je de jal,  da  se de žel na upra -
va  po svo jih mo čeh tru di  za raz voj go -
ra tih  in od roč nih kra jev Fur la ni je-Ju -
lij ske kra ji ne.  To  je po tr dil tu di pred -
sed nik de žel ne ga sve ta Ales san dro Te -
si ni,  ki  je po ve dal,  da  bo de žel ni  svet
v pri hod njih me se cih odob ril vrs to
po memb nih za ko nov  in ukre pov tu -
di  za se ver no Fur la ni jo, Kar ni jo  in Be -
neš ko Slo ve ni jo.

Mau ro Pi no sa, pred sed nik ja -
mar ske ga zdru že nja,  ki uprav lja ja mo
pri Za va r hu,  se  je za hva lil De že li  za
po moč  pri uprav lja nju  in ov red no -
tem ju  te na rav ne zna me ni to sti. Žu pan
No ac co  pa  je za pro sil Il ly ja  za fi nanč -
no po moč  pri po so do bit vi  cest,  ki pe -
lje jo  do Za va r ha  in  za po sta vi tev
manj še hid ro cen tra le.

Med vče rajš nji mi skle pi de žel ne -
ga od bo ra ve lja ome ni ti do konč no ze -
le no  luč  za pro da jo in for mat ske ga
pod jet ja In sie l,  ki  je  v las ti De že le.
Upra va  je pri mo ra na  v pro da jo  na os -
no vi  t. i. de kre ta Ber sa ni, pro ti ka te re -
mu  pa  se  je pri to ži la  na ustav no so diš -
če,  ki  o za de vi  še  ni raz so di lo.  Če  bi
De že la ho te la osta ti last nik In sie la  bi
mo ra lo  to pod jet je ved no  na os no vi
Ber sa ni je ve ga od lo ka po slo va ti  le  v
ko rist usta nov  in  uprav,  ki  so nje go vi
last ni ki  ali  ki raz po la ga jo  z last nin ski -
mi de le ži.

Kdor  bo ku pil In sie -
l  bo mo ral  za de set  let ohra ni ti šte vi -
lo za pos le nih  in obe nem se da nje po -
slo va nje pod jet ja,  ki  na svo jem po -
droč ju ze lo us peš no. Se dež pod jet ja
bo mo ral osta ti  v de že li.

Dipiazza: Tondo
boljši od Snaidera

TRST - Župan Trsta Roberto Di-
piazza je še vedno prepričan, da bi bil
za desno sredino Reno Tondo boljši
deželni predsedniški kandidat kot
podjetnik Edi Snaidero. Dipiazza
razmišlja podobno kot senator For-
za Italia Giulio Camber in predsed-
nik videmske Pokrajine Marzio Stras-
soldo. Dipiazza bo skupaj s Strassol-
dom in predsednikom Pokrajine Por-
denon Eliom De Anno za deželne vo-
litve oblikoval občansko listo.

Na letališču Jožeta Pučnika
zaradi del možne
motnje prometa

LJUBLJANA - V Adrii Airways so
opozorili na možne motnje letalske-
ga prometa na letališču Jožeta Pučni-
ka na Brniku. Aerodrom Ljubljana je
namreč v sredo začel predvidoma 12
dni trajajoča gradbena dela za po-
daljšanje vozne steze, zaradi česar pri-
haja do oviranega delovanje sistema,
ki omogoča pristajanje letal v pogo-
jih zmanjšanje vidljivosti. Kot so po-
jasnili, delni izklop in nedelovanje na-
vigacijske opreme v pogojih
zmanjšane vidljivosti Adrii Airways in
drugim letalskim prevoznikom pov-
zroča težave pri zagotavljanju točno-
sti poletov. Dodali so, da so zato ne-
katera Adriina letala v četrtek in da-
nes že imela zamudo.

LJUBLJANA - Ministra Mate in Amato

Podpis sporazuma
o policijskem sodelovanju

DRAGUTIN MATE

LJUB LJA NA  - Slo ven ski mi nis ter  za
no tra nje za de ve Dra gu tin Ma te  se  bo  v po -
ne de ljek  v Ljub lja ni sre čal  z ita li jan skim ko -
le gom Gi u li a nom Ama tom. Mi nis tra bos -
ta go vo ri la  o pri prav lje nos ti Slo ve ni je  za
vstop  v schen gen ski pro stor, po li cij skem so -
de lo va nju  in slo ven skem pred se do va nju.  V
okvi ru sre ča nja bos ta mi nis tra pod pi sa la
spo ra zum  o čez mej nem po li cij skem so de -
lo va nju. Spo ra zum ure ja vpra ša nje so de lo -
va nja  obeh po li cij  na po droč ju čez mej ne -
ga taj ne ga opa zo va nja  in sle de nja, čez mej -
ne ga za sle do va nja, kon tro li ra nih po šiljk,
taj no de lo va nje za ra di pre is ko va nja kaz ni -
vih de janj, skup ne de lov ne  in pre is ko val -
ne sku pi ne, me ša ne pat ru lje  vzdolž skup -
ne dr žav ne me je  in na po ti tev urad ni ka  za
zve ze. Ure ja tu di prav na raz mer ja  med po -
god be ni ca ma, ta ko  so ure je na pra vi la vsto -
pa, iz sto pa  in pre bi va nja urad ni kov po li cij
pri de lu  v dru gi dr ža vi po god be ni ci, pra -
vi la  za no še nje uni for me,  za upo ra bo pri -
sil nih sred stev  in služ be ne ga orož ja, služ -
be na raz mer ja  ter ka zen sko prav na  in od -
ško dnin ska od go vor nost urad ni kov.  Prav
ta ko  je ure je no var stvo oseb nih po dat kov.

GIULIANO AMATO

SLOVENIJA - HRVAŠKA - Srečanje hrvaškega premiera Sanaderja s parlamentarnimi strankami

Enotnost glede odnosov s Slovenijo
Hrvaška za rešitev meje ne predlaga sodišča v Haagu, ki pa predstavlja logični kompromis - V nedeljo srečanje Janša - Sanader

ZA GREB  - Hr vaš ki pre mi er  Ivo Sa -
na der  je vče raj  v Za gre bu iz ja vil,  da  so hr -
vaš ke par la men tar ne stran ke so glas ne  o te -
melj nih hr vaš kih sta liš čih gle de re še va nja
vseh šti rih glav nih od pr tih vpra ša nja  s Slo -
ve ni jo.  Na no vi nar ski kon fe ren ci  po sre -
ča nju  s pred sed ni ki par la men tar nih  strank
je  še po ve dal,  da  o po drob nos tih hr vaš ke -
ga od go vo ra  na slo ven ske pred lo ge  ne  bo
go vo ril  v jav nos ti, do kler  ga  ne  bo  v ne de -
ljo  na Ble du urad no po sre do val slo ven ske -
mu ko le gu Ja ne zu Jan ši.

Sa na der  je po uda ril,  da Hr vaš ka  ne
pred la ga po sre do va nja Med dr žav ne ga so -
diš ča  v Haa gu, am pak  se ome nje no so diš -
če po jav lja  kot lo gič ni kom pro mis, po tem
ko  se Hr vaš ka  ni stri nja la  s slo ven skim
pred lo gom,  da  bi vlo go ar bi tra prev zel
fran cos ki di plo mat Ro bert Ba din ter  s so -
diš ča Or ga ni za ci je  za var nos ti  in so de lo -
va nje  v Ev ro pi (Ov se)  za po rav na vo  in ar -
bi tra žo, Slo ve ni ja  pa  ni spre je la hr vaš ke -
ga pred lo ga,  da  bi dr ža vi re ši tev  za vpra -
ša nje me je po is ka li  na Med na rod nem so -
diš ču  za po mor sko pra vo  v Ham bur gu.

Na no vi nar ski kon fe ren ci  je so de lo -

val tu di hr vaš ki aka de mik  in stro kov njak
za med na rod no pra vo Da vo rin Ru dolf,  ki
je po jas nil prav ni pos to pek  za za če tek ar -
bi traž ne ga pos top ka.  Če  se vla di do go vo -
ri ta  o med na rod ni in sti tu ci ji,  ki  bo pris toj -
na  za ure ja nje med dr žav ne ga spo ra  o me -
ji,  je naj prej tre ba skle ni ti po god bo,  v ka -
te ri bos ta dr ža vi prit rdi li stra ni  v pos top -
ku  in pred met ar bi tra že,  je po ve dal Ru dolf.
Do dal  je,  da  na pod la gi ome nje ne po god -
be do go vor je no so diš če pos ta ja pris toj no.

Če  bo  to Med dr žav no so diš če  v Haa -
gu,  ki  je te lo Zdru že nih na ro dov,  je od loč -
ba  že ob ve zu jo ča, par la men ta Slo ve ni ja  in
Hr vaš ke  pa lah ko  še do dat no po tr di ta,  da
je pre so ja med na rod ne in sti tu ci je ob ve zu -
jo ča,  je po ve dal Ru dolf. " Če  bi bi la pred -
met ar bi tra že  v Haa gu  le mor ska me ja,  bi
pos to pek kon ča li  v le tu  dni,  če  bo uvr šče -
na tu di ko pen ska,  pa  v le tu  in  pol",  je oce -
nil Ru dolf. Do dal  je,  da dr ža va ma  ne  bo
tre ba pla ča ti pos top ka,  če  se bos ta do go -
vo ri li  za so diš če  v Haa gu.

V od go vo ru  na no vi nar sko vpra ša -
nje,  ali  bo pred met mo re bit ne ar bi tra že ce -
lot na ko pen ska  in mor ska me ja,  je Sa na -

der od go vo ril,  da nih če  ni pred la gal ar bi -
tra že  o ce lot ni me ji  ter  da  ni po treb no ure -
ja ti tis te me je,  ki  je  že ure je na. Na po ve dal
je, no vo sre ča nje  v is ti se sta vi, po tem  ko  bo
Hr vaš ka do bi la no ve slo ven ske pred lo ge.

Na vče rajš nje po go vo re  so pri šli vo -
di te lji  vseh par la men tar nih  strank,  med
nji mi naj več je opo zi cij ske stran ke, So ci al -
de mo krat ske stran ke ( SDP) Zo ran Mi la -
no vić,  pa tu di Hr vaš ke stran ke pra va ( HSP)
An to Đa pić, Hr vaš ke na rod ne stran ke ( -
HNS) Ves na Pu sić, Hr vaš ke kmeč ke stran -
ke ( HSS) Jo sip Fri ščić  in Is tr ske de mo krat -
ske skup šči ne ( IDS)  Ivan Ja kov čić.

Vo di te lji  strank  so  se zme ni li,  da  ne
bo do go vo ri li  o po drob nos tih.

Si cer  je Đa pić  po po sve tu no vi nar -
jem po ve dal,  da  so na če lo ma do se gli so -
gla sje  in  da  se  mu  zdi,  da  je naj laž je reš lji -
vo vpra ša nje jedr ske elek trar ne Krš ko. Ja -
kov čić  pa  je oce nil,  da  so slo ven ski pred -
lo gi dob ri  in  da vče rajš nji se sta nek pred -
stav lja zgo do vin ski ko rak na prej.

Pred sed nik  SDP Zo ran Mi la no vić  ni
bil do se gljiv  za iz ja ve,  v če tr tek zve čer  pa
je  v od da ji  na  HTV oce nil,  da po go vo ri

med Za gre bom  in Ljub lja no po te ka jo  v
pra vi sme ri,  da  pa  so "zaen krat  le od pr li
vra ta  za za če tek res nič ne ga do go var ja nja
o po memb nih vpra ša njih"  in  da  bo  za do -
go vor ne dvo mno po treb no  še ne kaj ča sa.
"Dej stvo,  da  se Slo ve ni ja konč no po go var -
ja  na  ta na čin,  ki  ga  je  pred le tom  dni spod -
bu dil pred sed nik slo ven ske  SD Bo rut Pa -
hor  kot smot rno re ši tev,  je ko rak na prej,
ven dar bo mo po tre bo va li  več me se cev  za
do go vor gle de  vseh ele men tov ce lot ne
zgod be,  kar  je ne mo go če  pred no vem br -
ski mi par la men tar ni mi vo lit va mi  na Hr -
vaš kem,"  je  ob  tem me nil Mi la no vić.

Slo ven ski  in hr vaš ki pre mi er Jan ša  in
Sa na der,  ki ima ta  zdaj  oba po li tič no pod -
po ro  za re še va nje od pr tih vpra šanj  med
dr ža va ma,  se bos ta  v ne de ljo se sta la  ob ro -
bu blej ske ga stra teš ke ga fo ru ma  na Ble du.
Med Slo ve ni jo  in Hr vaš ko  od apri la po te -
ka okrep lje na di plo mat ska de jav nost ozi -
ro ma iz me nja va pred lo gov  o mož nih na -
či nih re še va nja šti rih od pr tih vpra šanj  -
med dr žav ne me je,  JE Krš ko, Ljub ljan ske
ban ke  in hr vaš ke eko loš ko-ri bo lov ne co -
ne ( ERC).

SEŽANA - Ob praznovanju občinskega praznika

Na slavnostni seji občinskega
sveta podelili priznanja in nagrade

SE ŽA NA  - Tu di le toš nji se žan ski
ob čin ski praz nik 28. av gust  je za zna mo -
van  s šte vil ni mi pri re dit va mi.  Eden  od
viš kov praz no va nja  pa  je bi la ne dvo mno
vče rajš nja slav nost na se ja ob čin ske ga
sve ta  v Ko so ve lo vem do mu,  na ka te ri
so po de li li ob čin ska pri zna nja ( na pos -
net ku  O.  K. na gra jen ci  z žu pa nom).  Ob
pri sot nos ti pred stav ni kov po li tič ne ga
ži vlje nja  in žu pa nov so sed njih  in po bra -
te nih  ter za mej skih ob čin  je se žan ski
žu pan Da vo rin Ter čon naj viš je ob čin -
sko pri zna nje, na gra do Ob či ne Se ža na
po de lil Kra jev ni skup nos ti Du tov lje  za
splo šen raz voj kra jev ne skup nos ti  in za -
do vo lje va nje po treb nje nih pre bi val cev
ter Kraš ke mu zi dar ju Se ža na  d. d.  ob 60.
ob let ni ci de lo va nja  za do se že ne go spo -
dar ske rez ul ta te. Pri zna nje Ob či ne Se -
ža na  so do bi la tu di  tri druš tva,  ki  jih
prav ta ko od li ku je jo okro gle ob let ni ce,
in si cer Druš tvo upo ko jen cev Se ža na  za
60. ob let ni co de lo va nja, Druš tvo di a be -
ti kov Se ža na  in Med ob čin sko druš tvo
in va li dov Se ža na  pa  za 20  let us peš ne -
ga de lo va nja. Pla ke ta Sre čka Ko so ve la,

ki  se po de lju je  za do sež ke  s po droč ja
kul tu re  in umet nos ti,  je  šla  v ro ke Kul -
tur ne mu druš tvu Ta bor Lo kev  za dol -
go let no so ob li ko va nje jav ne ga  in kul -
tur ne ga ži vlje nja  v kra jev ni skup nos ti
ter Kul tur ne mu druš tvu Ša tor Štor je  z
ak tiv no de lo va nje  in bo gat pri spe vek  k

pre po znav nos ti kra jev ne skup nos ti.
Tu di da naš nje  in jut riš nje do ga ja -

nje  bo pes tro, za zna mo va no  pa  bo  s
kul tur ni mi, šport ni mi  in dru žab ni mi
pri re dit va mi. Da nes zve čer  ob 22.  uri  pa
bo Se ža no raz svet lil tu di praz nič ni og -
nje met. ( O. K.)
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I TA L I J A

PROMET - Ta konec tedna po podatkih milanskega observatorija

13 milijonov Italijanov se vrača
s počitnic, 2 milijona pa nanje odhaja

MI LAN  -  Ta ko nec ted na  se  bo skup no vr ni lo do mov  s
po čit nic  okrog 13 mi li jo nov Ita li ja nov. Ta ko oce nju je Pro met -
ni ob ser va to rij  iz Mi la na,  po mne nju ka te re ga  bo  to le toš nje naj -
bolj mno žič no vra ča nje do pust ni kov. »To lik šen po vra tek  je tes -
no po ve zan  z dej stvom,  da  se  bo  v po ne de ljek vr ni lo  na svo ja
de lov na mes ta  v ve li kih to var nah  okrog 5 mi li jo nov de lav cev,«
je po jas nil di rek tor ob ser va to ri ja Mas si mo To dis co. » K te mu  je
tre ba do da ti 2,5 mi li jo na za pos le nih  v tr go vin skem  in obrt nem
sek tor ju  ter pri bliž no mi li jon pro stih po kli cev,«  je pri sta vil.

Med mes ti,  ki be le ži jo naj več je šte vi lo po vrat kov,  so  Rim
(600 ti soč lju di), Mi lan (350 ti soč), Tu rin (200 ti soč), Ge no va (100
ti soč)  in Bo log na (80 ti soč).  Po po dat kih ob ser va to ri ja  je  ta le -
toš nji »pro ti ek so dus« pri bliž no  za 5% več ji  od od go var ja jo če -
ga lan ske ga,  kar do ka zu je,  da  se  je sploš no go spo dar sko sta nje
v dr ža vi ne ko li ko po pra vi lo.

Po dru gi stra ni  se  bo  ta ko nec ted na pred vi do ma od pra -
vi lo  na po čit ni ce pri bliž no 2 mi li jo na Ita li ja nov, 3%  več  kot la -
ni  ob is tem ča su.  Okrog 60%  le-teh  bo po čit ni ce pre ži ve lo  v svo -
ji dru gi hi ši  ali  pri pri ja te ljih  in znan cih. Naj več  jih  gre  k mor -
ju, zlas ti  na jad ran sko oba lo,  pa tu di  v Ka la bri jo.  Kar za de va po -
to va nja  na tu je,  so  na pr vem mes tu ev rop ska mes ta (zlas ti Pa -
riz, Bar ce lo na  in Lon don),  za nji mi  pa pla že  ob Rde čem mor -
ju.

Ta ko nec ted na  bo to rej skup no po to va lo ka kih 15 mi li -
jo nov ita li jan skih tu ris tov. Pri bliž no 65%  jih po tu je  z av to mo -
bi li, 25%  z vla ki  in 10%  z le ta li.

BOCEN

Pokrajina
odslovila
pet lenuhov

BO CEN  -  Od za čet ka te ga le -
ta  je upra va Av to nom ne po kra ji ne
Bo cen od slo vi la 5 de lav cev za ra di le -
nar je nja.  Gre  za raz lič ne pro fi le,  od
šol ske ga slu ga  do elek tron ske ga teh -
ni ka. »Šol ski slu ga  je pred stav ljal  res
skraj ni pri mer,«  je po ve dal na mest -
nik di rek tor ja  za oseb je Ar mand
Mat ti vi. »Do bil  je  tri uko re  in  prav
to li ko krat  smo  ga po va bi li,  naj spre -
me ni  svoj od nos  do de la,  a bi lo  je  vse
za man,«  je pri sta vil.

Mat ti vi  je po jas nil,  da  pri od -
slo vi tvah stro go spo štu je jo pos top -
ke,  ki  so pred vi de ni  po za ko nih. Na -
čel nik zain te re si ra ne ga od del ka po -
sre du je ura du  za oseb je mo re bit ne
očit ke,  urad  pa za de vo teh nič no pre -
u či. Ob to že ni usluž be nec  ima na to
20  dni ča sa,  da za vza me sta liš če. Sle -
di po go vor  z na čel ni kom od del ka,  na
ka te re ga  se usluž be nec na vad no
pred sta vi  s sin di ka lis tom  ali dru gim
sprem lje val cem.  Na  tej os no vi na čel -
nik od lo či,  ali  naj zah te va od slo vi tev.

POLITIKA - V državnih blagajnah 4 milijarde evrov več od zadnjih predvidevanj

Spet porast davčnega priliva
Prodi: Državljani zaupajo vladi
Opozicija: povečan davčni pritisk - Radikalna levica: Zdaj lahko okrepimo socialno državo in okoljsko politiko

KULTURA - Na predstavitvi filma Sicko

Moore hvali italijanski
zdravstveni sistem

RIM  - » Upam,  da  si  bo  ta  film ogle -
da lo ve li ko Ita li ja nov.«  To že ljo  je iz ra zi -
la mi nis tri ca  za zdrav stvo Li vi a Tur co,  ko
je vče raj nas to pi la  na pred sta vit vi zad nje -
ga fil ma ame riš ke ga re ži ser ja Mi cha e la
Mo o ra, Sic ko,  v ita li jan ski pri red bi.

Gre  za do ku men ta rec,  ki go vo ri  o
ame riš kem zdrav stve nem sis te mu. Mo -
o re  mu  je  dal pod nas lov »ko me di ja  o 45
mi li jo nih lju deh  brez zdrav stve ne os kr -
be  v naj bo ga tej ši dr ža vi sve ta«.  V  njem
na mreč zna ni re ži ser pro vo ka tiv no od -
pe lje lju di,  ki  so  po 11. sep tem bru 2001
de la li  v tok sič nem oko lju  na ru še vi nah na -
pa da ne ga  WTC-ja,  na zdrav lje nje  na Ku -
bo.  S  tem sku ša po ka za ti,  da  je ce lo ku -
ban ski zdrav stve ni sis tem bolj ši  od ame -
riš ke ga.

»Mo ja dr ža va raz po la ga  s ču do vi -
ti mi zdra vi li, na pra va mi  in stro kov nja ki,
to da sko raj 50 mi li jo nov lju di  se  jih  ne
mo re po slu že va ti,  ker ni ma po treb ne ga

de nar ja,«  je  na vče rajš nji pred sta vit vi de -
jal Mo o re.  V  ZDA  se na mreč lah ko zdra -
vi  v bol niš ni cah,  le  kdor  je pos kr bel  za
svo je za seb no zdrav stve no za va ro va nje.
In  še  v  teh pri me rih  se več krat do go di,  da
se mo ra jo za va ro van ci spo pa da ti  s svo -
ji mi za va ro val ni ca mi,  ki ko li kor mo re jo
stis ka jo moš nje.

»Mis lim,  da  bi  se  v Ita li ji ni ko li  ne
zgo di lo,  da  bi ra kas ti bol nik os tal  brez bol -
niš niš ke os kr be,«  je de jal  še Mo o re. Spo -
mnil  je,  da  je ita li jan ski zdrav stve ni sis tem
dru gi naj bolj ši  na sve tu  za fran cos kim.
Mi mo gre de  se  je kri tič no ob re gnil  ob biv -
še ga pre mi e ra Sil vi a Ber lus co ni ja,  ki  je
sku šal  v Ita li jo uvo zi ti ame riš ki mo del.

»Vi de la  sem  film  in ze lo  mi  je  bil
všeč,«  je do da la mi nis tri ca Tur co va. »Ze -
lo jas no ob raz lo ži,  kaj po me ni za seb no
zdrav stve no za va ro va nje.  Upam,  da  bo
mno gim Ita li ja nom po ma gal od pre ti
oči,«  je pri sta vi la.

Ministrica za zdravstvo Livia Turco stiska roko Michaelu Mooru ANSA

GOZDNI POŽARI

Karabinjerji
aretirali
požigalca

RIM  - Ka ra bi njer ji  so vče raj
are ti ra li  dva pas tir ja  pod ob tož bo,
da  sta za ne ti la po žar,  ki  je mi nu -
lo sre do zah te val ži vlje nja  treh lju -
di  v kmeč kem tu riz mu  Il ri fu gi o
del fal co  v Pat ti ju bli zu Mes si ne  na
Si ci li ji.  Kot  so po ve da li pre is ko val -
ci,  naj  bi  ogenj za ne ti la,  da  bi pri -
do bi la no ve paš ni ke.

Si cer  pa  se og nje na uj ma  na
Si ci li ji na da lju je. Vče raj  je bi lo naj -
hu je  v kra ju  San Mar ti no del le
Sca le  pri Pa ler mu,  kjer  se  je za ra -
di za stru pit ve  z di mom mo ra lo
za te či  v bol niš ni co 14 lju di. Goz -
dne po ža re  so za be le ži li tu di  v Ka -
la bri ji, Apu li ji  in Kam pa ni ji.  Vseh
je bi lo ka kih 120.  V kra ju Spi no -
so  pri Po ten zi  je 80-let ni moš ki
umrl  med ga še njem manj še ga
po ža ra. Za du šil  ga  je  dim. Na čel -
nik ita li jan ske ci vil ne za šči te Gui -
do Ber to la so  je de jal,  da  je  na
fron ti gozd nih po ža rov  ta te den
eden naj huj ših,  kar  jih po mni.

RIM  - Davč ni pri liv  je  spet več ji  od
pred vi de ne ga.  Kot  je vče raj spo ro či lo mi -
nis tr stvo  za go spo dar stvo,  je pla če va nje
dav kov  na do hod ke fi zič nih  oseb (IR PEF),
na do hod ke pod je tij ( IRES)  in  na pro duk -
tiv ne de jav nos ti ( IRAP)  do av gus ta na vr -
glo  za 7,8 mi li jar de ev rov  več,  kot  je bi lo
pred vi de no  v mar čnem po ro či lu  o davč nih
do hod kih (RU EF),  in  za 4 mi li jar de ev rov
več,  kot  je bi lo pred vi de no  v do ku men tu
go spo dar sko-fi nanč ne ga na čr to va nja ( -
DPEF)  za tri let je 2008 -2011. Le toš nja let -
na stop nja ras ti davč ne ga pri li va  je 21-od -
stot na, med tem  ko  je bi la la ni 14-od stot -
na.

» Ti po dat ki do ka zu je jo,  da  se dr žav -
lja ni  na de lo vla de od zi va jo  z za u pa njem  in
od go vor nost jo,«  je  z za do volj stvom ko -
men ti ral mi nis tr ski pred sed nik Ro ma no
Pro di,  ki  te  dni za klju ču je  svoj do pust  v Ro -
ma gni. Pri sta vil  je,  da  če  se  bo na da lje val
ta  trend,  bo kma lu mo go če zni ža ti davč ni
pri tisk. »Jas no  je,  da  se vla da mo ra za vze -
ma ti  za  to,  da  bi  vsi pla če va li  manj dav kov,
to da  to  je mo go če do se či  le,  če  se  ob  tem
ome ju je po jav davč ne ga uta je va nja,«  je de -

jal  še pred sed nik vla de,  ki  je po jas nil,  da  se
je vse ka kor kon ča lo ob dob je davč nih od -
pus tov. Pro di  je iz ra zil upa nje,  da  se  bo  rast
ita li jan ske ga go spo dar stva na da lje va la tu -
di  v le tu 2008  in  da  se  bo vzpo red no na -
da lje va la sa na ci ja dr žav nih ra ču nov. Si cer
pa  ni ho tel po ve da ti  nič opri jem lji ve ga  o
snu jo čem  se fi nanč nem za ko nu. »De la mo
na  tem,  da  bi fi nanč ni za kon  za le to 2008
dal dr žav lja nom  mir  in po zi tiv na za go to -
vi la,«  je de jal.

Po dob no  je pri jet no no vi co ko men -
ti ral mi nis ter  za go spo dar ski raz voj Pi er lu -
i gi Ber sa ni. »Ob jav lje ni po dat ki ni so to li -
ko do kaz,  da  se  je po ve čal davč ni pri tisk,
ko li kor  da  ni  v te ku no be na davč na stav -
ka,«  je de jal  na mi tin gu ka to liš ke ga gi ba -
nja Co mu ni o ne  e li be ra zi o ne  v Ri mi ni ju.  Iz
vrst  t.  i. ra di kal ne le vi ce  pa  so ta koj pri šli
pred lo gi,  da  bi mo ra li več ji dav ni pri liv upo -
ra bi ti  za okre pi tev so ci al ne dr ža ve  in okolj -
ske po li ti ke.  V  tem smi slu  sta  se ogla si la
pred sed nik po slan ske zbor ni ce Faus to
Ber ti not ti  in mi nis ter  za oko lje Al fon so Pe -
co rar o Sca ni o. Na čel nik  SKP  v po slan ski
zbor ni ci Gen na ro Mi glio re  pa  je me nil,  da
bi  z  njim lah ko kri li od pra vo pre sko ka Ma -
ro ni je ve po koj nin ske re for me, na mes to  da
bi  to sto ri li  z dvi ga njem de lov ne  in ži vljenj -
ske sta ros ti  za upo ko ji tev,  kot  je  to pred vi -
de no  v ju lij skem spo ra zu mu  med vla do  in
sin di ka ti.

Po vsem dru gač ni  so bi li od zi vi  iz opo -
zi cij skih  vrst. Se na tor  FI Ma ri o Fer ra ra  je
de jal,  da  je po let ni »za kla dek«  plod pre ti -
ra ne ga davč ne ga pri tis ka. Te ga mne nja  je
tu di pod pred sed nik  FI Gi u li o Tre mon ti,  ki
je Pro di ja po zval,  naj  se  ne hva li  z us peš -
nim bo jem pro ti davč ni uta ji,  češ  da  je več -
ji davč ni pri liv  le po sle di ca več jih do bi čkov,
zlas ti  na banč nem  in za va ro val niš kem po -
droč ju. Ber lus co ni jev glas nik Pa o lo Bo na -
i uti  je pri sta vil,  da  je  za čla ne Pro di je ve vla -
de pos tal naj ljub ši  šport  to,  kdo  si  bo iz mis -
lil no ve davč ne ob re me nit ve.  V kro gih  SL
pa  so po uda ri li, ka ko tu di no vi po dat ki  o
fi nanč nem pri li vu do ka zu je jo,  da  je tre ba
davč ni pri tisk ome ji ti. » Naš pred log davč -
ne stav ke  je  več  kot ute me ljen,«  sta de ja la
Ro ber to Ma ro ni  in Ro ber to Cal de ro li.

ROMANO PRODI

Milanski borzni trg

Banca di Cividale

Zadružna Kraška banka

Evropska centralna banka

evrovalute nakup prodaja

evrovalute nakup prodaja

Indeks MIB 30: X X X
delnica cena € var. %

evro

valute povprečni tečaj

ameriški dolar 1,3508 1,3615
japonski jen 154,98 157,70
kitajski juan 10,2534 10,3019
ruski rubel 34,9220 35,0640
danska krona 7,4417 7,4420
britanski funt 0,68105 0,67885
švedska krona 9,3645 9,3780
norveška krona 7,9985 7,9540
češka krona 27,668 27,693
švicarski frank 1,6248 1,6362
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 260,39 258,37
poljski zlot 3,8454 3,8335
kanadski dolar 1,4298 1,4328
avstralski dolar 1,6820 1,6581
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lej 3,2727 3,2600
slovaška krona 33,779 33,740
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,6965 0,6980
malteška lira 0,4293 0,4293
islandska krona 90,28 88,36
turška lira 1,8370 1,8116
hrvaška kuna 7,3292 7,3275

ameriški dolar 1,3736 1,3454
britanski funt 0,6871 0,6713
švicarski frank 1,6619 1,6214
japonski jen 160,9250 153,0750
švedska krona 9,6149 9,1550
avstralski dolar 1,7018 1,6300
kanadski dolar 1,4635 1,4078
danska krona 7,58437 7,29862
norveška krona 8,1590 7,7610
madžarski florint 265,32125 252,37875
češka krona 28,44272 27,05527
slovaška krona 34,60502 32,91697
hrvaška kuna 7,51068 7,14431

ameriški dolar 1,3772 1,3432
britanski funt 0,6883 0,6713
danska krona 7,554 7,368
kanadski dolar 1,4538 1,4180
japonski jen 159,57 155,64
švicarski frank 1,6613 1,6203
norveška krona 8,073 7,874
švedska krona 9,524 9,290
avstralski dolar 1,6809 1,6395
hrvaška kuna 7,57 7,03

ALITALIA 0,8395 -0,25
ALLEANZA 9,435 +0,26
ATLANTIA 24,12 -0,04
BANCA ITALESE 15,35 +0,56
BANCO POPOLARE 18,87 +1,04
BPMS 4,6775 -0,12
BPM 10,27 +0,58
CAPITALIA 7,05 +0,66
ENEL 7,59 +0,72
ENI 24,86 +1,55
FIAT 19,07 -1,08
FINMECCANICA 20,99 +0,72
GENERALI 29,61 +0,89
IFIL 7,1 -0,53
INTESA 5,625 -0,16
LOTTOMATICA 26,23 -0,30
LUXOTTICA 25,45 -0,12
MEDIASET 7,805 +0,26
MEDIOBANCA 15,7 -0,20
MEDIOLANUM 5,23 +0,15
PARMALAT 2,54 +1,28
PIRELLI 0,915 +0,23
SAIPEM 26,44 +4,30
SNAM 4,2825 +3,12
STMICROELEC 12,42 +0,49
TELECOM ITA 2,0475 +0,86
TENARIS 17,35 +1,27
TERNA 2,5075 +0,91
UBI BANCA 18,72 -0,21
UNICREDITO 6,325 +0,32

24. avgusta 2007

24. avgusta 2007

24. avgusta 2007

24. avgusta 2007

24.08 23.08

+0,65
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PROMETNA NESREČA - Po ovinku v neposredni bližini Štivana

Po silovitem trčenju v avtomobil 
za 57-letnega motociklista pridržali prognozo

Razbiti sprednji del
avtomobila priča o
silovitosti trčenja
KROMA

»Pred ma no  je pe ljal mo to ci klist,  za ma no  moj pri ja telj  z av to mo bi lom. Naen krat  je  iz
ovin ka na rav nost pro ti  nam pri drvel sku ter. Mo to ci klist  se  mu  je  s te ža vo iz ognil, tu di  sam  se
za pe ljal  na skraj ni  rob ces te. Pri ja telj  za ma no  se  je tu di sku šal iz ogni ti ne nad ni ovi ri,  a  ni  nič
po ma ga lo, sku ter  se  je si lo vi to za le tel  v spred nji  del nje go ve ga av to mo bi la,  v ogle da lu  sem opa -
zil,  da  je voz nik do be sed no po le tel  nad pri ja te lje vo vo zi lo  in ob le žal  ob ces ti.«

Ta ko  je pra vil Mau ri zi o Or si ni,  ki  je  bil pri ča vče rajš nji pro met ni ne sre či  okrog 200 met -
rov  pred Šti va nom,  kjer  se  je tež je po ško do val 57-let ni  G. A.  iz Škoc ja na  ob So či,  zanj  so  si  v ka -
ti nar ski bol niš ni ci pri dr ža li pro gno zo.

G. A.  je  s sku ter jem ya ma ha  Xmax 250 pri ha jal  iz Šti va na  in  je  bil na me njen pro ti De vi -
nu.  Na do kaj os trem ovin ku ver jet no  ni pri la go dil hit ros ti, tu di ne ko ga  naj  bi pre hi te val,  in  ga
je za če lo za na ša ti  na na sprot no  stran ces te. Tr čil  je  v av to mo bil re nau lt la gu na,  v ka te rem  je  bil
Or si ni jev pri ja telj, Fran coz, 43-let ni Je an Chris to fe Re nou sku paj  s pri ja te lji co  in hčer ka ma, sta -
ri ma8  oz. 10  let.

Na po moč  je naj prej pri šel re ši lec služ be 118  iz Tr ži ča,  bil  je bliž ji kra ju ne zgo de, za tem
še re ši lec  iz Tr sta. Po tem  ko  so ne sreč ne žu nu di li naj nuj nej šo ne go,  so  ga od pe lja li  v ka ti nar sko
bol niš ni co.  Po zdrav niš ko po moč  so od pe lja li tu di šo fer ja  in pot ni ke  v re a nul tu, ven dar  z nji mi
ni bi lo  nič huj še ga. Ta ko Or si ni  kot Re nou ži vi ta  v Fran ci ji,  v bli ži ni Pa ri za, tre nut no  pa  so  na
od di hu  v na ših kra jih. Or si ni  ima na mreč hi šo  v Pa pa ri a nu, nje gov  oče  je do ma  iz Fi u mi cel la.

Iz vi de  o ne sre či, za ra di ka te re  je bi lo tu di ne kaj za sto jev  v pro me tu,  so opra vi li de vin ski
ka ra bi njer ji.
Spet težave v prometu na križišču nad Katinaro

Verjetno je včeraj popoldne le malokdo pričakoval zastoje in kolono na hitri cesti proti
Trstu. Ko je opazil, kaj se dogaja, je bilo že prepozno: po polžje se je moral pomikati vse do iz-
stopa pri znanstvenem parku, kjer se je lahko rešil iz gneče, ki se je nadaljevala do križišča nad
Katinaro. Na omenjenem križišču je namreč prišlo do hudih težav, ker se je s Peska stekala vrsta
turistov, ki so se vračali z dopusta.

Leva sredina zelo
kritična do Dipiazze

Opozicija v mestni skupščini je na
včerajšnji novinarski konferenci ostro
kritizirale dejavnost ozirome nede-
javnost župana Roberta Dipiazze in
njegovega odbora. Srečanja z novi-
narji so se udeležili Iztok Furlanič
(SKP), Fabio Omero (LD), Roberto
Decarli (občanska lista) ter svetnika
Marjetice Sergio Lupieri in Fabio Mi-
nisini.
Po njihovem mnenju vlada v uprav-
ni večini popolna politična zmeda,
kot dokazujejo zadnja dogajanja
okrog prometne ureditve v strogem
mestnem središču. Župan Dipiazza
govori eno, odborniki drugo, pred-
stavniki desne sredine pa tretje, so
poudarili zastopniki leve sredine. Po-
dobna nesoglasja se pojavljajo tudi
pri vprašanju. če je umestno ali ne,
da mestni redarji nosijo orožje. Kri-
tike na občinski odbor so tudi padle
glede ukinitve nekaterih šolskih av-
tobusov.
Dipiazza je sinoči zavrnil vse kritike
in očitke leve sredine. Prepričan je,
da mestna uprava dobro deluje in da
v večinskem zavezništvu je vse v re-
du in da se nihče ne prepira.

Lippi: koprski terminal
nevaren kot Krško...

Tržaška desnica se ne more in tudi
noče na noben način otresti pred-
sodkov do sosednje Slovenije. Tržaški
župan Paris Lippi v tiskovnem spo-
ročilu izraža zaskrbljenost nad
možnostjo, da bi Koper dobil plinski
terminal, ki bi po njegovem pome-
nil za Trst ekološko grožnjo, podob-
no kot jedrska centrala pri Krškem.
V isti sapi pa zastopnik skrajne de-
snice poziva italijansko vlado, naj
čimprej prižge zeleno luč za vsaj en
terminal v naši pokrajini. V tem pri-
meru bi Trst, če sodimo po Lippije-
vih besedah, dobil svoje Krško kar na
domačih tleh...

Pobuda »Rastline in
dobra hrana«

V botaničnem vrtu Carsiana v zgo-
niški občini bo jutri na sporedu po-
buda »Rastline v povni«, ki ima za cilj
spoznavanje cvetja in zelišč v hrani.
Vodena obiska bosta na sporedu ob
16. in 17. uri. Pri pobudi Pokrajine in
združenja »Curiosi in natura« sode-
lujejo tudi SDGZ in nekatere resta-
vracije Guštin (Zgonik), društvena
gostilna (Gabrovec), Križman (Re-
pen), Lampara (Križ), Sardoč
(Prečnik) in zgoniška enoteka.

ŠOLA - Prava revolucija na nekaterih slovenskih šolah na Tržaškem

Marsikateri ravnatelj
bo moral voditi dve šoli
Nekateri odhajajo v pokoj in ni več mogoče imenovati poverjenih ravnateljev

Med ravnateljstvi,
ki bodo doživela

spremembe, je tudi
didaktično

ravnateljstvo na
Opčinah 

KROMA

Na ne ka te rih tr žaš kih slo ven skih šo -
lah  se gle de rav na telj skih  mest na po ve du -
je pra va re vo lu ci ja,  saj  bo sli ka  v no vem šol -
skem le tu pre cej dru gač na  od tis te, ka te re
smo bi li do slej va je ni.  Že vče raj  smo  na go -
riš kih stra neh po ro ča li, ka ko  bo  po no vem
di dak tič na rav na te lji ca  v Uli ci Bro lo  v Go -
ri ci Mi ros la va Brai ni vo di la tu di go riš ki vi -
šje šol ski teh nič ni  pol Can kar-Zo is-Ve ga,
da nes  pa pi še mo  o  tem, ka ko  se  na Tr žaš -
kem so o ča jo  s  kar šti ri mi slič ni mi pri me -
ri.

Do ga ja  se na mreč,  da  z le toš njim le -
tom od ha ja jo  v po koj  kar štir je rav na te lji  na
slo ven skih šo lah  na Tr žaš kem.  Gre  za do -
se da nje di dak tič ne rav na te lji ce  na Op či nah,
v Do li ni  in Na bre ži ni Sta ni sla vo So sič  Čuk,
Maj do Mi ha čič  in Ju di to Guj znik  ter  za rav -
na te lja Niž je sred nje šo le Si mo na Gre gor -
či ča  v Do li ni Alek san dra Kri šča ka. Za kon
ne pred vi de va  več ime no va nja no vih po -
ver je nih rav na te ljev, za to  so mo ra li mes ta
od ha ja jo čih prev ze ti ne ka te ri rav na te lji,  ki
so  že red no  oz. stal no na me šče ni,  saj ta ke
za dol žit ve  po za ko nu  ne mo re jo za vr ni ti.
Ta ko  bo  po po dat kih,  ki  smo  jih do bi li  pri
Ura du  za slo ven ske šo le  pri De žel nem šol -
skem ura du Fur la ni je Ju lij ske kra ji ne  in  na
splet ni stra ni sled nje ga, Di dak tič no rav na -
telj stvo Op či ne  kot vrši lec dolž nos ti  oz. na -
mest nik  po no vem prev zel Ma ri jan Kra vos,
ki os ta ja di dak tič ni rav na telj  pri Sve tem Ja -
ko bu.  Na Di dak tič no rav na telj stvo Do li na
pri ha ja Kse ni ja Dob ri la,  ki  je do slej rav na -
te lje va la  NSŠ  Sv. Ci ri la  in Me to da  pri Sve -
tem Iva nu  in os ta ja  na  tej šo li  kot na mest -
ni ca. Di dak tič no rav na telj stvo Na bre ži na
bo  po no vem vo dil Mar ko  Jarc, do se da nji
rav na telj tam kaj šnje  NSŠ  Iga Grud na.  Na
nje go vo mes to pri ha ja Zvon ko Le gi ša,  ki  bo
na bre žin sko sred njo šo lo vo dil  kot na mest -
nik,  saj os ta ja  še na prej rav na telj  na  NSŠ
Sre čka Ko so ve la  na Op či nah  oz. Pro se ku.
NSŠ Si mo na Gre gor či ča  v Do li ni  bo  po no -
vem vo dil  Emil Bo le, do se da nji rav na telj
NSŠ Iva na Can kar ja  pri Sve tem Ja ko bu,  ki
os ta ja  na  tej šo li  kot na mest nik.

Na os ta lih šo lah  ne  bo spre memb.
Ta ko  bo sve to i van sko di dak tič no rav na telj -
stvo  še na prej vo di la Fi o re l la Ben čič, Li cej
Fran ce ta Pre šer na Lor e da na Guš tin, Po klic -
ni za vod Jo že fa Ste fa na  Igor San cin, Tr gov -
ski teh nič ni za vod Ži ge Zo i sa Da ri bor Zu -
pan, Pe da goš ki  in druž bo slov ni li cej An to -
na Mar ti na Slom ška  pa Ma ri na Cas tel la -
ni. ( iž)

ŠOLA - V torek, 4. septembra, otvoritev v Kulturnem domu v Trstu

Čez dober teden se bo začel
42. jesenski seminar za šolnike

Zad nji dne vi  pred za čet kom no -
ve ga šol ske ga le ta  so  za slo ven ske šol -
ni ke  v Ita li ji obi čaj no po sve če ni tra di -
ci o nal ne mu je sen ske mu se mi nar ju,
ki  bo le tos do ži vel  že 42. iz ved bo. Se -
mi nar,  ki  ga pri re ja jo slo ven sko  in ita -
li jan sko mi nis tr stvo  za šol stvo, Za vod
Re pub li ke Slo ve ni je  za šol stvo  - Ob -
moč na eno ta Ko per, De žel ni šol ski
urad  za Fur la ni jo Ju lij sko kra ji no  in
Urad  za slo ven ske šo le  pri sled njem,
med tem  ko  je pro gram ob li ko va la An -
dre ja Du hov nik An to ni, viš ja sve to val -
ka  za slo ven ske šo le  v Ita li ji  pri Za vo -
du  RS  za šol stvo,  se  bo urad no za čel
v to rek, 4. sep tem bra,  v Kul tur nem do -
mu  v  Trstu.  Ob 9.  uri  bo otvo rit ve no
pre da va nje  dr. An dre je Bar le La ko ta
na te mo Ugo tav lja nje ka ko vos ti  - za -

ro ta eval va tiv ne dr ža ve,  ob 11.  uri  pa
bo slav nost na otvo ri tev  z nas to pom
go jen cev Glas be ne ma ti ce, po zdrav ni -
mi go vo ri  ter spre je mom,  ki  ga pri re -
ja ta Mi nis tr stvo  za šol stvo, zna nost  in
šport Re pub li ke Slo ve ni je  in Ge ne ral -
ni kon zu lat Re pub li ke Slo ve ni je  v
Trstu.

De lov ni pro gram  se  bo za čel  dan
kas ne je,  v sre do, 5. sep tem bra,  ko  se
bo do  ob 9.  uri  na Niž ji sred nji šo li Sre -
čka Ko so ve la  na Op či nah zbra li pro -
fe sor ji  na niž jih  in viš jih sred njih šo -
lah  iz Tr sta  in Go ri ce,  ki  se bo do raz -
de li li  v se dem sku pin.  V če tr tek, 6. sep -
tem bra,  se bo do  na Os nov ni šo li Oto -
na Žu pan či ča  v Go ri ci  ob 9.  uri zbra -
li vzgo ji te lji  in uči te lji otroš kih vrt cev
in os nov nih  šol  z Go riš ke ga  ter dvo -

je zič ne ga šol ske ga cen tra  v Špe tru,  ki
se bo do po raz de li li  v  dve  oz.  tri sku -
pi ne. Se mi nar  se  bo za klju čil  v pe tek,
7. sep tem bra,  ko  se bo do  v pro sto rih
NSŠ Sre čka Ko so ve la  oz.  OŠ Fran ce -
ta Bev ka  na Op či nah zbra li vzgo ji te -
lji  oz. uči te lji vrt cev  in os nov nih  šol  na
Tr žaš kem,  ki  se bo do po raz de li li  v  dve
oz.  pet sku pin.  Med le toš nji mi te ma -
mi  so  npr. pred sta vi tev no vos ti slo ven -
skih za ložb gle de uč be ni kov  in de lov -
nih zvez kov  za slo ven ski je zik  in li te -
ra tu ro, vred no te nje zmož nos ti go vo -
ra  pri po u ku an gle šči ne, vpra ša nje ita -
li jan šči ne  kot pr ve ga je zi ka  v ita li jan -
skih šo lah  v Slo ve ni ji, re to ri ka  za pe -
da goš ke de lav ce, sin drom iz go re va nja,
slov ni ca  pri po u ku slo ven šči ne  kot
dru ge ga  oz. tu je ga je zi ka, port fo li o  idr.
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LIVINALLONGO - Poezija in narodne manjšine

Mladi pesniki se uveljavljajo
Na prireditvi v Dolomitih učenci in dijaki iz tridesetih šol jezikovnih skupnosti v Italiji

V kra ju Li vi nal lon go  v Do lo mi -
tih (po kra ji na Bel lu no)  so  -  kot  smo
po ro ča li  - na gra di li ude le žen ce na -
te ča ja Men dran ze ’npo e ji a (Manj ši -
ne  v po e zi ji  v la din skem je zi ku),  ki  so
se  ga ude le ži li učen ci  in di ja ki 30  šol
je zi kov nih manj šin ši rom  po Ita li ji.
Na te čaj  je  bil na me njen tu di od ras -
lim,  kjer  se  je  s tret jo na gra do le po
uve lja vi la Be ne čan ka Ma ri na Cer -
net ig.  Med na gra jen ci  so bi li tu di Le -
nart Le gi ša, di jak niž je sred nje šo le
Igo Gru den  iz Na bre ži ne,  ter  Jan
Hus su  in Ve ro ni ka Vas cot to, učen -
ca kriš ke os nov ne šo le Al ber ta Sir -
ka.

To  je bi la dru ga iz ved ba na te -
ča ja,  ki  ga pri re ja ob čin ska upra va Li -
vi nal lon ga  ob so de lo va nju kul tur nih
zdru ženj  in lo kal nih  uprav,  med ka -
te ri mi  je tu di De že la Ve ne to. Mla de
na gra jen ce  je na go vo ril tu di  škof  iz
Bel lu na Gi u sep pe An drich, či gar
ško fi ja  je ze lo po zor na  do tam kaj -
šnjih je zi kov nih manj šin.

Lenart Legiša
(šola Gruden) v
Livinallongu
bere svojo
pesem

Nagrajenca
Veronika Vascotto
in Jan Hussu,
učenca kriške šole
Alberta Sirka

URBANISTIKA - Tiskovna konferenca tržaškega občinskega odbornika Buccija

Od ponedeljka novosti
na gradbenem področju
Zaradi uveljavitve deželne urbanistične reforme več pristojnosti občinam

V po ne de ljek, 27. av gus ta  bo za -
čel ve lja ti  nov de žel ni za kon,  ki uve -
lja vl ja ur ba nis tič no re for mo  in no ve
pred pi se  za grad be ne  in kra jin ske po -
se ge,  s ka te ro  se  med dru gim pre na -
ša jo no ve pris toj nos ti  na ob či ne. Tr -
žaš ki ob čin ski od bor nik Mau ri zi o
Buc ci  je glav ne no vos ti ori sal  na vče -
rajš nji tis kov ni kon fe ren ci,  na ka te ri
je so de lo val tu di di rek tor po droč ja  za
oze melj sko na čr to va nje Ob či ne  Trst
Car lo To so li ni.

De žel ni za kon  št. 5  z  dne 23. feb -
ru ar ja 2007 ( v 9. šte vil ki de žel ne ga
urad ne ga li sta  je  bil ob jav ljen 28. feb -
ru ar ja le tos) pred stav lja ene ga  od
steb rov ur ba nis tič ne re for me,  saj
sku paj  s pra vil ni kom iz va ja nja  in  z
no vim de žel nim oze melj skim na čr -
tom  na no vo ure ja po droč ja ur ba nis -
ti ke, gra denj  in kra jin skih vi di kov  v
okvi rih za ko no daj nih pris toj nos ti
De že le  FJK.

» Med naj po memb nej ši mi no -
vost mi,  ki bo do za če le ve lja ti  v po ne -
de ljek,  je pos to pek  za spo ro či lo  o za -

čet ku  del ( t. i.  DIA),  ki  je  bil do slej  v
iz ključ ni pro stoj nos ti pro fe si o nal ca
ozi ro ma iz va jal ca  del,  po no vem  pa
bo do vklju če ni tu di ob čin ski teh ni ki,
ki  se bo do mo ra li ne po sred no iz ra zi -
ti  o ukre pih  z  bolj ne po sred nim  in
spe ci fič nim pre ver ja njem vlo že nih
ak tov,«  je po ve dal od bor nik Buc ci.
Ob  tem  je do dal,  da  je pre nos več jih
pris toj nos ti  na ob či ne si cer po zi ti ven,
ven dar  bi mo ra la De že la  to po ve ča -
nje na log po spre mi ti tu di  z več jim
pre no som fi nanč nih vi rov  in oseb ja.

Z uve lja vit vi jo de žel ne ga za ko -
na  št. 5/2007  so pos ta le ta koj iz ved -
lji ve nor me  o grad be ni de jav nos ti,
med tem  ko  bo mo ra la no ve ur ba nis -
tič ne pred pi se Ob či na vnes ti  v  svoj
prav ni  red  s spre je mom no vih pred -
pi sov  za na čr to va nje,  in  to  v ro ku  treh
let  od za čet ka ve ljav nos ti de žel ne ga
za ko na.

Pri no vi grad be ni dis ci pli ni  se  je
de žel ni za ko no da ja lec od lo čil  za pri -
la go di tev sploš nim na če lom dr žav ne
za ko no da je  na  tem po droč ju, ka te rim

so bi la do da na ne ka te ra po seb na do -
lo či la,  ki  pa bo do  v ce lo ti iz va ja na še -
le  po iz da ji iz ved be ne ga pra vil ni ka.

Za ra di kom bi ni ra ne ga učin ka
63.  in 64. čle na de žel ne ga za ko na  št.
5/2007 ( ki pred pi su je ta do konč ne  in
pre hod ne nor me ozi ro ma uki nit ve),
bo do grad be ni pos top ki  v pri hod njih
me se cih po te ka li  po  dveh re ži mih,  je
po ve dal Buc ci.  V pr vem pri me ru bo -
do  vsi grad be ni pos top ki,  ki  so bi li za -
če ti  na os no vi  vlog  na ge ne ral ni pro -
to kol Ob či ne  Trst  do 26. av gus ta
2007, ob rav na va ni  na os no vi do se da -

njih pred pi sov,  kar po me ni,  da bo do
po te ka li  po do lo či lih sta re ga de žel ne -
ga za ko na  iz le ta 1991. Dru ga čen re -
žim  pa  bo ve ljal  za vlo ge,  ki bo do dos -
pe le  na Ob či no  od 27. av gus ta na prej
in bo do to rej ob rav na va ne  po no vih
pred pi sih  za grad be no de jav nost.

Gle de  na no ve pos top ke  za kra -
jin ska po ob las ti la  sta od bor nik Buc -
ci  in di rek tor To so li ni po ve da la,  da  se
bo do na da lje va li pos top ki,  ki  jih ure -
ja 159.  člen za ko no daj ne ga od lo ka  št.
42/2004,  in  to  do da tu ma,  ko bo do
ob čin ski ur ba nis tič ni in stru men ti
pri la go je ni de žel ne mu oze melj ske mu
na čr tu.

Ob či na  Trst  ob  tem ob ve šča,  da
so bi li pri prav lje ni vzor ci  za proš nje
za sta no vanj ske ak te,  kot  jih pred vi -
de va  nov de žel ni za kon.  V na sled njih
dneh bo do mo de li pro šenj do se glji vi
na splet ni stra ni Ob či ne  Trst
(www.retecivica.trieste.it), in sicer na
straneh, ki so povečene ozemeljske-
mu načrtovanju pod geslom »Come
faccio per...« (kaj narediti za...).

MAURIZIO BUCCI

KROMA

OPČINE - Praznovanje farnega zavetnika

Zaključen Jernejev teden
Sinočnjo mašo je daroval nekdanji openski župnik in dekan Zvone Štrubelj

Pevka Martina Feri
je v openski cerkvi
nastopila v sredo,

na orgle pa jo je
spremljal Iztok

Cergol

KROMA

Slav ja  ob open skem far nem za vet ni ku sve tem Jer ne ju  so  se si no či slo -
ves no za klju či la  z ve čer no sve to ma šo,  ki  jo  je da ro val biv ši open ski žup nik
in de kan  dr. Zvo ne Štru belj. Štru belj  je open sko žup ni jo vo dil  med le to ma 1991
in 2000, tre nut no  pa  je žup nik slo ven ske ka to liš ke mi si je  v mes tu  Stuttgart,
pres tol ni ci nem ške zvez ne de že le Ba den-Würt tem berg.  O  tem,  da  je bi lo ob -
dob je,  ki  ga  je Štru belj pre ži vel  na Op či nah,  zanj ze lo po memb no, pri ča tu -
di dej stvo,  da  je  eno  od ju bi lej nih sve tih  maš  ob pet in dvaj set let ni ci svo je ga
du hov niš ke ga po sve če nja skle nil da ro va ti  na Op či nah. Os ta li  dve praz nič ni
ma ši  sta na mreč po te ka li  v Stuttgar tu  in kra ju Vi dem-Dob re po lje  na Do lenj -
skem,  od ko der  je Štru belj do ma.  S Štrub ljem bo mo  v na sled njih  dneh  na stra -
neh na še ga dnev ni ka ob ja vi li pri lož nost ni in terv ju.

Si noč nja slo ves na ma ša  pa  je bi la pred vsem pri lož nost,  da  se open ski žu -
plja ni sre ča jo  s svo jim dol go let nim biv šim žup ni kom.  Da  je  šlo  za  res slo ve -
sen do go dek,  so po tr di le tu di me lo di je prit rko val cev,  ki  so  se ogla si le  iz open -
ske ga zvo ni ka. Sve ti ma ši  je  v pro sto rih žup niš ča sle di lo dru žab no sre ča nje.

Pet ko va sve ta ma ša si cer  ni  bil edi ni do go dek,  ki  se  je zgo dil  ta te den  na
Op či nah.  V sre do  je na mreč  v open ski žup nij ski cer kvi  sv. Jer ne ja  s kon cer -
tom na bož nih pes mi nas to pi la pev ka Mar ti na Fe ri,  na or gle  pa  jo  je sprem -
ljal Iz tok Cer gol.  Šlo  je  za  res en krat no do ži vet je, bo di si za ra di vse bi ne sa -
me ga kon cer ta,  kot tu di gle de sa me nje ne iz ved be.

V sklo pu Jer ne je ve ga ted na  pa  je  bil  v če tr tek  kljub sla be mu vre me nu
po hod  po po teh open ske žup ni je,  ki  bi mo ral si cer spr va po te ka ti  v po ne de -
ljek,  a  so  ga za ra di sla be ga vre me na iz ved li  v če tr tek. Če prav vre me tu di tis -
ti  dan  ni bi lo po seb no na klo nje no,  je dob ra de se ti na po gu mnih open skih žu -
plja nov  z žup ni kom Fran cem Po ha ja čem  na če lu  pod dež ni ki vsee no kr e ni la
na  pot. ( ps)

SKLEP FJK

Nabrežina:
karabinjerji
v novih
prostorih

De žel na vla da  je  na vče rajš nji
se ji odob ri la de nar  za grad njo no -
ve ka ra bi njer ske pos ta je  v de vin -
sko-na bre žin ski ob či ni. Ob či na  bo
v  ta na men do bi la let ni pri spe vek
302.400 ev rov  za ob dob je de se tih
let. No vo ka sar no bo do zgra di li  na
ob moč ju  med Ses lja nom  in Na bre -
ži no kam no lo mi  v bli ži ni tam kaj -
šnje obrt ne co ne. Ob moč je,  kjer  so
ne koč ob de lo va li ka men, bo do
raz las ti ti  kot  je  že do lo če no  v ne -
dav ni spre mem bi ob čin ske ga re gu -
la cij ske ga na čr ta,  ki si cer  še  ni bi -
la do konč no odob re na.

Sesljan: leva sredina
je zelo razočarana

Devinsko-nabrežinska opo-
zicija (lista Skupaj-Insieme in SKP)
je razočarana nad potekom ne-
davne izredne seje občinskega sve-
ta. V opoziciji so sicer zadovoljni,
da je na koncu prišlo do soglasno
odobrenega stališča, od župana
Giorgia Reta in od njegove uprave
pa so pričakovali večjo odprtost in
precej jasnejša stališča o bodočno-
sti Sesljanskega zaliva.

Nabrežinsko opozicijo precej
skrbi tudi dejstvo, da nameravata
Občina in deželna vlada skupaj
vložiti pritožbo zoper nedavni
sklep spomeniškega varstva FJK, ki
je zavrnilo krajinska dovoljenja za
gradnje v sesljanskem kamnolomu.

Občinski svetnik Skupaj-In-
sieme Maurizio Rozza pa v tiskov-
nem sporočilu kritizira Retovo
upravo, ki se je po njegovem izo-
gnila soočenju o novih smernicah
občinske urbanistične politike.

Sv. Sergij: danes
in jutri praznik SIK

Stranka italijanskih in slo-
venskih komunistov prireja danes
in jutri v Ljudskem domu pri Sv.
Sergiju (Ul. Peco 14) praznik svo-
jega glasila Rinascita. Drevi bo igral
ansambel Arcobaleno band.

Politični del prireditve bo na
sporedu jutri, ko bosta na prazni-
ku govorila pokrajinska tajnica
stranke Giuliana Zagabria in občin-
ski svetnik Stranke komunistične
prenove Marino Andolina.
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DOLINA - Desnosredinska opozicija v občinskem svetu

Zahteva po referendumu
o zbiranju odpadkov na domu
Julija v občini zbrali nekaj več kot 216 ton odpadkov (neločenih odpadkov je bilo za 180 ton)

Ločeno zbiranje
odpadkov na
domu: ali bo

potreben
posvetovalni
referendum?

KROMA

Des no sre din ska opo zi ci ja  v do lin -
skem ob čin skem sve tu zah te va po sve to -
val ni re fe ren dum  o lo če nem zbi ra nju od -
pad kov  na do mu,  ki  ga  je ob čin ska upra -
va uved la 1. ju li ja le tos. Na men  je ja sen:
opo zi ci ja  upa,  da  se bo do ob ča ni  na re fe -
ren du mu iz re kli pro ti no ve mu na či nu zbi -
ra nja od pad kov  in ta ko pri si li li ob čin sko
upra vo,  naj no vo služ bo uki ne  in  naj  spet
vzpo sta vi  star na čin zbi ra nja od pad kov,  z
ve li ki mi za boj ni ki  ob ro bu  cest.

Re so lu ci jo  z zah te vo  po po sve to val -
nem re fe ren du mu  je  med vče rajš njo ob -
čin sko se jo  v ime nu des ne sre di ne vlo žil
svet nik stran ke Zdru že ni  v tra di ci jah Bo -
ris Gom bač.  Ob  tem  je na po ve dal pos to -
pek,  ki  bi  ga mo ra la ob čin ska upra va iz -
pe lja ti,  da  bi za dos ti la zah te vi.  V ro ku pet -
naj stih  dni  bi mo ra li ime no va ti ko mi si jo
treh ga ran tov,  da iz re če svo je mne nje  o
mož nos ti po sve to val ne ga re fe ren du ma.
Ko mi si jo  naj  bi se stav lja li ob čin ska taj ni -
ca, pred stav nik so diš ča  in pred stav nik ob -
čin ske upra ve.  V ro ku tri de se tih  dni  bi  se
mo ral  o re so lu ci ji iz re či ob čin ski  svet,  v na -
dalj njih 60  dneh  pa  naj  bi zbi ra li pod pi se
v pod po ro re fe ren du mu,  ki  bi  ga lah ko iz -
ved li  že  ob bo ži ču,  kot  je na po ve dal
Gom bač.

Do lin ska žu pa nja Ful vi a Pre mo lin  je
Gom ba ča opo zo ri la,  da  je lo če no zbi ra nje
od pad kov se daj ob vez no. Ta ko do lo ča od -
lok nek da nje ga mi nis tra  za oko lje Ron chi -
ja.  Z uved bo služ be lo če ne ga zbi ra nja od -
pad kov  na do mu  je ob čin ska upra va do -
se gla  dva po memb na ci lja. Pr vič: ob ča ni
lah ko sa mi,  na do mu, lo ču je jo od pad ke,
kar  se  bo na to tu di po zna lo  z zni ža njem
da ja tev  za od va ža nje od pad kov. Dru gič:  ko
bo no va služ ba ste kla  s pol no pa ro, bo do
s  cest od stra nje ni  vsi do se da nji za boj ni ki
(ve či no  so  jih  že od stra ni li),  v ka te re  pa  so
od la ga li od pad ke  - po leg do ma či nov  - tu -
di ob ča ni dru gih ob čin. Ta ko  je mo ra la do -
lin ska ob či na (be ri: nje ni ob ča ni) pla če va -
ti  za od voz od pad kov,  ki  so  jih pro iz va ja -
li ob ča ni dru gih ob čin.

Žu pa nja Pre mo li no va  je  v od go vo -
ru  na in ter pe la ci jo,  ki  jo  je  o no vi služ bi  za
lo če no zbi ra nje od pad kov  na do mu pred -
sta vil svet nik Gom bač, po sre do va la tu di
vrs to za ni mi vih po dat kov  o od vo zu od -
pad kov  v pr vem me se cu de lo va nja no ve
služ be.

Skup no  so od pe lja li ne kaj  več  kot
216  ton od pad kov. Naj več (180,64 to ne)  je
bi lo ne lo če nih tr dih ko mu nal nih od pad -
kov, sle di jo mul ti ma te ri al (13,6 to ne), pa -
pir  in kar ton (13,16 to ne), za jet ni od pad -
ki (5,92 to ne), av to mo bil ski plaš či (2,42 to -
ne)  in bi o raz grad lji vi od pad ki (0,74 to ne).

Pre mo li no va  je po uda ri la,  da prev -
ze mov od pad kov » se  ne iz ra ču na  pri ne -
lo če nem zbi ra nju,  ker  se  bo iz va ja nje no -
ve ta ri fe za če lo  s 1. ja nu ar jem pri hod nje -
ga le ta.« Po uda ri la  je  še,  da » za lo če no zbi -
ra nje  ni mo go če iz ra ču na ti šte vi lo iz praz -
ni tev  za vsa ke ga od je mal ca,  ker  to  ni sto -
ri tev pro ti pla či lu.«

Lo če ne od pad ke  v me se cu ju li ju  so
pre da li pod jet ju Lo gi ca  s se de žem  v  Ul. Pi -
et ra fer ra ta  v  Trstu.

Svet nik Gom bač  je ho tel  še iz ve de -
ti, za kaj pri re di te lji po let nih ša ger  ne pla -
ču je jo od vo za od pad kov. Pre mo li no va
mu  je po jas ni la,  da  je »služ ba od na ša nja
od pad kov  za ša gre pred vi de na  po za kup -
ni po god bi,  in  to  je dolž nost pod jet ja. Je -
se ni  se  bo pos kr be lo,  da  se  bo zne sek za -
ra ču na lo  v bre me or ga ni za tor jem po sa -
mez nih po let nih ša ger.«

Na Gom ba če vo vpra ša nje, ko mu  je
služ ba  za od voz od pad kov »pro da la od -
pad ke«,  je žu pa nja po uda ri la,  da » se od -
pad ke  ne pro da ja,  a pre da,; pre jem pri -
spev ka  za re ci kla žo  pa  bo do lo čen  v okvi -
ru kon ven ci je  z usta no vo Co na i.

Pre mo li no va  je  ob  tem spo mni la  na
mi lan sko iz kuš nja  z od pad ki.  V Mi la nu  so
uved li služ bo lo če ne ga zbi ra nja od pad kov
pred de se ti mi le ti. Ta krat  so  v mes tu lo -
če no zbra li  le 7 od stot kov od pad kov.  Po
enem de set let ju  se  je de lež zvi šal  na 43 od -
stot kov.  Po nje nem mne nju do lin ski ob -
ča ni lju bi jo oko lje  in svo je ozem lje, za to  je
pre pri ča na,  da  se bo do za vze li  za us peh
no ve ga na či na lo če ne ga zbi ra nja od pad -
kov  na do mu.

DOLINA - Gombač: Zakaj društva ne plačujejo davka na odpadke?

»Nespodobno povabilo«
Premolin: Društvom bi se morali zahvaliti za njihovo delovanje, ne pa jih obdavčiti!

Dolinski občinski svetnik stran-
ke Združeni v tradicijah Boris Gom-
bač je 26. julija vložil v občinski svet
interpelacijo o »izračunavanju takse
na smeti in novo ustanovljeni tarifi za
smeti.« V njej je želel izvedeti, zakaj
številna društva v občini ne plačuje-
jo davka na odvažanje odpadkov, kot
vsi drugi. Po njegovem mnenju ne bi
smelo biti razlik pri plačevanju dav-
ka Tarsu, sedanjega davka na od-
padke oziroma nove tarife na odpad-
ke (Tia) in bi morala občinska upra-
va zahtevati, naj kulturna društva
plačajo davek na odvoz odpadkov, in
sicer za poslopja, ki jih upravljajo.
Gombač je poslopja tudi omenil. Gre
za sedeže kulturnih društev pri Dom-
ju, na Gročani, v Mačkoljah, v Pre-
benegu, v Boljuncu, v Ricmanjih in v
Dolini.

Dolinska županja Fulvia Pre-
molin mu je zelo ostro odgovorila.
Uvodoma zelo birokratsko: »V smislu
10. člena občinskega pravilnika za iz-

vajanje davka za odpravo trdih ko-
munalnih odpadkov, ki je bil sprejet
s sklepom občinskega sveta št. 41/c z
dne 29. septembra 1995, so bila vsa
omenjena poslopja oproščena davka,
razen dvorane kulturnega društva Va-
lentin Vodnik, ki je v lasti zasebnikov.«
Zatem pa zelo zagnano: Ljudje v
društvih delajo prostovoljno, prispe-
vajo za našo občinsko skupnost. Za-
to bi bilo res absurdno, ko bi morali,
ob svojem dragocenem prostem času
žrtvovati še iz lastnega žepa za plačilo
davka na odpadke. Poudarila je, da
obstaja še cela vrsta drugih organi-
zacij, od katerih občina ne zahteva
plačevanja davka na odpadke. »Prav
je, da občina podpira te organizacije
in njihovo delovanje. Ti ljudje so ga-
rači, prostovoljci; opravljajo hvale-
vredno delo. Njim moramo biti hva-
ležni, ne pa jih še dodatno obdavčiti.«

Premolinova je dodala, da kul-
turna društva vzdržujejo poslopja, v
katerih delujejo, sicer bi začela ta s

časom propadati. Stavbe pa imajo tu-
di drugače dragoceno vlogo. V njih po-
tekajo sestanki - županja je izrecno
omenila srečanja ob pripravljanju
načrta na socialnem področju - in
druge manifestacije, na katerih se zbi-
rajo in družijo domači ljudje. Gre to-
rej za pomembne zbirne prostore, v
katerih poteka in se bogati kulturno
delovanje v prid celotne občinske
skupnosti.

Po seji je bila županja Premoli-
nova še zgrožena nad očitnim nami-
gom, da bi morala kulturna in druga
društva plačevati davek na odpadke
za poslopja, v katerih poteka njihova
društvena in družbena dejavnost, in
zavrnila to »nespodobno povabilo«.
Potrdila je, da občina ne namerava
obdavčiti teh prostorov, in dodala:
»Upam, da bodo ljudje v naši občini
vendarle sprevideli in ločili med ti-
stimi, ki delujejo v dobrobit občinske
skupnosti, in tistimi, ki s svojimi po-
segi zganjajo le neumnosti.«

DOLINA

Resolucija
v
podporo
živinoreje

Do lin ski ob čin ski  svet  je  na
vče rajš nji se ji odob ril pred log re -
so lu ci je  o po zi vu de žel ni upra vi  za
do de li tev pri spev ka » de mi ni -
mus«  v pod po ro ži vi no rej ske ga
sek tor ja. Re so lu ci jo  so pod pr le  že
šte vil ne dru ge ob čin ske upra ve.  Z
njo  so ho te le pri sko či ti  na po moč
ži vi no rej cem,  ki  jih  je le toš nja po -
mla dan ska su ša moč no pri za de -
la,  saj  je  za ka kih 70  do 80 od stot -
kov iz ni či la pri de lek se na,  kot  je
po uda ril ob čin ski od bor nik  za
kme tij stvo An to ni o Gher si nich.

Svet nik stran ke Zdru že ni  v
tra di ci jah Bo ris Gom bač  je  k re -
so lu ci ji vlo žil po pra vek.  V  njem  je
za pi sal,  da  ni ži vi no rej cem pri za -
de la ško do  le su ša, tem več tu di
»člo veš ka ro ka«,  in si cer ta ko,  da
je  na ob moč ju do lin ske ob či ne
»po sa di la mi li jon kvad rat nih met -
rov povr ši ne  s trta mi  in olj ka mi,
in ta ko od vze la ži vi no re ji paš niš -
ke povr ši ne.«

Žu pa nja Ful vi a Pre mo lin  je
svet ni ka Gom ba ča pod uči la,  da  so
re so lu ci jo se sta vi li sa mi ži vi no rej -
ci  in  da  so  jih  v dru gih oko liš kih
ob či nah pod pr le sa me upra ve.  V
Do li ni  je da la žu pa nja re so lu ci jo
v raz pra vo ob čin ske mu sve tu,  da
bi  jo skup šči na  s svo jim gla som  še
do dat no pod kre pi la.

Od bor nik  za kme tij stvo
Gher si nich  je po jas nil,  da vpra ša -
nje  le ob rob no za de va ži vi no rej -
ce do lin ske ob či ne. Su ša  je mno -
go  bolj pri za de la ži vi no re jo  v
dru gih kraš kih ob či nah.  Ob sla bi
koš nji  si mo ra jo mno gi po ma ga -
ti  z na ku pom se na,  kar se ve da sta -
ne.  Prav za to po ziv de žel ni upra -
vi,  da  bi ži vi no rej cem po sre do va -
la  vsaj mi ni mal ni pri spe vek. Od -
bor nik  je  -  po  tem po jas ni lu  - po -
zval Gom ba ča,  naj umak ne  svoj
po pra vek.  Ta  je  -  po po sve to va nju
z os ta li mi svet ni ki des no sre din ske
opo zi ci je  - tu di po va bi lo spre jel,
do dal  pa  je,  da  bi mo ra li  na  eni  od
pri hod njih ob čin skih  sej raz prav -
lja ti  o po lo ža ju ži vi no re je  v ob či -
ni.

Re so lu ci jo  so pod pr li svet ni -
ki le vo sre din ske ve či ne, Gom bač
in svet ni ca Ze le nih Mo i ra Fon ta -
not, med tem  ko  so  se os ta li svet -
ni ki des no sre din ske opo zi ci je
(Ser gi o Ru di ni, Gi or gi o Jer cog  in
Ro ber to Mas si) vzdr ža li.

DOLINA - Svetnik Michele Di Donato

Čiščenje
in vzdrževanje cest

Med vče rajš njo se jo do lin ske ga ob -
čin ske ga sve ta  je svet nik Mi che le  Di Do -
na to spre go vo ril  o po tre bi  po či šče nju  in
ure dit vi po kra jin skih  in ob čin skih  cest  v
ob či ni. »Luk nje  na ces tah  je tre ba spro ti
po pra vi ti,  ob ces ti štr le če gr mi čev je  pa od -
re za ti  ali po se ka ti, tra vo  pa po ko si ti,«  je iz -
ja vil.

Di Do na to  se za ve da,  da » ni de nar -
ja,  da  bi as fal ti ra li  vse ces te ta ko,  kot  bi že -
le li, mo ra mo  pa  vsaj pos krbe ti,  da  se ob -
sto je če luk nje  in luk nji ce  na ces tah za kr -
pa.  V  tem tre nut ku  je lu kenj  na ces tah  kar
pre cej, ob cest na tra va  in gr mi čev ja  pa  so
mar sik je pre ras li  po ro bo vih as fal tne pre -
pro ge.  Prav za to mo ra ob čin ska služ ba  za
vzdr že va nje  cest  in ze le nja hit ro  in učin -
ko vi to po se ga ti.  Ti po se gi  so bi stve ni  za
var nost pro me ta,«  je oce nil  Di Do na to.

Svet nik  je tu di ome nil vpra ša nje
cest nih sme ro ka zov.  V ne ka te rih kra jih  so
po ško do va ni, od toč ni ka na li  in cest ni jaš -
ki  pa se su ti  z zem ljo  in pre kri ti  z ze le njem.
Sme ro ka ze  je tre ba spro ti po pra vi ti  ali  jih
po nov no na mes ti ti, jaš ke  in ka na le  pa očis -
ti ti  in iz praz ni ti.  Za  Di Do na ta  je na da lje

po memb no stal no nad zo ro va nje ka ko vos -
ti iz ved be vzdr že val nih  in jav nih  del,  ki  jih
da je ob čin ska upra va  v za kup zu na njim
pod jet jem.

Ob kon cu  je  še po zval ob čin ski od -
bor,  naj po se že  pri tr žaš ki po kra ji ni,  naj
pos kr bi  za pra vo čas no  in učin ko vi to či ščen
je  in vzdr že va nje  cest,  ki  so  v nje ni pris -
toj nos ti zno traj ob moč ja do lin ske ob či ne.

Žu pa nja Ful vi a Pre mo lin  mu  je  v  tej
zve zi spo ro či la,  da  je da la po kra jin ska
upra va  v za kup de la  za či šče nje po kra jin -
skih  cest  in  da  so  se de la po ne kod  že za -
če la.

MICHELE DI

DONATO

DOLINA - Županja Fulvia Premolin

Dela v Glinščici
Steza prijateljstva in Sprejemni center

Do lin ska žu pa nja Ful vi a Pre mo lin  je  med vče rajš njo ob čin sko se jo po -
ro ča la  o po te ku vzdr že val nih  del  na Ste zi pri ja telj stva,  ki so di jo  v  okvir čez -
mej ne ga pro jek ta Do li na Glin šči ce  in nje na oko li ca  iz ev rop ske ga pro gra -
ma In ter reg  III  A Ita li ja-Slo ve ni ja.

Ju ni ja  je  bil odob ren pod za kup  del pod jet ju Agri fo rest  iz  Kluž  v vi -
dem ski po kra ji ni.  To  je prev ze lo mes to pod za kup ne ga pod jet ja  De Cec co
ope re  a ver de  iz kra ja Poz zu o lo  del Fri u li,  ki  ni de la lo  v skla du  s pro jek -
tom.

De la  na ste zah  so  v pol nem te ku.  V krat kem  pa bo do ste kla de la  v Spre -
jem nem cen tru  v Bo ljun cu.  Ta pred vi de va jo vzdr že va nje elek trič ne ga sis -
te ma,  za no tra njo opre mo  pa  je  bil ko maj do de ljen na log  za pri pra vo pred -
hod ne ga na čr ta. De la  naj  bi za klju či li ko nec ok tob ra le tos.

Do lin ska žu pa nja  je spre go vo ri la tu di  o pre no vi no go met ne ga igri šča
v Do li ni. De la  za pre krit je igri šča šport ne ga cen tra Sil va na Klab ja na  z umet -
no tra vo  so bi la za klju če na  v ro ku. »Pr vot no odob re ni na črt,  žal,  ni pred -
vi de val po sta vit ve no ve mre že.  Po za klju čku  del  pa  so os ta la  na raz po la go
fi nanč na sred stva,  ki mo ra jo bi ti  po za ko nu pred vi de na  za krit je mo re bit -
nih spo rov  med na roč ni kom  del  -  v  tem pri me ru ob či na  -  in iz va jal cem.
Ker  z iz va jal cem  ni bi lo spo rov,  so ome nje na fi nanč na sred stva os ta la  na
raz po la go  za iz bolj ša ve. Ob čin ska upra va  je smat ra la,  da  je naj pri mer nej -
še,  da  se raz po lož lji va sred stva upo ra bi  za na kup  in vgrad njo mre že.  Ta  bo
po stav lje na  v te ku sep tem bra,«  je za go to vi la do lin ska žu pa nja.

Ob kon cu svo je ga po ro či la  je  še na po ve da la,  da  bo 8.  in 9. sep tem -
bra  v okvi ru raz stav ne ga sej ma do ma čih pri del kov  v Gro ča ni po te ka la je -
sen ska iz ved ba Od pr te me je  v so de lo va nju  z ob či no Hrpe lje-Ko zi na.
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KRAŠKA OHCET - Priložnost za ljubitelje

Fotografski
natečaj
Čas je še danes in jutri

Lju bi tel ji fo to gra fi je  in pro fe si o -
nal ni fo to gra fi po zor!  V okvi ru le toš -
nje iz ved be Kraš ke oh ce ti Za dru ga  Naš
Kras  v so de lo va nju  s Fo to vi de o  Trst 80
or ga ni zi ra jo po se ben fo to graf ski na te -
čaj. Ude le ži jo  se  ga lah ko  vsi tis ti,  ki bo -
do sle di li 23. Kraš ki oh ce ti. Te ma  je na -
mreč ve za na  na pro gram le toš nje iz -
ved be. Fo to gra fi ra te lah ko bar va ne no -
še, no vo po ro čen ca, lju di  v spre vo du,
pa re,  ki ple še jo  na tr gu, pre voz ba le  ali
pod ok ni co, skrat ka  vse,  kar  se  bo do -
ga ja lo  v Re pnu  do jut ri,  ko  se  bo tu di
le toš nji  par po ro čil  v cer kvi  na Ta bru.

Fo to gra fi je bo mo spre je ma li  le  v
di gi tal ni ob li ki  na na slov kras ka oh -
cet@ trst80. com. Av tor od da fo to gra -
fi jo  v di gi tal nem za pi su . jpg, ve li kos ti
naj več 800  x 600 pik slov  ter ve li kos ti
da to te ke naj več 200  kB. Po sa mez ni av -
tor lah ko so de lu je  na na te ča ju  z naj -
več de se ti mi fo to gra fi ja mi.  Rok od da -
je  je ne de lja, 9. sep tem bra 2007. Naj -
lep še fo to gra fi je bo do ob jav lje ne  na
splet nih stra neh  www.kras ka hi sa. com,
na ka te rih lah ko po i šče te tu di pro gram
23. Kraš ke oh ce ti  in pra vil nik fo to graf -
ske ga na te ča ja. Le-te ga do bi te tu di  na

splet nih stra neh tr žaš ke ga fo to krož ka
www. trst80. com.

Z na te ča jem že li jo or ga ni za tor -
ji ov red no ti ti tu di tis te fo to gra fi je,  ki
ne pri de jo  v jav nost,  po ča so pi sih  ali
na raz nih raz sta vah.  Na  tak na čin že -
li jo nu di ti tu di lju bi teljem fo to gra fi je
pro stor,  v ka te rem lah ko ob ja vi jo svo -
je iz del ke,  ki  bi  jih si cer po spra vi li  v
pre dal.

Da nes, SO BO TA, 25. av gus ta 
LUD VIK 

Son ce vzi de  ob 6.17  in za to ne  ob 19.57
- Dol ži na dne va 13.40  - Lu na vzi de  ob
19.09  in za to ne  ob 3.25.

Jut ri, NE DE LJA, 26. av gus ta 2007 
VIK TOR 

VRE ME VČE RAJ  OB 12.  URI: tempera-
tura zraka 24,5 stopinje C, zračni tlak
1017 mb raste, veter 9 km na uro
vzhodnik, vlaga 92-odstotna, nebo po-
oblačeno, morje skoraj mirno, tempe-
ratura morja 23,8 stopinje C.

Od po ne delj ka, 20. av gus ta,
do so bo te, 25. av gus ta 2007

Ur nik le karn:  od 8.30  do 13.00
in  od 16.00  do 19.30.
Le kar ne od pr te tu di

od 13.00  do 16.00 
Ul. Dan te 7 (040 630213),  Ul. Cos ta lun -
ga 318/ A (040 823268), Mi lje  -  Ul. Maz -
zi ni 1/ A (040 271124).
Pro sek  (040 225340)  - sa mo  s pred hod -
nim te le fon skih po zi vom  in nuj nim re -
cep tom.

Le kar ne od pr te tu di
od 19.30  do 20.30 

Ul. Dan te 7,  Ul. Cos ta lun ga 318/ A,  Ul.
Gi u li a 14, Mi lje  -  Ul. Maz zi ni 1/ A.
Pro sek  (040 225340)  - sa mo  s pred hod -
nim te le fon skim po zi vom  in  z nuj nim
re cep tom.

NOČ NA SLUŽ BA
Le kar na od pr ta  od 20.30  do 8.30 

Ul. Gi u li a 14 (040 572015).
www.far ma cis tit ri es te. it 

118: hit ra po moč  in de žur na zdrav stve -
na služ ba ( od 20.  do 8.  ure, pred praz -
nič na  od 14.  do 20.  ure  in praz nič na  od
8.  do 20.  ure)
Za do stav lja nje nuj nih zdra vil  na  dom,
tel. 040 350505  - Te le vi ta.
Te le fon ska cen tra la Zdrav stve ne ga
pod jet ja  in bol niš nic: 040 399 -1111.
In for ma ci je  KZE, bol niš nic  in otroš ke
bol niš ni ce,  tel. (ze le na šte vil ka) 800  -
991170,  od po ne delj ka  do pet ka  od 8.
do 18.  ure,  ob so bo tah  od 8.  do 14.  ure.
Nu di in for ma ci je  o zdrav stve nih sto rit -
vah,  o zdru že nih tr žaš kih bol niš ni cah
in  o otroš ki bol niš ni ci Bu r lo Ga ro fo lo.

AL CI O NE    Dvorana bo v poletnem ča
su zaprta.

AM BAS CI A TO RI    16.45, 18.30, 20.20,
22.15 »Il bacio che aspettavo«.

ARIS TON    (poletna arena) 21.00 »Una
notte al museo«.

CI NE CI TY   16.30, 19.40, 22.05, »Sicko«;
16.15, 18.10, 20.05, 22.00 »Licenza di
matrimonio«; 16.00, 18.00, 20.00,
22.00 »Pathfinder: la leggenda del gu
erriero vichingo«; 16.00, 18.05, 20.10,
22.15 »Disturbia«; 18.10, 20.05, 22.00
»Alla deriva«; 16.05, 20.00, 22.00
»Material girls«; 16.30, 19.15, 22.00
»Harry Potter e l'ordine della Fenice«;
16.30 »Transformers«. 

EX CEL SI OR   18.30, 21.15 »Fast Food
Nation«.

EX CEL SI OR AZ ZUR RA  
16.00, 18.05, 20.10, 22.15 »4 mesi, 3 set
timane, 2 giorni«.

FEL LI NI   16.15 »Il cane pompiere«;
17.50, 20.00, 22.15 »Le vite degli altri«.

GI OT TO MUL TI SA LA 1   (Ulica Giot
to 8) 16.00, 18.00, 20.05, 22.15  »Sic
ko«.

GI OT TO MUL TI SA LA 2    (Ulica Giot
to 8) 15.45 »The reef: amici per le pin
ne«; 17.00, 18.45, 20.30, 22.20 »Distur
bia«. 

KO PER   KO LO SEJ   14.00, 16.20,
18.40, 21.00, 23.20 »Ratatouille«;
14.10, 16.00, 18.00 »Divji valovi«;
19.50, 22.00 »Izdajalec«; 13.20, 16.10,
19.00, 21.50 »Transformerji«.

NA ZI O NA LE   Dvorana 1: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »Pathfinder: la leggenda
del guerriero vichingo«; Dvorana 2:
15.45, 17.15, 18.50, 20.30, 22.20 »Pro
va a volare«; Dvorana 3: 16.00, 17.30,
20.30, 22.15 »Licenza di matrimoni
o«; Dvorana 4: 16.15, 20.00 »Harry
Potter e l'ordine della Fenice«; 18.30,
22.20 »Alla deriva«; Dvorana 5: 19.00
»Il matrimonio di Tuya«. 

SU PER    film prepovedan mladim pod
18. letom.

TR ŽIČ   KI NE MAX   Dvorana 1: 17.45,
20.00, 22.15 »Sicko«; Dvorana 2:
17.40, 20.10, 22.10 »Prova a volare«;
Dvorana 3: 17.40, 20.00, 22.00 »Il ba
cio che aspettavo«; Dvorana 4: 18.00,
20.15, 22.15 »Disturbia«; Dvorana 5:
17.50, 20.00, 22.10 »4 mesi, 3 settima
ne e 2 giorni«.

DTTZG ŽI GE ZO I SA obvešča, da bo
med poletno prekinitvijo didaktičnih
dejavnosti šola zaprta ob sobotah do
vključno 25. avgusta 2007. Med ted
nom bo tajništvo odprto od 9. do 14.
ure.

RAV NA TELJ STVO DPZI O  J. ŠTE FAN
obvešča, da bo na sedežu šole do po
nedeljka, 3. septembra 2007, do
vključno sobote, 8. septembra, pod
porni pouk za dijake, ki so izdelali s
formativnim dolgom. Razpored pod
pornega pouka je izpostavljen na
oglasni deski. Redni pouk se bo začel
10. septembra 2007, ob 8. uri.

RAV NA TELJ STVO DR ŽAV NE GA
ZNAN STVE NE GA LI CE JA FRAN CE
PRE ŠE REN obvešča, da bo med polet
no prekinitvijo didaktičnih dejavnos
ti šola zaprta ob sobotah do vključno
25. avgusta 2007.  Tajništvo bo delo
valo od ponedeljka do petka, od 9.30
do 12.30.

DI DAK TIČ NO RAV NA TELJ STVO  PRI
SV. JA KO BU  sporoča, da bodo polet
ne jezikovne delavnice za učence os
novnih šol potekale v prostorih šole
Josipa Ribičiča - Karla Široka v Ul. Fra
usin 12 v obdobju od 27. avgusta do
7. septembra in sicer od ponedeljka do
petka od 8. do 12. ure.

DI DAK TIČ NA RAV NA TELJ STVA  V
TRSTU sporočajo, da bodo imenova
nja suplentov iz ravnateljskih lestvic
za osnovne šole v torek, 28. avgusta
2007 ob 10. uri na sedežu Didaktične
ga ravnateljstva pri Sv. Ivanu, Ul. Ca
ravaggio, 4.

DI DAK TIČ NO RAV NA TELJ STVO  NA
OP ČI NAH  sporoča koledar imeno
vanj za suplence neučnega osebja v
Trstu za š. l. 2007/08: tehnični sode
lavci: 28.08.2007 ob 9. uri na sedežu
Zavoda Volta, Ul. Monte Grappa 1;
upravni sodelavci: 28.08.2007 ob 10.
uri na sedežu Zavoda Volta, Ul.
Monte Grappa 1; šolski pomočniki:
29.08.2007 ob 8.30 in ob 15. uri na se
dežu na sedežu Zavoda Volta.

URAD  ZA SLO VEN SKE ŠO LE OB VE 
ŠČA  da bodo 28. avgusta 2007 pri po
delitvi letnih suplenc prišli v upoštev
samo kandidati, ki so polnopravno
vključeni v pokrajinsko (bivšo perma
nentno) lestvico. 

URAD  ZA SLO VEN SKE ŠO LE obve
šča, da bo podeljevanje letnih su
plenc za učno osebje slovenskih sol
na Tržaškem potekalo v torek, 28. av
gusta, in sicer ob 9. uri za osnovno
šolo in vrtce na didaktičnem ravna
teljstvu pri Sv. Ivanu ter ob 10. uri na
DTTZ Žiga Zois za nižjo in višjo
srednjo šolo. Razpoložljiva mesta
bodo objavljena 24 ur prej na obeh
omenjenih šolah ter na Deželnem
šolskem uradu v Trstu.

DI DAK TIČ NO RAV NA TELJ STVO  PRI
SV. JA KO BU sporoča, da bo prva se
ja zbora učnega osebja v ponedeljek,
3. septembra 2007, ob 9. uri, na sede
žu ravnateljstva v Ul. Frausin 12.

DI DAK TIČ NO RAV NA TELJ STVO  NA
OP ČI NAH sporoča, da bo 1. zbor
učnega osebja za š.l. 2007/08 v sre
do, 5. septembra 2007, ob 10. uri, v
prostorih OŠ. Bevk na Opčinah.

RAV NA TELJ STVO  DTTZG  Ž. ZO IS
obvešča, da se bo podporni pouk za
čel v četrtek, 6. septembra 2007. Ur
nik je izobešen na oglasni deski na se
dežu šole. Redni pouk se bo začel v
ponedeljek, 10. septembra 2007, ob 8.
uri.

KRUT  obvešča udeležence skupinske
ga bivanja v Dobrni in v Šmarjeških
toplicah, da bo odhod avtobusa v ne
deljo, 26. avgusta , trg Oberdan (de
želna palača) ter ob 13.15 z Opčin (av
tobusna postaja po Prosvetnem do
mu).

IZ LET KMEČ KE ZVE ZE  V KA LA BRI 
JO  KZ prireja v sodelovanju z Vse
državnim združenjem upokojencev-
CIA (Konfederacije kmetov Italije),
8 dnevni izlet na 10. Vsedržavni
praznik upokojencev ANP/CIA, ki
bo od 15. do 22. oktobra v Kalabri
ji. Odhod je predviden z letalom iz
Benetk. Program izleta predvideva,
poleg udeležbe na prazniku, ki bo v
mestu Tropea tudi ogled nekaterih
najznamenitejših zgodovinskih in
turističnih območji Kalabrije in si
cer: Gerace, Locri, Capo Colonna,
Crotone, Capo Rizzato, Le Castella,
Tropea, Reggio Calabria, Vito Valen
tia, Serra San Bruno, Cosenza, Ca
serta. Možen bo tudi ogled Eoliskih
otokov. Cena izleta je 850 evrov na
osebo, 400 evrov vplačanih ob vpi
su najkasneje do danes, 25. avgusta
2007, saldo pa do 20. septembra. Po

drobne informacije v uradih KZ oz.
pri gosp. Mariarosi (GSM 338-
9982850).

AŠD CHEER DAN CE MIL LE NI UM
sporoča, da so še prosta mesta za
izlet v Gardaland 1. septembra.
Vpise sprejemamo vsak dan do tor
ka, 28. avgusta na tel. št. 349-
7597763 (Nastja) ali v telovadnici
OŠ F.Bevk na Opčinah, jutri od
18.00 do 19.00 ter v pon. in tor. od
9.00 do 17.00.

KD  FRAN VEN TU RI NI sporoča svojim
članom, da bo odhod avtobusa za
društveni izlet v nedeljo, 2. septembra
ob 7. uri pred banko. Vse člane pro
simo, da potrdijo svojo prisotnost g.
Danieli ali g. Aleksandru.

3. SEP TEM BRA 2007  bo na Barbani
skupno romanje slovenskih vernikov
iz Goriškega in Tržaškega. Ob 11. uri
bo sv. maša, ki jo bo vodil naš g. škof
Evgen Ravignani. Šolske sestre de
Notre Dame vabijo, da se tega roma
nja udeleži čim več ljudi. Avtobus bo
zjutraj peljal na Barbano. Odpotoval
bo ob 7. uri s trga Oberdan, ob 7.20
s Proseka, ob 7.30 iz Sv. Križa (po po
trebi se lahko ustavi tudi v drugih va
seh). Po sv. maši bo kosilo v Biljah.
Po kosilu bo obisk Marijinega celja
nad Kanalom. Tam bodo slovesne ve
černice in blagoslov. Cena romanja je
35,00 evrov. Za informacije poklica
ti na št. 040-220693. Pohitite z vpi
som!

SRE ČA NJE ZA MEJ SKIH PLA NIN 
SKIH DRUŠ TEV  Ob priliki vsakolet
nega srečanja zamejskih planinskih
društev, ki bo v soboto, 15. septem
bra pri koči na Golici, SPDT vabi k
udeležbi člane in prijatelje. Na raz
polago bo avtobus. Informacije in
prijave dobite na tel. št 040-220155
Livio ali 040-2176855 Vojka. 

KRUT prireja 14-dnevno bivanje na oto
ku Ischia od 7. do 20. oktobra 2007.
Informacije in vpisovanje na sedežu
krožka, Ul. Cicerone 8/B tel. 040-
360072.

OB KRAŠ KI OH CE TI  je odprta osmica
pri Batkovih. Tel.: 040-327240.

IVO  IN AN DREJ  KRALJ  sta v Slivnem
odprla osmico.

SAN DRA  IN JOŽ KO  ŠKERK  sta v Sale
žu odprla osmico

OS MI CO  je odprl Pernarcich Paolo,
Medja vas 21.

KRAŠ KA OH CET 2007 Družina Škabar
ima na orešju v Repnu odprto osmi
co. Obiščite nas!

OS MI CO   ima odprto Joško Colja v Sa
matorci. Toplo vabljeni! Tel. 040-
229326.

OS MI CO   je odprl Renzo Tavčar, Repen
42. 

OS MI CO   je odprl v Zgoniku Miro Ži
gon. 

OS MI CO   so odprli pri Jurčevih v Ce
rovljah. 

OS MI CO   so odprli pri Terčonovih v
Mavhinjah, št. 42. Toplo vabljeni.
Tel. št 040-299450.

Ob 8. ob let ni ci smr ti Mi la na Šva ba da -
ru je  sin  Igor 75,00 ev rov  za cer kve ni
pev ski  zbor No ve ga  Sv. An to na.

V spo min  na Ele no Ter zo ni Gr gič da -
ru je ta Al ma  in Ma ri ja Se mo lič 25,00
ev rov  za vzdr že va nje spo me ni ka pad -
lim  NOB  v Preč ni ku  in 25,00 ev rov  za
SKD Vi gred.

V spo min  na Ele no Ter zo ni Gr gič da -
ru je ta Ca te ri na  in Gui do Sva ra 20,00
ev rov  za vzdr že va nje spo me ni ka pad -
lim  NOB  v Preč ni ku.

V  drag spo min  na Ele no Ter zo ni Gr gič
da ru je ta Al bi na Vra bec 15,00 ev rov  in
Fa ni Ada mič 15,00 ev rov  za vzdr že -
va nje spo me ni ka pad lim  NOB  v Preč -
ni ku.

V spo min  na Zden ko Gru den da ru je El -
da Pan gos 100,00 ev rov  za  SKD  Igo
Gru den.

V spo min  na Mir jam Braj ko vič da ru je
bra tra nec Mit ja  z dru ži no 25,00 ev rov
za  Sklad Mit ja  Čuk.

V spo min  na bra tran ca Vi ko ta Re bu lo
da ru je jo Gi gi, Ma ri ja, Ivan ka  in Cvet -
ka 120,00 ev rov  za Cen ter  za ra kas ta
obo le nja.

V spo min  na Ad ri a na Mo set ti ja da ru -
je jo dru ži ne Cer ne,  Čok, Maz zi e ro  in
Si mo ni 200,00 ev rov  za Zdru že nje
»Ami ci dell'Ho spi ce Pi ne ta On lus«.

V spo min  na dra go Zden ko Per tot da -
ru je jo  mož Stan ko, Tat ja na  in Ser gi -
o 100,00 ev rov  za Cen ter  za ra kas ta
obo le nja, 50,00 ev rov  za  SKD  Igo
Gru den, 50,00 ev rov  za God bo  iz
Na bre ži ne, 50,00 ev rov  za ju sar je  iz
Na bre ži ne  in 50,00 ev rov  za AG -
MEN.

V spo min  na ses tro Zden ko da ru je Ge -
to Per tot  z dru ži no 50,00 ev rov  za
AIRC.

V spo min  na Zden ko Per tot da ru je jo
dru ži ne Šva ra 20,00 ev rov  za God bo
iz Na bre ži ne.

V spo min  na go spo Zden ko Per tot da -
ru je ta Tat ja na  in An tek 30,00 ev rov  za
AIRC.

V spo min  na Sa šo Bra tos  vd. Mi lič da -
ru je jo: dru ži na Re bu la (Re pnič) 20,00
ev rov, dru ži ne Mi lič, San ta ga ti  in
No tar ste fa no 30,00 ev rov, dru ži ni
Gi ve ra  in San ta ga ti 20,00 ev rov, Mi -
lan Va to vec  z dru ži no 20,00 ev rov,
Slav ka Po žar  z dru ži no 20,00 ev rov,
Ma ri ja Briš čik  z dru ži no 50,00 ev rov
ter dru ži ne Car pe net ti, No vak  in Ru -
zič 50,00 ev rov  za AG MEN.

Na mes to cvet ja  na  grob Ele ne Ter čon
Gr gič da ru je Sil va Pan gos 20,00 ev rov
za šem po laj sko cer kev.

Na mes to cvet ja  na  grob Vil ka Re bu le
da ru je ta Dar ko  in Mi re l la 15,00 ev rov
za šem po laj sko cer kev.

Po pra vek: Na mes to cvet ja  na  grob Ad -
ri a no ve ma me go spe Groz da ne Gre -
go ri da ru je Ir ma Kra us 50,00 ev rov  za
ŠD Po let.

V spo min  na Alek san dra Bo gat ca da -
ru je ta Pe ter  in Ro bi Fran co 50,00 ev -
rov  za  YC Ču pa.

V spo min  na Mil ka Ka ri sa da ru je ta že -
na  in  sin 100,00 ev rov  za  Sklad Mit ja
Čuk.

Veselimo se prihoda bratranca

Emila
Želimo mu nešteto razigranih dni
z bratcem Nikolo.

Ivan, Goran, Albert

T R S TSobota, 25. avgusta 20078



Danes bodo na Tržaškem
obratovale naslednje črpalke:

AGIP
Miramarski drevored 49, Katinara -
Ul. Forlanini
SHELL Žavlje (Milje), Nabrežina
129
ESSO Drevored Campi Elisi, Zgo-
nik - Državna cesta 202 - km
18+945
TAMOIL Ul. F. Severo 2/3

ČRPALKE ODPRTE 24 UR NA 24
AGIP Devin (jug) - avtocesta A4 VE-
TS, Valmaura - hitra cesta SS 202 km
36
TOTAL Devin (sever) - avtocesta A4
TS-VE

NOČNE ČRPALKE IN SELF SERVICE
TAMOIL - Ul. F. Severo 2/3
AGIP Istrska ulica 155, Miramarski
drev. 49, Ul. A. Valerio 1 (univerza),
Katinara - Ul. Forlanini, Naselje sv.
Sergija - Ul. Forti 2
ESSO Trg Foraggi 7, Zgonik - Držav-
na cesta 202, Ul. Carnaro - Državna
cesta 202 km 3+0,67
SHELL Ul. Locchi 3

V sodelovanju s FIGISC Trst

VZPIANPI OPČINEBANIFERLUGI
PIŠČANCI prireja v sredo, 29. avgusta,
slovesnost, s katero se bodo poklonili
spominu devetih tovarišev, ki so jih
Nemci pred 63. leti ustrelili v Kraški do-
linici na Opčinah. Zbirališče ob 18. uri
na openskem pokopališču, nato pola-
ganje cvetja ob spomeniku v parku na
Mandriji ob ulicah Carsia in San Isi-
doro. Vabljeni!

ZDRUŽENJE STARŠEV O.Š. F.
MILČINSKEGA OBVEŠČA, da je še
nekaj prostih mest za tabor an-
gleškega jezika JEZIKAJTE, ki se bo
odvijal v Zambratiji od 27. avgusta do
2. septembra (starostna skupina od 10.
do 16. leta) in računalniško in šahov-
sko delavnico MIŠKA, ki bo poteka-
la na DTTZ Žiga Zois v Trstu v ju-
tranjih urah (od 9. do 14. leta). Za in-
formacije in prijave kliči 040-567751,
320-2717508 (Tanja) ali e-pošta:
»mailto:franmilcinsk@libero.it«.

KMEČKA ZVEZA obvešča svoje člane, da
bodo vse podružnice KZ zaprte za do-
pust od 27. julija do 31. avgusta 2007.

SEČNJA DRV 2007/2008 Vsi tisti, ki na-
meravajo sekati drva za domačo upo-
rabo na jusarskih gozdnih površinah
k.o. Opčine v sezoni 2007/2008, so va-
bljeni da predstavijo prošnjo od 16. av-
gusta do 7. septembra, na sedež odbo-
ra za ločeno upravo jusarskega pre-
moženja Opčine, Ul. Doberdob 20/3, v
sledečem urniku: od ponedeljka do pet-
ka, od 10. do 12. ure; v torek tudi od
14.30 do 16. 30. Zainteresirani morajo
imeti bivališče na Opčinah.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV obvešča, da bodo tržaški
uradi do 14. septembra poslovali po po-
letnem urniku, od 9. do 13. ure.

DRUŠTVO SLOVENSKIH LOVCEV FJK
DOBERDOB obvešča člane, da so
stekla dela za pripravo in delo v lovski
osmici, ob priliki Kraške ohceti v Rep-
nu. Se dobimo vsak dan po 17. uri. Do-
brodošli!

KRUT obvešča, da je pisarna odprta s po-
letnim urnikom od 9. do 13. ure.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA
obvešča, da bo do 31. avgusta odprta s
poletnim urnikom, in sicer od pone-
deljka do petka od 8. do 16. ure.

ZSŠDI obvešča, da bosta urada v Trstu
in Gorici v poletnih mesecih odprta od
8. do 14. ure.

MAČKOLJEŽUPNIJSKA SKUPNOST
vabi na praznovanje vaškega zavetnika
sv. Jerneja. V nedeljo, 26. avgusta,
pred župnijsko cerkvijo: ob 17. uri,
srečanje pritrkovalcev; ob 19. uri, slo-
vesna evharistija - somaševanje vodi
msgr. Franc Bole, urednik revije
»Ognjišče«. Sledijo procesija po vaških
ulicah, blagoslovitev vozil ter tradicio-
nalna družabnost.

V PONEDELJEK, 27. AVGUSTA 2007,
se bo v prostorih gostilne »All'antico
spazzacamino«, v Ul. Settefontane 66,
odvijal praznik glasbe: avtorska pesem,
jazz ter  folk glasba. Ob priložnosti bo
glasbeniku Ediju Meoli podeljena na-
grada »Antico spazzacamino 2007«.

ČASNIKARSKA DELAVNICA v okviru
Festivala mladinske ustvarjalnosti za
vse mlade, ki si želijo spoznati svet no-
vinarstva, pisati članke, ankete in in-
tervjuje. Od ponedeljka, 27. avgusta, do
četrtka, 30. avgusta,  od 14. ure do 15.30
v Finžgarjevem domu na Opčinah. Vo-
di Breda Susič. Za dodatne informaci-
je in prijave: »www.dragamladih.org«,
»rast_mladika@hotmail.com«, 040-
370846 (Raffaella, Patrizia).

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM pri-
reja pod pokroviteljstvom ZSŠDI-ja po-
letni KAMP CHEERLEADINGA za
otroke od 5. do 12. leta starosti od 27.
do 31. avgusta in od 3. do 7. septem-
bra v telovadnici OŠ F.Bevk na
Opčinah. Vabljeni stari in novi člani.
Prijave v uradih ZSŠDI-ja na tel. št. 040-
635627. Info na tel. št. 346-0441133 Pe-
tra ali 349-7597763 Nastja.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM spo-
roča, da se bodo dvotedenske poletne
priprave za Strele (12-16 let) in Škrate
(od 16 leta dalje) začele 3. septembra v 
telovadnici OŠ F.Bevk na Opčinah. Ur-
niki treningov: Strele - od pon. do pet.
od 17.00 do 19.00; Škrati - od pon. do
pet. od 19.00 do 21.00. Dobrodošli so
tudi novi člani. Informacije na tel. št.
346-0441133 Petra ali 349-7597763 Na-
stja.

FESTIVAL DRAGE MLADIH 2007 vabi
vse mlade, ki si želijo ustvarjati in
sproščati domišljijo, na teden mladin-
ske ustvarjalnosti od 27. avgusta do 1.
septembra v Finžgarjevem domu na
Opčinah. V ponedeljek, 27. avgusta, ob
15. uri DOBRODELNI ODBOJKAR-
SKI TURNIR (ekipe društev, organi-
zacij, prijateljev...), ob 18.45 slovesno
odprtje Festivala z nagrajevanjem in na-
stopom dekliške plesne skupine Light
iz Trsta in break-dance skupine Go-
Breakers iz Nove Gorice. Od torka do
petka delavnice mladinske ustvarjal-
nosti (likovna, časnikarska, plesna, ko-
lesarska, gledališka in make-up delav-
nica). V sredo, 29. avgusta, ob 19.30 im-
provizacijski večer Jam Session, kjer bo-
do udeleženci likovne in plesne delav-
nice skupaj ustvarjali s pomočjo glasbe.
V petek, 31. avgusta, ob 16.30:  Darka
Zvonar, Anton Rupnik, Peter Brumen
MANJŠINA V OČEH OPAZOVAL-
CEV (okrogla miza); sobota, 1. sep-
tembra, ob 16.30: prof. Igor Grdina
SLOVENŠČINA DANES IN JUTRI;
nedelja, 2. septembra, ob 10. uri: prof.
Robert Petkovšek KRŠČANSTVO V
DIALOGU S SODOBNO MISLIJO:
KAJ LAHKO KRŠČANSTVO PO-
NUDI SODOBNEMU SVETU?, ob
16.uri: prof. Tine Hribar STANJE DU-
HA NA SLOVENSKEM (Ob 300. šte-
vilki Nove revije). V nedeljo, 2. sep-
tembra, ob 9. uri bo za udeležence Dra-
ge sv. maša, ki jo bo daroval tržaški škof
msgr. Evgen Ravignani. Informacije:
DSI, Ul. Donizetti 3, 34133 Trst, tel. 040
370846, faks 040 633307, el.naslov : re-
dakcija@mladika.com

GLEDALIŠKA DELAVNICA v okviru
Festivala mladinske ustvarjalnosti za
vse mlade, ki si želijo spoznati gleda-
liško umetnost, recitirati in igrati. Od
torka, 27. avgusta, do četrtka, 30. av-
gusta, od 16. ure do 17.30 v Finžgarje-
vem domu na Opčinah. Vodi Lučka Pe-
terlin. V soboto, 1. septembra za-
ključni nastop udeležencev. Za dodat-
ne informacije in prijave: »www.dra-
gamladih.org«, »rast_mladika@hot-
mail.com«, 040-370846 (Raffaella, Pa-
trizia).

LIKOVNA DELAVNICA v okviru Festi-
vala Drage mladih za vse mlade, ki si
želijo spoznati likovno umetnost, risa-
ti, barvati in slikati! Potekala bo vsak
dan od 10. ure do 11.30, od 27. avgu-
sta do 1. septembra, v Finžgarjevem do-
mu na Opčinah. Vodi Matej Susič. V
soboto, 1. septembra., ob 20.45, odprtje
razstave del udeležencev. Za dodatne
informacije in prijave: »www.dragam-
ladih.org«,»rast_mladika@hotmail.com
«, 040-370846 (Raffaella, Patrizia).

OBČINSKA KNJIŽNICA v Saležu bo za-
prta zaradi dopusta in preurejena od 8.
do 27. avgusta (vključno).

SOMPD VESELA POMLAD vabi na po-
letni pevski teden za osnovnošolske
otroke »Poj z menoj«, ki bo od 27. do
31. avgusta 2007, v prostorih Marija-
nišča na Opčinah. Vsak dan od 8.30 do
17. ure bodo zborovodkinja Mira Fab-
jan in animatorji vodili pevske vaje, ple-
sne, športne in kulturne dejavnosti. Pri-
jave in informacije na št. 040-213582
(Manica), 040-213104 (Silvia) in 040-
213249 (Nataša).

PLESNA DELAVNICA v okviru Festiva-
la mladinske ustvarjalnosti za vse mla-

de, ki si želijo spoznati umetnost giba
in uživati ob glasbi v prijetni družbi. V
torek, 28. avgusta, od 19.30 do 21. ure,
v sredo, 29. avgusta, od 11.30 do 13. ure,
v četrtek, 30. avgusta, od 19.30 do 21.
ure v Finžgarjevem domu na Opčinah.
Vodi Raffaella Petronio. V soboto, 1.
septembra, zaključni nastop udeležen-
cev. Za dodatne informacije in prijave:
»www.dragamladih.org«, »rast_mla-
dika@hotmail.com«, 040-370846 (Raf-
faella, Patrizia).

TEHNIKI KZ BODO V TOREK MERILI
ZRELOST GROZDJA Svetovalna
služba Kmečke zveze obvešča vino-
gradnike, da bo merjenje zrelosti grozd-
ja (stopnje kisline in vsebnost sladkor-
ja) v torek, 28. avgusta v kleti Robija Ote
v Boljuncu. Strokovno osebje zveze bo
na razpolago od 14. do 16. ure. Službo
omogoča prispevek Zadružna kraška
banka.

TEHNIKI KZ BODO V TOREK MERILI
ZRELOST GROZDJA Svetovalna
služba Kmečke zveze obvešča vino-
gradnike, da bo merjenje zrelosti grozd-
ja (stopnje kisline in vsebnost sladkor-
ja) v torek, 28. avgusta v kleti Robija Ote
v Boljuncu. Strokovno osebje zveze bo
na razpolago od 14. do 16. ure. Službo
omogoča prispevek Zadružna kraška
banka.

USTVARJALNA MAKEUP DELAVNI
CA v okviru Festivala mladinske ustvar-
jalnosti za vse mlade, ki bi radi spoz-
nali tehnike in trike maskiranja. V sre-
do, 29. avgusta, od 18. ure do 19.30, v
Finžgarjevem domu na Opčinah. Vo-
di Živa Kušče. Za dodatne informaci-
je in prijave: »www.dragamladih.org«,
»rast_mladika@hotmail .com«,
040/370846 (Raffaella, Patrizia).

OBČINA DEVIN NABREŽINA sporoča
občanom, da je pri okencu urada za sti-
ke z javnostjo v Grudnovi hiši (Na-
brežina 158, urnik: od ponedeljka do
petka 9-13, v sredo in četrtek tudi 14-
17) na razpolago kartica za znižano
parkirnino za parkirišče v Sesljan-
skem zalivu, ki velja do 30. septem-
bra 2009. Vsak lastnik avtomobila
lahko dobi 1 kartico; za izdajo karti-
ce je treba imeti s sabo prometno do-
voljenje in izpolniti, ki je na razpo-
lago na glavni spletni strani Občine
www.comune.duino-aurisina.ts.it ozi-
roma pri Uradu za stike z javnostjo. Za
podrobnejše informacije je na razpo-
lago brezplačna telefonska številka
800-002291.

OBČINA DEVIN NABREŽINA sporoča
občanom, ki še niso dopolnili 26. leta
starosti, da je pri okencu urada za sti-
ke z javnostjo v Grudnovi hiši (Na-
brežina 158, urnik: od ponedeljka do
petka 9-13, v sredo in četrtek tudi 14-
17) na razpolago Mladinska karti-
ca/Carta giovani. Kartica, ki velja v 39
evropskih državah, omogoča popuste
na vseh prodajnih mestih, ki so pristo-
pila k pobudi. Mladim pod 26. letom
starosti nudimo kartico brezplačno;
kdor želi zaprositi za kartico, naj se
osebno oglasi pri Okencu Urada za sti-
ke z javnostjo in s seboj prinese oseb-
ni dokument in fotografijo. Za po-
drobnejše informacije je na razpolago
brezplačna telefonska številka 800-
002291.

ENOTI KOSOVELOVE KNJIŽNICE
SEŽANA delujeta s poletnim urnikom
in bosta za obiskovalce odprti: Knjižni-
ca Divača, torek in petek 11-18,
Knjižnica Kozina, ponedeljek 7-14 in
sreda 11-18.  Osrednja knjižnica v
Sežani in Knjižnica Komen imata ne-
spremenjen urnik.

42. ŠTUDIJSKI DNEVI DRAGA 2007.
Park Finžgarjevega doma, Opčine,
Dunajska cesta 35. Spored: petek, 31.
avgusta, ob 16.30: Darka Zvonar, An-
ton Rupnik, Peter Brumen »Manjšina
v očeh opazovalcev« (okrogla miza);
sobota, 1. septembra, ob 16.30: prof.
Igor Grdina »Slovenščina danes in ju-
tri«; nedelja, 2. septembra, ob 10. uri:
prof. Robert Petkovšek »Krščanstvo v
dialogu s sodobno mislijo: kaj lahko
krščanstvo ponudi sodobnemu sve-
tu?«, ob 16. uri: prof. Tine Hribar
»Stanje duha na slovenskem« (Ob
300. številki Nove revije). V nedeljo,
2. septembra, ob 9. uri bo za ude-
ležence Drage sv. maša, ki jo bo da-
roval tržaški škof msgr. Evgen Ravi-
gnani. Informacije: DSI, Ul. Donizet-
ti 3, tel. 040-370846, faks 040-633307,
el. naslov: »redakcija@mladika.com«.

ANED  ZDRUŽENJE BIVŠIH DEPOR
TIRANCEV V NACISTIČNIH TABO
RIŠČIH obvešča, da bo urad zaradi po-
letnega dopusta zaprt do vključno 31.
avgusta.

KOLESARSKA DELAVNICA v okviru Fe-
stivala mladinske ustvarjalnosti za vse
mlade, ki ljubijo naravo in kolesarjen-
je. V petek, 31. avgusta, krajši izlet po
Krasu od 11.30 do 14. ure. Zbirališče:
Finžgarjev dom na Opčinah. Vodi Saša
Žerjal. Za dodatne informacije in pri-
jave: »www.dragamladih.org«,
»rast_mladika@hotmail.com«, 040-
370846 (Raffaella, Patrizia).

KRUT  obvešča, da bo do 31. avgusta pi-
sarna odprta v jutranjih urah od 9. do
13. ure.

KRUT obvešča, da bo urad v Gorici zaprt
do 31. avgusta 2007. Za vse informaci-
je je na razpolago urad v Trstu.

OBČINSKA KNJIŽNICA V BOLJUNCU
sporoča, da bo do 31. avgusta zaprta za
poletni dopust.

DRAGA MLADIH vabi na zaključno
okroglo mizo z naslovom »Duhovnost
in iskanje 'hitrega ozdravljenja' mo-
dernega človeka«. V soboto, 1. sep-
tembra, ob 10. uri, v parku Finžgarje-
vega doma na Opčinah. Pri okrogli mi-
zi bodo sodelovali psihoterapevtka dr.
Sanja Rozman, teolog dr. Jože Marketz
in primerjalni religiolog dr. Lenart
Škof. 

KOLESARSKI KLUB ADRIA prireja v ne-
deljo, 2. septembra, »19. Maraton pri-
jateljstva Ljubljana-Lonjer«. Vabljeni vsi
ljubitelji kolesarstva. Info na tel. št.: 335-
6140379.

AŠD BREGODBOJKARSKA SEKCIJA
organizira, pod pokroviteljstvom
ZSŠDI-ja, odbojkarsko šolo za letnike
1996 do 2000. Vadba bo potekala od
ponedeljka, 3. septembra, do petka, 7.
septembra 2007, po urniku od 8. do 13.
ure, v dolinski občinski telovadnici. Vse
podrobnejše informacije bomo nudili
na začetnem srečanju.

AŠD SOKOL organizira pod pokrovitel-
jstvom ZSŠDI »IV POLETNI KAMP«
za dečke in deklice za letnike 1995 in
mlajše v osnovni motoriki, mini ba-
sketu, mini volleyu. Kamp bo od po-
nedeljka 3. septembra do petka 7. sep-
tembra na odprtem igrišču SOKOLA
in v občinski telovadnici. Zbirališče v te-
lovadnici od 7.30 do 9 ure - odhod od
16.00 do 16.30. Vpis neposredno pred
začetkom kampa.

GIMNASTIČNI ODSEK ŠZ BOR prire-
ja intenzivni tečaj ritmične gimna-
stike za deklice od 7. leta dalje, ki so
že lani trenirale ritmično gimnastiko.
Tečaj bo potekal v jutranjih urah od
3. do 7. septembra na Stadionu 1. ma-
ja. Za informacije in prijave: 338
5953515 (Katja) in 328 2733390 (Pe-
tra). Vabljene!

SKD LONJER KATINARA IN PIHALNI
ORKESTER RICMANJE vabita osnov-
nošolce na ustvarjalno-glasbeni teden
v SKC v Lonjerju, od ponedeljka 3. sep-
tembra do petka 7. septembra, od 8.30
do 12.30. Prijave na tel. št. 333-5062494
do 26. avgusta. 

SLOVENSKI FILATELISTIČNI KLUB L.
KOSIR mani, da so člani kluba in pri-
jatelji filatelije dobro preživeli odmore
ali počitnice. In prav zaradi tega sma-
tramo, da je nastopil čas za nova
srečanja z pričetkom v sredo 5. sep-
tembra ob 19. uri na sedežu društva v
ulici sv. Frančiška 20.

AMATERSKI IN PROFESIONALNI FO
TOGRAFI POZOR! Zadruga Naš Kras
v sodelovanju s Fotovideo Trst 80 or-
ganizirajo fotografski natečaj na temo
23. Kraška ohcet. Najlepše prispele fo-
tografije bodo objavljene po roku za-
padlosti na spletnih straneh www.kra-
skahisa.com. Fotografije bomo spreje-
mali le v digitalni obliki na naslov kra-
skaohcet@trst80.com. Rok oddaje je 9.
september 2007. Program 23. Kraške
ohceti in pravilnik sta objavljena na
spletnih straneh www.kraska hisa.com
ali www.trst80.com.

PIHALNI ORKESTER RICMANJE ob-
vešča, da je v teku vpisovanje v Gla-
sbeno šolo vse do 20. septembra
2007. Odprti so razredi pihal, trobil in
tolkal, najmlajšim pa je namenjena
pripravnica. Pouk se bo začel 1. ok-
tobra 2007. Za vse informacije smo
vam na razpolago na tel. številki 320-
4511592 ali na spletnem naslovu
»www.ricmanje.org«.

KNJIŽNICA PINKO TOMAŽIČ IN TO
VARIŠI bo v avgustu zaprta.

29LETNO DEKLE išče delo kot varuška
ali hišna pomočnica. Tel. 040-229335.

DAJEM V NAJEM GARAŽO v bližini
železniške postaje. Tel. 329-4128363 ali
040-415336.

IŠČEM KNJIGE B.Beckett-R.M.Galla-
gher (Biologija) in D.Kapko (Odvo-
zlanke). Tel. na št.: 338-6036203.

IŠČEM KNJIGE V. Benedetto - Latinska
slovnica in vadnica 1, B.Beckett,
R.M.Gallagher - Biologija, D.Kapko -
Odvozlanke, S.Pople - Naravoslovje: Fi-
zika. Tel. na št. 335-6507397.

NUJNO  rabim fante - punce za raz-
našanje letakov na mejnem prehodu.
Ugodno plačilo! Tel. št. 348-9312987.

OBRTNA CONA ZGONIK,  prvo nad-
stropje, 120 kv.m (v najem ali v proda-
jo). Tel. na št.: 338-4719734.

PO UGODNI CENI PRODAM nove žen-
ske čevlje »Valleverde«,  št. 38 in pol,
primerne za narodno nošo. Klicati na
tel. št.: 348-4702070.

PODJETJE V DOLINSKI CONI išče mla-
dega vajenca. Tel. 040-8325141.

PRODAM  domač krompir. Tel. 040-
200882.

PRODAM  FIAT TIPO 16v, letnik 1991,
rdeče barve, cena 500,00 evrov. Tel. št.
348-5183106.

PRODAM  grozdje na trti. Cena po do-
govoru. Tel. št 040-225123.

PRODAM  knjige za bienij liceja F.
Prešeren - jezikovna smer. Tel. 333-
1890739.

PRODAM  knjige za vse razrede jezi-
kovne smeri. Tel. 340-4802439.

PRODAM  PEUGEOT 206 v odličnem
stanju za 3000,00 evrov. Tel. 348-
1204566 v večernih urah.

PRODAM STEKLENICE za osmico, tel.
335-6322701

PRODAM VINOGRAD v dolinski občini,
Mačkolje - Križpot. Tel. na št.: 040-
231578.

PRODAM knjige za bienij Znanstvene-
ga liceja, smeri A ali B. Tel. na št.: 347-
7533435.

PRODAM leseno kostanjevo kad za ku-
hanje vina. Kapaciteta 10 hl. Tel. na št.:
339-6228540.

PRODAM motorno kolo 50 cc., model
»yamaha Jog«, letnik 2005, 12.000 km,
edini lastnik. Cena po dogovoru. Tel. na
št.: 338-7613950.

PRODAM pravico sajenja trt na površini
1.100 kv.m. Tel. na št.: 339-7064120.

PRODAM scooter phantom 100, mala-
gutti po ugodni ceni, letnik 1999, 13 ti-
soč km. Tel. 0481-537525 v večernih
urah.

PRODAM traktor Same 35, 2.700 ur ter
skoraj nov izkopalnik krompirja. Ce-
na po dogovoru. Tel. na št.: 333-
2331049.

PRODAMO  pasjo hišico za pse velike pa-
sme, malo rabljeno. Tel. 040-231054 ali
338-8912640.

SKLADIŠČE   v občini Dolina oddam v
najem v izmeri 240 kv.m z uradom,
prostorom za vozila, wc, vodo, elektri-
ko in klimo. Klicati med 12. in 15. uro
ter v večernih urah na tel št. 040-
828861.

VINSKO POSODO rabljeno, prodam
po ugodni ceni: leseni plavnik (bedenj)
7hl in spodnja posoda za iztočenje
(sempla). Tel. 040-54390 ali 040-575145
ali 348-2801144.

ZADRUGA NAŠ KRAS V SODELO
VANJU Z ZADRUŽNO KRAŠKO
BANKO vabi v petek, 31. avgusta ob
20. uri, v Kraško hišo v Repen, na od-
prtje fotografske razstave Sergia Fer-
rarija »Ljudje-Gente«. Avtorja bo
predstavil Marij Čuk. V okviru
večera bo potekala tudi predstavitev
dvojezične pesniške zbirke Roberta
Dedenara »Plastične pregrade, klju-
bovalno cvetličenje«. O pesniku in
njegovi poeziji bo spregovoril Mar-
ko Kravos. Za prijetno vzdušje bo
poskrbel ulični glasbenik Fabio Zo-
ratti.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV obvešča, da se bo
občutena vsemanjšinska proslava na
bazoviški gmajni odvijala v nedeljo,
9. septembra 2007 ob 15. uri.
Združeni zbori pod taktirko Pie
Cah bodo zapeli pesmi »Žrtvam,
Bazovica, Smrt v Brdih« in »Vsta-
jenje Primorske«. Notno gradivo je
na razpolago na tržaškem sedežu
ZSKD. Skupna vaja bo 7. septembra
2007 ob 20. uri v Prosvetnem domu
na Opčinah.

SLIVE - prodam domače slive pri-
merne za marmelade, kompo-
te... tudi za žganjekuho. Tel.
00386-41-363310.
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KRAŠKA OHCET - Nevesta in ženin sta se v glasno poslovila od ledih stanu

Jana je metlo končno
lahko zamenjala za Toma

Nevesta se je na
prizorišče zadnjega
plesa v ledih stanu

pripeljala z metlo
in v okrašeni
samokolnici,

Ženinu pa je kar
ustrezal vinski

plavnik, s katerega
je prešerno

obvladoval položaj.
Opolnoči je ob

glasnem navijanju
prijateljev in

zvokih harmonik le
prišel težko

pričakovani zadnji
ples na repenskem

trgu

KROMA

Mla dost niš ka raz po sa je nost  in dob -
ra vo lja:  to  sta bi la raz po znav na zna ka če -
trt ko ve ga ve če ra  v sklo pu le toš nje Kraš -
ke oh ce ti. Bo do ča mla do po ro čen ca Ja na
in  Tom  sta  se  v druž bi svo jih pri ja te ljic  in
pri ja te ljev  na  kar naj lep ši na čin po slo vi la
od »le dih sta nu«: Ja na  na Co lu,  Tom  pa  v
Re pnu.  Na de kli šči ni  in fan tov šči ni  se  je
zbra lo  res ve li ko mla dih ob ra zov,  ki  so  ob
pet ju  in ple su pro sla vi li le toš nji kraš ki  par.
Se ve da ni so izo sta li ni ti dob ra kraš ka hra -
na  in pi ja ča  ter ne kaj hu do muš nih ske čev.
Bo do ča ne ve sta  je kaj pak mo ra la zap le sa -
ti tu di  z met lo: tra di ci ja  je  prač tra di ci ja...

Okrog 23.  ure  je  na re pen ski  trg pri -
spel spre vod,  na če lu ka te re ga  je bi la le po
okra še na sa mo kol ni ca:  v  njej  je se de la ne -

ve sta,  ki  so  jo pri ja te lji ce pre ob lek le  v ku -
har ja ( to  je na mreč To mov po klic). De kliš -
ki spre vod  je pri ča ka la mno ži ca lju di,  na
odru  pa an sam bel Hap py  day. Ja na  je lah -
ko met lo konč no za me nja la  za To ma  in
se  z  njim  še zad njič za vr te la  kot ne po ro -
čen  par: pri hod njič bos ta  na ple siš če sto -
pi la  v ne de ljo po pold ne,  ko bos ta,  če  bo
vse stek lo  po pred vi de nem sce na ri ju,
konč no po ro če na.  Z nju nim zad njim
ple som » v le dih sta nu«  pa praz no va nja  ni
bi lo  še ko nec, na sprot no, ve se lo raz po lo -
že nje  je sre di no či do ži ve lo pra vi pre po -
rod. Ve se la dru šči na pri ja te ljev  in god cev
je ob ho di la re pen ske os mi ce, ve se lo ple -
sa la  in pe la  ter  v Re pnu ba je do ča ka la tu -
di zo ro. ( pd)
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DARILA

Seznam
se še
naprej
daljša

Ob 23. iz ved bi Kraš ke oh -
ce ti  so do slej  v ko ša ro da rov  za
no vo po ro čen ca pri spe va le na -
sled nje or ga ni za ci je, pod jet ja  in
po sa mez ni ki:

na rod na no ša  za že ni na  -
da ri lo  SKGZ  in  SSO; na rod na
no ša  za ne ve sto  - pri spe vek Ob -
či ne Re pen ta bor; zla ta po roč na
pr sta na  - da ri lo zla tar ne  in urar -
ne Ma la lan  z Op čin; obu tev  za
ne ve sto  in že ni na  - da ri lo tr go -
vi ne  s čev lji Ma la lan  z Op čin;
pri spe vek  za po roč no po to va nje
- da ri lo tu ris tič ne agen ci je Au -
ro ra; po roč ni šo pek  in 200 rde -
čih na gelj nov  - da ri lo cvet li čar -
ne Šva gelj  z Op čin; po roč ni ko -
lač  - da ri lo pe kar ne  Čok  z Op -
čin; sre br ni  okvir  - da ri lo dra gu -
ljar ne Sker la vai  iz Tr sta; pod sta -
vek  z no ži  in ku hinj ska des ka ( -
ploh)  iz ma siv ne ga le sa  - da ri lo
po hiš tva  Kralj  z Op čin; okra si -
tev cer kve  za po ro ko  - cvet li čar -
na Ma ra  iz Ba zo vi ce; 2 abon ma -
ja  za gle da liš ko se zo no
2007/2008  - da ri lo Slo ven ske ga
stal ne ga gle da li šča  v  Trstu; 1 su -
rov pr šut  - da ri lo pod jet ja Ti be -
ri o Mau ri  iz La ko ti šča; 100 lit -
rov vi na  - da ri lo Kmeč ke zve ze;
2 hle ba si ra  - da ri lo kme ti je Le -
nard Vi da li  iz Ba zo vi ce; ob li ko -
van  in po sli kan lo par, de lo Bo -
go mi le Do ljak  - da ru je Les ni na
BOR  iz Na bre ži ne; 5  kg kon fe -
tov  - da ri lo pod jet je  La Fa vo ri -
ta  iz Go ri ce; 4 zim ske pne u ma -
ti ke  za var nej šo vož njo  - da ri lo
Ad ri a gom me, obrt na co na Zgo -
nik; pre no sen se sal nik  za  prah  -
da ri lo že lez ni ne Sa fer  s Pro se ka;
2 bri sa či  za pla žo  - da ri lo tr go -
vi ne Start sport  z Op čin; te ko či
ra čun Ea sy  s po lo gom 750,00
ev rov  - da ri lo Za druž ne Kraš ke
ban ke  z Op čin; spros tit ve ni vi -
kend  za 2 ose bi  - da ri lo Ad ri a -
ti ca.net-I li ri ka  last mi nu te cen -
ter; 6 ste kle nic mal va zi je  in 6
ste kle nic re foš ka  - da ri lo kme -
ti je Koc jan čič  iz Do li ne; les tev
za  dom  - Po hiš tvo Kor sič,  Sv.
Ivan,  Trst; en krat no ce lot no po -
pra vi lo čev ljev že ni na  in ne ve ste
- da ru je čev ljar Da ri o Sla vec  z
Op čin; 6 ste kle nic vi na  DOC
Kras, 2 sa la mi, 1 mar me la da  -
da ri lo Kme ti je Mi lič  iz Za grad -
ca; dve let na na roč ni na  na Pri -
mor ski dnev nik  - da ri lo pod jet -
ja DZP-PRA E;  dve le ti na roč ni -
ne  na re vi jo 6 -krat  - da ru je
Sklad Mit ja  Čuk  z Op čin; ogr li -
ci  s kam ni tim obes kom, de lo
San di ja Šu ca  - da ru je  KRD  Dom
Briš či ki; ja bolčni za vi tek  in ku -
gluf  - da ri lo pe kar ne Ru di ja
Mar ca  iz Ba zo vi ce; ko ša ra kraš -
kih dob rot  in ti pič nih iz del kov
- da ri lo Ob či ne Se ža na; krož ni -
ki  in ku hinj ske po treb šči ne  - da -
ri lo re pen tabr skih de klet; zla ti
ko va nec de se tih fran cos kih
fran kov,  star 100  let -da ru je
Zla ta kap lji ca Alek si ja Gu li ča  z
Op čin; An gel  sv. Mi ha el, mi lost -
na po do ba  iz ljud ske umet nos -
ti, ak va rel  na plat nu  - da ru je Mi -
ha e la Ve li ko nja; kam ni ta  ura  -
da ri lo umet ni ka Pa vla Hro va ti -
na; let na na roč ni na  na re vi jo
Mla di ka  in knji ga Ad ri ja ne Ci -
bic  Nit pre te klos ti  v pri hod nost
- da ri lo za lož be Mla di ka  iz Tr -
sta; vi kend pa ket  s pre se ne če nji
na av strij skem Ko roš kem  - po -
kla nja ta dru ži ni Mal le  in Wi e -
ser; iz de lek umet nost ne obr ti  -
da ru je  SDGZ.

Kdor  bi že lel  še obo ga ti ti
ko ša ro da rov,  naj  to spo ro či  na
tel. šte vil ko 040/327335  -  ga. Ta -
ma ra (ob či na Re pen ta bor),  od
po ne delj ka  do pet ka  od 9.00  do
12.00  ure.

REPEN - Repentabrski župan Aleksij Križman je zraven od prve ohceti dalje

Ohcet je uspešna,
ker jo ljudje čutijo za svojo
Župan je baje nekoč raje zabijal žeblje...

»Le toš nji ma mla do po ro čen ce ma
Ja ni  in To mu že lim,  da  bi  se  iz nju ne ga
pa ra raz vi la le pa slo ven ska dru ži na.  Da
bi do bro ži ve la sku paj, uži va la  in zna la
vča sih tu di ma lo po tr pe ti. Konč ni us peh
je  v naj več ji me ri od vi sen  prav  od nji ju.«

Z jut riš njim  dnem  bo Kraš ka oh -
cet do se gla vi šek. Ja na  in  Tom bos ta  v
cer kvi ci  na Ta bru konč no iz re kla  svoj » -
da«,  po na po ve dih  ju  bo sprem lja lo re -
kor dno šte vi lo na rod nih  noš,  v Re pnu  bo
ves  dan ljud sko slav je.

Repentabrski župan Aleksij
Križman pa je nad dosedanjim pote-
kom triindvajsete Kraške ohceti že da-
nes zadovoljen.

»Vreme nam je sicer malo pona-
gajalo, v Repnu pa vlada prijetno vzdušje,
dosedanji obračun je vsekakor dober. Za
to imajo nedvomno zaslugo tudi razne
ustanove, ki so nam priskočile na pomoč
s finančnimi prispevki. Mislim predvsem
na Deželo Furlanijo-Julijsko krajino,
tržaško Trgovinsko zbornico, Pokrajino
Trst in Urad Republike Slovenije za Slo-
vence v zamejstvu in po svetu. Posebno
bi se rad zahvalil tudi zgoniškemu kole-
gi Mirku Sardoču, ki se je vsestransko
angažiral pri iskanju finančnih sredstev,
ter našim slovenskim deželnim svetni-
cam in svetnikom.«

Župana posebno veseli naveza-
nost, ki jo Kraški ohcet izkazujejo
ljudje.

»Če je naš praznik tako uspešen,
imajo največjo zaslugo vsi tisti, ki žrtvu-
jejo zanj svoj prosti čas: naši vaščani, čla-
ni zadruge Naš Kras, raznih kulturnih in
športnih društev, skratka vsi prostovol-
jci. Brez njihove pomoči bi za organiza-
cijo take prireditve porabili neprimerno
več sredstev, rezultat pa najbrž ne bi bil
enako dober: Kraška ohcet je tako
uspešna, ker jo ti ljudje čutijo za svojo.«

Zadnja leta se vse bolj uveljavlja
občutek, da jo podpira tudi širok krog
Italijanov.

»Italijanske ustanove so nam zelo
lojalno priskočile na pomoč in finančno
podprle Kraško ohcet. Občutek pa
imam, da je naša prireditev blizu vsem,
ki ljubijo kulturno dediščino tega pro-
stora. In ta občutek je prijeten, res po-
zitivna stvar.«

Kaj pa tako uspešna pobuda po-
meni občinski upravi?

»Predvsem zavest, da je pripomo-
gla k razpoznavnosti naše občine. Po za-
slugi Kraške ohceti sedaj Repentabor
poznajo daleč naokrog. Nedvomno pa je
povečala tudi našo samozavest, naše lju-
di prepričala, da smo sposobni izpelja-
ti tudi tako ambiciozne in velike pro-
jekte.«

Za vami je vrsta izvedb: kateri
posebni spomini vas vežejo na Kraško
ohcet?

»Živo se spominjam prve izvedbe.
Takrat sem kot mlad fant že pel v re-
penskem pevskem zboru. Za prvo
Kraško ohcet so nam sešili preproste
moške noše, s katerimi smo nato na-
stopili. Čeprav smo bili vajeni nastopov,
je bil tisti res nekaj posebnega, počutili
smo se skoraj važne.«

Kaj pa najlepši spomin?
»Ta je vezan na osebi, ki ju žal ni

več med nami. Spominjam se , kako je
med pripravami na ohcet v vas pripel-
jal avto Egona Kravsa, v katerem sta se-
dela tudi tedanji župan Paolo Colja in
nek novinar dnevnika Il Piccolo. Avto se
je ustavil pri nas, ki smo delali, župan se
je obrnil do novinarja in mu rekel: vidi-
te, to je moj odbornik, ki raje zabija
žeblje, kot da bi sedel na Občini … Mla-
di kraški odborniki smo bili pač taki.«

Niste nikoli pomislili, da bi se tu-
di sami poročili na Kraški ohceti?

»Mogoče bi se, ampak z ženo sva
se odločila, da se poročiva januarja, ta-
ko da poroka na Kraški ohceti ni prišla
v poštev. Je pa zato danes zelo prisotna
v naši družini. Žena in hčerka sta si tu-
di sešili nošo in Kraška ohcet je pri nas
nekaj zelo domačega, skoraj vsakod-
nevna zadeva.«

Poljanka Dolhar

Repentabrski
župan ocenjuje, da

imajo največjo
zaslugo za uspeh
praznika vsi, ki za

organizacijo
prireditve žrtvujejo
svoj prosti čas. Brez

njih tolikšen
podvig ne bi bil

mogoč

KROMA

KRAŠKA OHCET - Avtobus z Opčin in Proseka na Col in v Repen

Brezplačen prevoz
Danes vsako uro od 18. do 24. ure, jutri vsako uro od 9. do 23. ure

KRAŠKA OHCET - Program praznovanja

Danes in jutri
Kot opi su je gor nji gra fi kon,  so

pri re di te lji  za da nes  in jut ri za go to vi -
li  dve iz red ni vto bus ni pro gi,  ki bos ta
bre plač no po ve zo va li Pro sek  in Op či -
ne  z Rep nom  in Co lom. Pos ta ji bos ta
na Pro se ku  pri par ki ri šču šport ne ga
cen tra Er vat ti  in  Na Op či nah  pri par -
ki ri šču ne da leč  od glav ne ga kri ži šča  z
dr žav no ces to 202.  Kdor  se  bo po slu -
žil av to bu sa,  ki  bo vo zil vsa ko  uro,  bo
lah ko iz sto pil  ali ( za po vra tek) vsto pil
pri res tav ra ci ji Fur lan  na Co lu  ali  v Re -
pnu. Ob či na Re pen ta bor vse ka kor

pri po ro ča upo ra bo av to bu sa,  ker bo -
do za ra di mno ži ce  na ob moč ju Co la  in
Re pna ve li ke te ža ve  s par ki ra njem.

Da naš nji pro gram  v Re pnu pred -
vi de va  ob 18.  uri od prt je os mic, raz -
stav, ki os kov  in mu ze ja Kraš ka hi ša.  Ob
20.  uri  se  bo za čel  ples  na tr gu  v Re -
pnu,  ob 20.30  pa  bo  na vrs ti pre voz ba -
le  s Co la  v Kraš ko hi šo  v Re pnu.  Ob 24.
uri  bo zad nji  ples  ob zvo kih an sam bla
Mi.

Jut ri  bo  ob 8.30 zbi ra li šče na rod -
nih  noš  v Kraš ki hi ši,  ob 9.  uri  bo zbi -

ra li šče  noš  na Co lu, na to  pa spre vod  do
cer kve  na Ta bru. Sle dil  bo  ob 11.  uri
spre vod no vo po ro čen cev  in  noš  od
cer kve  na Ta bru  v Re pen  s pos tan kom
za »fruš tek«  v res tav ra ci ji Fur lan.  Ob
13.  uri  bo »pre da ja« ne ve ste  v Kraš ki
hi ši, ka te ri  bo sle di lo po roč no ko si lo  v
re pen ski res tav ra ci ji Križ man.

Ob 17.  uri bos ta no vo po ro čen ca
od pr la  ples,  ki  bo  na re pen skem tr gu
tra jal  do 24.  ure,  ko  se  bo pri re di tev za -
klju či la  z zad njim val čkom an sam bla
Kraš ki kvin tet.
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KRAŠKA OHCET - Bogata ponudba izdelkov umetne obrti članov Slovenskega deželnega gospodarskega združenja,

Parada umetnin in

Razstave izdelkov
umetne obrti bodo

danes na ogled
obiskovalcem od
18. ure dalje, jutri

pa bodo odprte
ves dan

KROMA

Krom pir je vi njo ki  ali opo ha ni ?sr du -
ni?? Pi šča nec  z ža ra  ali pe čen pr šut, po krit
s hre nom? Te ran  ali mal va zi ja?  Kdor  se  te
dni mu di  v Re pnu,  je naj brž pod vržen po -
dob nim di le mam,  saj  je eno gas tro nom ska
po nu dba Kraš ke oh ce ti tu di le tos iz red no
bo ga ta. Do vo lj  je po mis li ti,  da ima jo obis -
ko val ci  v  eni sa mi va si  na vo ljo  eno res tav -
ra ci jo  in  kar  enajst os mic: ta koj pos ta ne jas -
no,  da lah ko iz bi ra me ni ja spra vi  v škrip ce
tu di naj bolj od loč ne zna ča je. Ide al no  bi bi -
lo se ve da pos ku si ti  vse ( bolj  ali  manj) kraš -
ke dob ro te,  ki  jih nu di jo  ob šan kih, am pak
za  to  bi mo ra la Kraš ka oh cet tra ja ti  vsaj me -
sec  dni:  to  pa naj brž  ne  bi pre več raz ve se -
li lo tis tih ne kaj  sto pro sto volj cev,  v ve li ki
me ri čla nov za dru ge  Naš  Kras  in kraš kih
kul tur nih  ali šport nih druš tev,  ki  že  več  dni
pri dno de la jo  v Re pnu. Naj več krat  kar  za
na ro dov bla gor.

Slad okus ci ima jo  za svo je de gus ta ci je
res ni ci  na lju bo  na raz po la go sa mo  še ose -
min šti ri de set  ur, za to  ne  gre iz gub lja ti ča sa,
am pak po gu mno pris to pi ti  k te mu  ali one -
mu šan ku.  Pri  enem bo do  bolj za do volj ni ve -
ge ta ri jan ci,  pri dru gem slad kos ne di,  pri
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 na vsakem vogalu okusne kraške jedi in žlahtna kapljica, vsakdo bo našel nekaj po svojih željah

n izzivalnih okusov
tret jem lju bi tel ji mes nih iz del kov. Naj bolj
zah tev na gr la ( in pre mož nej še de nar ni ce)  se
bo do naj brž naj ra je po da la  v Po kra jin ski mu -
zej,  kjer  že tra di ci o nal no do mu je jo us te kle -
ni če na vi na kon zor ci ja  Kras, si ri Mo i sir, tr -
žaš ki  med  in  olje.  Kdor lju bi ri be  bo sko čil
k »Pl'v'nči če vem«,  kjer čla ni kriš ke Mla di ne
po nu ja jo »sr du ne pu o ha ne«  ali » in ša vor«,
a tu di opo ha ne ze le nja ve  in »ti čke«, slad ke
za vit ke  z ore ho vim na de vom.  Pri » Batk'vih«
bo mo go če po jes ti  kak  vroč krož nik  in tu di
za ni mi ve klo ba se  v kru hu. Os mi ca Kul tur -
ne ga druš tva Ska la slo vi  po njo kih (krom pir
lu pi jo se ve da roč no), po vsod  pa  so  na vo ljo
od lič ni pr šu ti, si ri  in dru ge dob ro te.

Kraš ka oh cet  ne mo re mi mo,  če nis -
te spra vi li va se  vsaj por ci je ku ha nih štru kljev:
naj bolj še ima jo ba je  na tr gu,  v ki os ku do ma -
če ga kul tur ne ga druš tva, tu di dru god  pa  si
bos te naj brž ob li zo va li pr ste  za nji mi. Tu di
brez ko zar ca te ra na  ne  bo  šlo:  kdor  ne lju bi
nje go ve ga trp ke ga oku sa,  si lah ko ne ko li ko
po slad ka ži vlje nje  s šil cem te ra no ve ga li ke -
r ja,  ki  je  po no vem  v mo di tu di  na Kraš ki oh -
ce ti.  Ali  z osve žu jo čim ko zar cem bres kev  v
vi nu. Iz bi ra  je tu di to krat sa mo va ša … ( pd)

Člani domačih
športnih in
kulturnih društev
ponujajo različne
specialitete na
žaru, ohcet pa tudi
ne more mimo
brez kuhanih
štrukljev, ki so njen
simbolni
gastronomski
predznak

KROMA
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GGoorriišškkii  pprroossttoorr
GORICA - Center Lojze Bratuž stopa v novo, z izjemnimi dogodki bogato sezono

Zvesti svojim koreninam
upoštevajo želje obiskovalcev
Danes odprtje skupinske razstave šestih fotoklubov, v torek moskovski zbor Vesna

ZAPOSLITEV

Stavijo
na kulturo

Go riš ka po kra ji na  je raz pi sa la
jav ni na te čaj  za za pos li tev  s pol nim ur -
ni kom  in  za ne do lo čen  čas ose be  z iz -
ra zi to hu ma nis tič no iz obraz bo,  ki  bo
de lo va la  na po droč ju kul tu re  in po se -
bej  v Po kra jin skih mu ze jih. Raz pis,  ki
je ob jav ljen  na splet ni stra ni ( www.pro -
vin ci a.go ri zi a. it, ru bri ka »Con cor si«),
sta vče raj pred sta vi li pod pred sed ni ca
po kra jin ske upra ve Ro ber ta De mar tin
in od bor ni ca  za oseb je Sa ra Vi to; pri -
dru ži la  se ji ma  je su per in ten dant ka Po -
kra jin skih mu ze jev Raf fa el la Sgu bin,  ki
je bi la  na  tem mes tu po tr je na. No vo
de lov no mes to  na po droč ju kul tu re  je
ve li ka no vost,  saj  gre  za stro kov ni pro -
fil, ka kr šne ga  še  ni  na Go riš kem, mi -
ni lo  pa  je tu di ve li ko  let  od zad nje za -
pos lit ve  v po kra jin skem re sor ju  za kul -
tu ro. »Po kra ji na ze lo opri jem lji vo do -
ka zu je,  da sta vi  na kul tu ro,«  je po uda -
ri la De mar ti no va  in do da la,  da pri ča -
ku je jo od ziv šte vil nih mla dih,  ki ubi -
ra jo hu ma nis tič ne štu dij ske po ti.

Po kra ji na to rej  išče iz ve den ca  na
druž be no-kul tur nem po droč ju,  ki  se
bo po se bej po sve čal na čr to va nju  in vo -
de nju di dak tič nih po bud ( v na ve zi  s šo -
la mi),  skrbel  bo  za vo de ne obis ke  in
po uč ne la bo ra to ri je  ter  bil obis ko val -
cem mu zej skih  zbirk  na raz po la go
pred vsem  s svo jim zna njem. Kan di da -
ti mo ra jo bi ti pol no let ni, iz ha ja ti  iz Ita -
li je  ali dru ge dr ža ve  EU,zah te va na  pa
je di plo ma vi šje sred nje šo le  iz hu ma -
nis tič ne (vključ no  z znan stve nim li ce -
jem), umet nost ne, je zi kov ne  ali tu ris -
tič ne sme ri;  rok  za vlo ži tev proš nje (ob -
ra zec  je pri lo žen  k raz pi su)  bo za pa -
del 21. sep tem bra.  Naj po ve mo,  da  je
v proš nji  med tu ji mi je zi ki  ob an gle -
šči ni  in nem šči ni ome nje na tu di mož -
nost zna nja slo ven šči ne. Za pos li li bo -
do  le pr vou vr šče ne ga,  z les tvi ce  z os -
ta li mi kan di da ti  pa bo do lah ko čr pa -
le  vse jav ne usta no ve.

Franka Žgavec
med včerajšnjo

predstavitvijo, ob
njej Lojzka Bratuž

BUMBACA

»Zves ti svo jim ko re ni nam na da lju je -
mo de lo  iz prejš njih  let  ob upo šte va nju že -
lja  in od zi vov obis ko val cev.«  S te mi be se -
da mi  je pred sed ni ca Kul tur ne ga cen tra Loj -
ze Bra tuž Fran ka Žga vec uved la vče rajš njo
pred sta vi tev se zo ne 2007 -2008. Pr vi do go -
dek  bo  že da nes  ob 18.30.  V ga le ri ji slo ven -
ske ga kul tur ne ga hra ma  na dre vo re du 20.
sep tem bra bo do na mreč od pr li sku pin sko
raz sta vo šes tih fo to klu bov  iz go riš ke po kra -
ji ne »6  za  eno... raz sta vo«,  med ka te ri mi  je
tu di fo to klub Sku pi na75.

Žgav če va  je  ob pri sot nos ti pred sed -
ni ce Zve ze cer kve nih pev skih zbo rov Loj -
zke Bra tuž  in pred stav ni ka Slo ven ske ga cen -
tra  za glas be no vzgo jo  Emil Ko mel Fa bi a
De ve ta ka naj prej po ve da la,  da  se  bo kon -
cert na se zo na za če la  v to rek, 28. av gus ta,  z
iz jem nim do god kom  za Go ri co  -  z nas to -
pom ve li ko krat na gra je ne ga mo skov ske ga
mla din ske ga zbo ra Ves na,  ki  ga vo di Alek -
san der Po no ma rev. Rus ki pev ci bo do jut ri
nas to pi li  na med na rod nem tek mo va nju  v
Arez zu,  pred tor ko vim kon cer tom  v Go ri -
ci  pa  jih  bo opold ne spre jel žu pan Et to re Ro -
mo li, med tem  ko bo do  v sre do nas to pi li  v
Ljub lja ni. Na sled nji kon cert,  ki  ga pri re ja jo
v so de lo va nju  s Ko go je vi mi dne vi  iz Ka na -
la,  bo 28. sep tem bra,  ko  bo nas to pi la pi a -
nist ka Dub rav ka Tom sič. Bo žič ni kon cert
bos ta le tos ob li ko va la ko mor ni  zbor kon -
ser va to ri ja  iz Bra tis la ve  in ko mor ni or ke ster
Boh da na War cha la;  v feb ru ar ju  bo  na spo -
re du ba let Prêt-à-por ter  s ko re o gra fi ja mi
Ed war da Clu ga, Ro mu na  po ro du,  ki  že  več
let ži vi  in us tvar ja  v Ljub lja ni.  V okvi ru Sre -
čanj  z glas bo  bo 13. ok tob ra  v cer kvi  sv. Iva -
na  v Go ri ci or gel ski kon cert Mir ka But ko -
vi ča,  v ja nu ar ju  pa kla vir ski re ci tal zma go -
val ca sed me ga tek mo va nja  za na gra do Gi -
u li a no Pe car. Mar ca bos ta nas to pi la  še vi -
o lon če list Alek san der Slu ga  in pi a nist Car -
lo Co raz za.  Ob red ni de jav nos ti  bo cen ter
Bra tuž so or ga ni za tor ev rop ske ga tek mo va -
nja  za mla de vi o li ni ste  in če lis te Al fre do  in
Wan da Mar co sig  ter med na rod ne ga tek -
mo va nja  v kla vir ski in ter pre ta ci ji Gi u li a no
Pe car.

V so de lo va nju  s Slo ven skim na rod -
nim gle da li ščem  iz No ve Go ri ce bo do tu di
le tos pri pra vi li abon ma Go riš ki vr ti ljak,  ki
je na me njen otro kom  in di ja kom,  od vrt ca
do os nov ne  in niž je sred nje šo le. Mal čki  od
šti rih  do sed mih  let bo do ime li  na vo ljo
pred sta ve Os tr žek, Miš ko lin, Ma li ri bič  in
Mu ca co pa ta ri ca, otro ci  od os me ga  do de -

se te ga le ta sta ros ti  pa pred sta ve Sto ti soč no -
ga, Pe te lin  in  pav, Pe kar na  miš  maš  in Ko -
ko ro lek. Sred nje šol cem bo do na me nje ne
igre Ci ca  v met ro ju, Blaz no res no slav ni,
Spre hod sko zi  jazz  in Ne vid ni Le o nard  v iz -
ved bi sta rej ših vrst ni kov kla sič ne ga li ce ja
Pri mož Tru bar. Vi šje šol ci bo do ime li  na
ogled gle da liš ke pred sta ve  med pro duk ci -
ja mi  SSG  iz Tr sta  in  SNG  iz No ve Go ri ce,
si cer  pa  bo  v no vem bru  za mla de slo ven -
skih  in ita li jan skih viš jih sred njih  šol pred -
sta va  v an gleš kem je zi ku Ani mal  farm.
»Skup no  bo 24 gle da liš kih, lut kov nih  in gle -
da liš kih pred stav,  ki  si  jih  bo ogle da lo  nad
1.400 slo ven skih šo lar jev,«  je po ve da la
Žgav če va  in do da la,  da  bo  v okvi ru gle da -
liš ke se zo ne ja nu ar ja star tal  niz ve se lo i ger
lju bi telj skih od rov Is kri vi  smeh  na us tih
vseh,  ki  ga pri re ja jo  v so de lo va nju  z Zve zo
slo ven ske ka to liš ke pros ve te.

Po da naš njem fo to graf skem uvo du  se
bo raz stav na se zo na na da lje va la 26. sep tem -
bra  s pre gled no raz sta vo sli kar ja Kar la Peč -
ka  iz Slo venj Grad ca  z na slo vom » In  kaj  naj
lju bim,  če  ne skriv nos ti«,  ki  jo pri prav lja jo
v so de lo va nju  z ga le ri jo Ri ka De be nja ka  iz

Ka na la. Ok tob ra  se  bo  v centru Bratuž za-
ključil projekt Interars-Kons, medtem ko
bodo novembra postavili razstavo Umet-
nost v ljudskem izročilu, ki jo prirejajo v so-
delovanju z Goriškim muzejem iz Krom-
berka. Januarja bodo odprli razstavo Vojna
ni mir, ki bo posvečena 90-letnici zaključka
Soške fronte, marca pa spominsko razsta-
vo Negovana Nemca ob 20-letnici smrti.
Lojzka Bratuž je k povedanemu pristavila,
da bo posebno zanimiv torkov koncert zbo-
ra Vesna. »Upam, da bo v dvorani prisot-
nih veliko mladih, saj bo koncert njihovih
vrstnikov odlična spodbuda, da bi se tudi sa-
mi navdušili nad glasbo,« je poudarila in po-
jasnila, da ZCPZ sodeluje zgolj pri organi-
zaciji koncertne sezone, ki bo po njenih be-
sedah na izredno visoki ravni. Za konec je
Žgavčeva pojasnila, da Kulturni center
Lojze Bratuž sodeluje pri številnih pobudah
krajevnih uprav in drugih kulturnih usta-
nov, med katerimi so poleg že omenjenih
tudi Kulturna domova iz Gorice in Nove
Gorice, lutkovni center CTA ter društvi Flo-
restan in Musica senza frontiere.

Danjel Radetič

Starši Ensemble v Gradežu
Starši Ensemble - pevski zbor, ki deluje
v okviru združenja staršev otrok slo-
venske šole in vrtca v Romjanu - bo no-
coj nastopil na deželni glasbeni prireditvi,
ki je namenjena narečnemu petju. Po-
tekala bo z začetkom ob 21. uri na pri-
reditvenem prostoru Parco delle rose v
Gradežu. Za uvrstitev na festival, ki bo
potekal na ravni Triveneta, se bo pote-
govalo dvanajst pesmi. Romjanski starši
bodo nastopili z dvema - »Le viole dela
Roca« in »Il rock dela nona« -, s kateri-
ma so osvojili prvo in drugo mesto na
zadnjem festivalu bezjaške pesmi v
Tržiču.

V Tržiču lepotice in glasbeniki
Ela Weber, Eva Henger, Jassica Morlac-
chi, Albano Carrisi, Alena Seredova, sku-
pine I Corvi, Studio 3 in Zero Assoluto
ter pevec Bobby Solo bodo danes ob 21.
uri nastopili na trgu republike v Tržiču,
kjer bo potekala prireditev Festival show
v priredbi radijskih postaj Radio Biriki-
na in Radio Bella&Monella. Zaradi pri-
reditve s prostim vstopom, na kateri
pričakujejo kakih deset tisoč udeležen-
cev, bodo danes v tržiškem mestnem
središču veljale omejitve prometa.

Ljubitelji Beatlesov v Krminu
Danes in jutri bodo Krmin preplavili lju-
bitelji skupine Beatles. Občina Krmin in
združenje Beatlesiani d'Italia prirejajo
namreč The Beatles event, v okviru ka-
terega si bo mogoče ogledati vrsto kon-
certov, razstav, projekcij in tržnico.
Krmin bodo v teku dvodnevne manife-
stacije obiskali najboljši »tribute« ben-
di iz Italije. Drevi ob 19. uri bodo na oder
na trgu Libertà stopili člani skupine The
Mojo Two, ob 20. uri pa bend Get back.
Ob 21.30 bo skupina Beat Les iz Vidma
zaigrala na trgu XXIV maggio, ob 23. uri
pa bo na sporedu trio Paolo Scalini Espi-
riens. Danes ob 18. uri bodo v prosto-
rih občinske dvorane odprli razstavi fo-
tografij in stripov, v središču katerih je
seveda priljubljena skupina iz Liver-
poola, za zbiratelje pa bo prirejena tudi
tržnica. Jutri bo med 10. in 21. uro na
ogled razstava plošč, ob 11. uri pa bodo
v baru Jazz &Wine odprli razstavo
Maura Modina. Ob 16. uri bodo v ba-
ru Liberty zaigrali Scarabanda, ob 17. uri
pa bo v vinoteki na sporedu duo Anto-
nia Organella. Ob 20. uri bodo na trgu
XXIV Maggio zaključili manifestacijo
člani skupine Ringo in Mc Lennison.
(Ale)

Lutke v gostilni Korsič
V okviru Puppet festivala bo danes ob
18.30 v gostilni Korsič v Števerjanu lut-
kovna predstava »Dighe de sì (ovvero di-
ghe de no)«.

AVČE - Minister na gradbišču

»Okolju prijazna
hidroelektrarna«

Slo ven ski mi nis ter  za oko lje  in pro stor Ja nez Po dob nik  si
je vče raj ogle dal grad bi šče pr ve slo ven ske čr pal ne hid ro e lek trar -
ne  v Av čah,  po be se dah di rek tor ja Soš kih elek trarn No va Go -
ri ca Vla di mir ja Ga bri jel či ča tre nut no naj več je ga elek tro go spo -
dar ske ga pro jek ta  na Slo ven skem.

Gre  za ve lik po seg  v pro stor,  ki bi stve no  ne  bo po slab šal
ka ko vos ti ži vlje nja kra ja nov  -  del 1,7 ki lo me tra dol ge ga po ve -
zo val ne ga dalj no vo da bo do na mreč vko pa li  v zem ljo  -,  bo  pa
pri po mo gel  k ures ni čit vi ci lja  EU,  da  bi bi la pet ina  vse ener gi -
je pro iz ve de na  iz ob nov lji vih vi rov,  je po uda ril Po dob nik. Elek -
trar na  bo iz ko ri šča la hid ro e ner get ski po ten ci al,  ki  ga bo do re -
sda pri do bi li  s čr pa njem vo de  v vi šje le že če je ze ro, to rej  s po -
moč jo ener gi je,  a  na  ta na čin  za pro iz vod njo vrš ne elek trič ne
ener gi je  ne  bo po treb no upo ra bi ti ka ke ga dru ge ga, oko lju  manj
pri jaz ne ga ener gen ta,  je iz po sta vil Po dob nik,  ki  je vče raj obis -
kal tu di druž bo Sa lo nit An ho vo. Ga bri jel čič  je po ve dal,  da  med
grad njo,  ki  se  je za če la  pred sla bi mi tre mi le ti, naj več je te ža ve
pred stav lja ge o lo gi ja. Ta ko  so mo ra li spod nji  del 2,2 ki lo me tra
dol ge ga ce vo vo da za ra di po tres ne var nos ti spe lja ti  pod zem ljo,
kar  je in ve sti ci jo pod ra ži lo  za če tr ti no  na 115 mi li jo nov ev rov.
Kljub te mu  se za ra di vi šje ce ne elek trič ne ener gi je do nos nost
pro jek ta  ni spre me ni la,  je po uda ril.  Po nje go vih za go to vi lih  pri
pro jek tu  ne  bo za mud. Ta ko bo do  s pos kus nim ob ra to va njem
za če li ko nec pri hod nje ga le ta, spo mla di le ta 2009  pa  naj  bi čr -
pal na hid ro e lek trar na za če la  s ko mer ci al nim ob ra to va njem.

DOBERDOB - 85. življenjski jubilej Helene Jarc

Praznični objem
za priljubljeno domačinko

Domačini
s slavljenko,

na dnu praznično
pogrnjene mize

na Mandrju

BUMBACA

He le na  Jarc  je  v Do ber do bu  in  na go riš kem Kra -
su  med naj bolj pri ljublje ni mi do ma čin ka mi.  To  so  ji kra -
ja ni iz ka za li tu di  na če trt ko vem praz no va nju,  s ka te rim
so po čas ti li  njen 85. ži vljenj ski ju bi lej.  Na Man der ju  so
slav ljen ko pre se ne ti li  s po gr nje no mi zo, cve ti ca mi  in tor -
to, pred vsem  pa  s to pli no znan cev, so se dov  in pri ja te -
ljic,  ki ima jo go spo He le no po seb no ra di.  Med nji mi  je
bi la tu di Vil ma Braj nik,  ki  je bi la rav no ta ko  kot He le -

na  Jarc de por ti ra na  v na cis tič no ta bo riš če,  in do ber dob -
ski pod žu pan Nor dio Ger go let. Ne kaj ve se lih slo ven -
skih pes mi  so do ma čin ki po klo ni li har mo ni kar ja Vil ko
Fran do lič  in Ja ri  Jarc  ter Ma ri no Čer nic  na po zav no. Ju -
bi lant ka  se  je  vsem naj lep še od dol ži la  z za go to vi lom,  da
je  to  bil za njo  eden iz med naj lep ših dne vov.  V praz nič -
nem vzduš ju roj stne ga  dne  je bi lo pro sto ra  le  še  za le -
pe spo mi ne  in pris rčna vo šči la. ( jj)

KANAL - Nesreča

Soča ga
je odnesla

V So či  pri Ka na lu  se  je  v sre do
uto pil 34-let ni do ma čin. Ne sre ča  se  je
pri pe ti la  na tam kaj šnjem ko pa li šču,
kjer  v po let nem ča su mno gi išče jo
osve ži tev. Mla de nič  je  s ska le  z vi ši ne
treh met rov sko čil  v oko li  dva me tra
glo bo ko re ko.  Po sko ku  je  še pri pla -
val  na gla di no,  kjer  je ma hal  z ro ka -
mi, na to  se  je po to pil,  tok vo de  pa  ga
je za čel od na ša ti pro ti mos tu. Moš ki
naj  bi pre ce nil glo bi no vo de,  po na -
va ja nju no vo go riš ke po li ci je  pa  naj  bi
se  na tis tem mes tu si cer  v pre te klih le -
tih  že več krat ko pal.  V ča su ne sre če
so bi li  na ko pa li šču tu di mlaj ši ko pal -
ci.  Ti  naj  bi naj prej mis li li,  da moš ki
ma ha  z ro ka mi,  ker po če nja kak šne
vra go li je  v vo di,  ko  pa  so vi de li,  da  ga
vo da od na ša,  so po kli ca li po moč.  Vsak
po seg  je  bil za man. Moš ke ga  so  iz vo -
de po te gni li ga sil ci  iz Ka na la, re še val -
ci  so  mu  na kra ju ne sre če nu di li pr -
vo po moč, na to  pa  so  ga pre pe lja li  v
šem pe tr sko bol niš ni co,  kjer  je ne kaj
mi nut  pred 22.  uro  umrl. ( km)

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.it
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Ljud ski ple si  in glas ba  naj os ta ne jo
zves ti tra di ci ji  ali  naj  se pre pus ti jo ino va ci -
jam?  Na  to vpra ša nje bo do da nes  z za čet kom
ob 9.  uri  v ob čin ski sej ni dvo ra ni  v Go ri ci od -
go var ja li an tro po lo gi, raz is ko val ci na rod nih
za klad nic  in lju bi tel ji fol klo re,  ki so de lu je jo
na 33. kon gre su  o ljud skih obi ča jih zdru že -
nja  Pro Lo co. Po svet,  ki  ga  po usta lje nem
vzor cu pri re ja jo  v okvi ru med na rod ne ga fes -
ti va la fol klo re,  bo uve del  v skle pni  del pri re -
dit ve,  ki  bo do ži ve la vr hu nec dre vi  z nas to -
pom  vseh so de lu jo čih sku pin  na Bat tis ti je -
vem tr gu  -  če  bo vre me na klo nje no, bo do tu -
di priž ga li tra di ci o nal ni pla men pri ja telj stva
-  in jut ri  z mi mo ho dom  po mest nih uli cah.

Si no či  so  se pred sta vi le fol klor ne sku -
pi ne  iz Sin ga pur ja,  iz pa ra gvaj ske pres tol ni -
ce Asun ci on,  iz bol gar ske ga mes ta Plov div
in  iz kra ja  ob Tra si men skem je ze ru Cas ti -
glio ne  del La go. Ome nje ne sku pi ne  se bo -
do po nov no zvrs ti le  na Bat tis ti je vem tr gu
dre vi  ob 21.  uri,  ko bo do  na po te zi  še fol klo -
ris ti  s Kam čat ke,  iz Juž ne Ko re je  in  z Ve li -
ko noč nih oto kov. Da naš nji ve čer  se  bo si cer
za čel  že  ob 20.30  z bol gar skim or ke strom
Ber kov ska Du ho va Mu si ka, opol no či  pa  se
bo skle nil  s praz ni kom pri ja telj stva. Jut ri  z
za čet kom  ob 16.  uri  bo  na spo re du 42. fol -
klor ni spre vod  po mest nih uli cah (star tal  bo
iz spo min ske ga par ka),  ki  se  ga bo do ude -
le ži le tu di sku pi ne  iz Ita li je  in Av stri je, Slo -
ve ni jo  pa bo do pred stav lja li Le se ni ro gis ti  iz
Kres nic.  Ob 18.  uri  bo  na Bat tis ti je vem tr -
gu na gra je va nje,  ob 21.  uri  pa za ključ ni nas -
top  vseh so de lu jo čih sku pin.

HIT, nagrada za upravo
Skupščina delničarjev novogoriške
družbe HIT je na včerajšnjem zasedan-
ju podelila razrešnico tričlanski upravi za
leto 2006 in ji namenila 145.000 evrov
bruto nagrade. Od bilančnega dobička
v višini 8,2 milijonov evrov bo 1,17 mi-
lijonov namenjenih lastnikom predno-
stnih in navadnih delnic; lastniki pred-
nostnih delnic bodo prejeli 0,31 evrov
bruto na delnico, lastniki navadnih del-
nic pa 0,08 evrov bruto. Šest milijonov
evrov je skupščina namenila za obliko-
vanje rezerv iz dobička, preostali bilančni
dobiček v višini slabih 900 tisoč evrov pa
bo ostal nerazporejen. Sicer pa je sku-
pina HIT lani poslovala s čistim do-
bičkom v znesku 17,9 milijonov evrov,
skupni prihodki so znašali 232,5 milio-
nov evrov. HIT-ove turistične centre sku-
pine je obiskalo 1,7 milijonov gostov, ho-
teli skupine pa so ustvarili 437.600
nočitev. Skupina je konec leta 2006 raz-
polagala s sredstvi v višini 302 milijonov
evrov, v letu 2006 pa je plačala 68 mili-
jonov evrov igralniških dajatev, kar
predstavlja 29,7 odstotka ustvarjene
igralniške realizacije. Skupščina je do-
ločila tudi višino sejnin za člane nad-
zornega sveta: člani bodo prejeli po 660
evrov bruto, predsednik pa 858 evrov
bruto za udeležbo na seji. (km)

GORICA - Danes posvet, jutri mimohod

Folklora med
inovacijo in tradicijo

Plesalca iz Čileja
na goriškem odru
festivala folklore

BUMBACA

GORICA - Policija prijavila motorista

Po Dolu kot
po dirkališču
Mladeniča tvegata do petih let zapora

Dr žav no ces to  št. 55  po Do lu  sta
za me nja la  za dir ka liš če, za ra di te ga  pa
tve ga ta  do pe tih  let za por ne kaz ni. Go -
riš ka pro met na po li ci ja  je na mreč pri -
ja vi la tr žaš ke mu so diš ču Go ri ča na, 34-
let ne ga  P. C.  in 36-let ne ga  M. M.,  ker  sta
kr ši la de ve ti  člen pro met ne ga za ko ni ka,
ki pre po ve du je pri re ja nje  dirk  po ces tah.
Hkra ti po li ci ja pre ver ja,  ali  je tam kaj šnje
po gos to dir ka nje mo to ci klis tov ce lo
or ga ni zi ra no.

S svo ji ma mo tor ni ma ko njič ko ma,
šport ni ma če la da ma  in  z us nje ni ma dir -
kaš ki ma kom bi ne zo no ma  sta pri jav lje -
na go riš ka mo to ris ta 11. av gus ta le tos
vo zi la  po Do lu  in Ja mljah krep ko  nad
ome jit va mi hit ros ti.  Med sa bo  sta  se
pre hi te va la  in iz si lje va la pred nost,  na os -
trem ovin ku  med Sa bli či  in Šti va nom  pa
sta si lo vi to tr či la  in pad la  na  tla.  Eden iz -
med nji ju  je za do bil hu de po škod be,  saj
je zle tel  s ces ti šča,  se več krat pre vr nil  in
ob le žal  ob ro bu ces te.  Na kra ju ne sre če
je te daj po sre do va lo oseb je služ be 118,
ki  je po ne sre če ne ga mo to ris ta pre pe lja -

lo  v ka ti nar sko bol niš ni co,  kjer  bo pre -
ži vel  na zdrav lje nju ka kih šest de set  dni.
Po li cis ti  so ta koj  po ne sre či spro ži li pre -
is ka vo,  na pod la gi zbra nih po dat kov  pa
so ugo to vi li,  da  sta mla de ni ča tr či la  med
drz no dir ko.  Ker  je dir ka nje pre po ve da -
no za ra di po vzro ča nja ne var nos ti  in  ker
sta  se moš ka  med  le-tem po ško do va la,
je kr ši tev pro met ne ga za ko ni ka  še huj -
ša; po leg od vze ma voz niš ke ga do vo lje -
nja  in zap lem be mo tor jev Go ri ča na tve -
ga ta se daj  od  dveh  do pe tih  let za por ne
kaz ni.  Ker  se  je ne sre ča zgo di la  na ob -
moč ju tr žaš ke po kra ji ne,  so go riš ki po -
li cis ti mo to ris ta pri ja vi li tr žaš ke mu so -
diš ču. Agen ti pro met ne po li ci je na da -
lju je jo pre is ka vo,  saj su mi jo,  da  bi ute -
gni lo bi ti dir ka nje  po Do lu prav za prav
or ga ni zi ra no  in  da  je  vanj vple te nih  več
oseb.  Med po mlad jo  in je se njo  se na -
mreč  na dr žav ni ces ti  št. 55 zbe re iz red -
no ve li ko mo to ris tov,  kar ne kaj  jih pri -
ha ja  iz so sed njih po kra jin  in tu di  iz Ve -
ne ta,  ki  se  po ces ti sko zi  Dol spu šča jo  z
vi so ko hit rost jo.

Danes in jutri bodo na Goriškem
dežurne naslednje bencinske črpal-
ke:
GORICA
AGIP - Ul. Crispi 14
AGIP - Ul. Lungo Isonzo
SHELL - Ul. Aquileia 20
ESSO - Ul. Trieste 106
FARA
ERG - Ul. Gorizia 109
MEDEA
ESSO - Most na Birši, na državni ce-
sti 305 km 3+
TRŽIČ
AGIP - Ul. Valentinis 61
AGIP - Ul. S. Polo
TAMOIL - Drev. Cosulich 21
ŠKOCJAN
ESSO - Državna cesta 14 (Pieris)
KRMIN
TAMOIL - Državna cesta 56 km 21
FOLJAN
IP - Ul. III Armata 58

DE ŽUR NA LE KAR NA  V GO RI CI 
OB ČIN SKA 2,  ul. Gar za ro l li 154,  tel.
0481 -522032.
DE ŽUR NA LE KAR NA  V SO VOD NJAH 

RO JEC, Pr vo maj ska  ul. 32,  tel. 0481 -
882578.

DE ŽUR NA LE KAR NA  V TR ŽI ČU 
CEN TRA LE,  trg  Re pub li ke 16,  tel. 0481 -
410341.

GO RI CA
KI NE MAX Dvorana 1: 17.50 - 20.00 - 22.10

»Sicko«. / Dvo ra na 2: 18.00  - 20.00  - 22.00
» Il ba ci o  che as pet ta vo«. / Dvo ra na 3:
18.00  - 20.10  - 22.10 »Al la de ri va«.

COR SO Rdeča dvorana: 17.45 - 20.00 -
22.15 »Disturbia«. / Mod ra dvo ra na:
17.45  - 20.00  - 22.15 »Pro va  a vo la re«. /
Ru me na dvo ra na: 17.30  - 20.00  - 22.20
»Har ry Pot ter  e l'or di ne del la Fe ni ce«.

TR ŽIČ
KI NE MAX Dvorana 1: 17.45 - 20.00 -

22.15 »Sicko«. / Dvo ra na 2: 17.40  - 20.10
- 22.10 »Pro va  a vo la re«. / Dvo ra na 3:
17.40  - 20.00  - 22.00 » Il ba ci o  che as pet -
ta vo«. / Dvo ra na 4: 18.00  - 20.15  - 22.15
»Dis tur bi a«. / Dvo ra na 5: 17.50  - 20.00
- 22.10 »4 me si, 3 set ti ma ne  e 2 gi or ni«.

NO VA GO RI CA: 18.00 »Divji valovi«;
20.00 »Umri pokončno 4.0«.

DI DAK TIČ NO RAV NA TELJ STVO SLO 
VEN SKIH OS NOV NIH  ŠOL  UL. BRO 
LO  v Gorici obvešča, da se pouk prične
na vseh osnovnih šolah v ponedeljek, 10.
septembra, po urniku 8.00 - 13.00. Za
otroke otroških vrtcev bo potek didak
tičnih dejavnosti naslednji: od 10. do 14.
septembra od 7.30 do 12. ure brez ko
sila (vrtca Štandrež in Krmin ob 7.45);
od 17. do 28. septembra od 7.30 do 13.
ure s kosilom (vrtca Štandrež in Krmin
ob 7.45); od 1. oktobra dalje po normal
nem urniku vrtca.

NIŽ JA SRED NJA ŠO LA  IVAN TRIN KO
obvešča, da bo profesorski zbor v pone
deljek, 3. septembra, ob 16. uri.

NIŽ JA SRED NJA ŠO LA  IVAN TRIN KO
obvešča, da se bo pouk pričel v sredo,
12. septembra, ob 8.15 (do 13.45).

RAV NA TELJ STVO VEČ STO PENJ SKE
ŠO LE DO BER DOB obvešča, da bo seja
zbora učnega osebja v ponedeljek, 3. sep
tembra, ob 8.30 v osnovni šoli Petra But
koviča Domna v Sovodnjah.

RAV NA TELJ STVO VEČ STO PENJ SKE
ŠO LE DO BER DOB sporoča, da se bo
pouk v osnovnih šolah pričel v ponede
ljek, 10. septembra, v Doberdobu (ob
7.50) in v Sovodnjah (ob 8. uri); v sre
do, 12. septembra, na Vrhu (ob 8.10) in
v Romjanu (ob 7.55). Na srednji šoli v
Doberdobu se bo pouk pričel v ponede
ljek, 10. septembra, ob 7.45.

RAV NA TELJ STVO VEČ STO PENJ SKE
ŠO LE DO BER DOB sporoča, da se bo
pouk v vseh vrtcih pričel v sredo, 12. sep
tembra: Doberdob - prihod od 7.45 do
9.00, zaključek ob 12.45; Sovodnje -  pri
hod od 7.30 do 8.30, zaključek ob
12.30; Rupa - prihod od 7.40 do 9.00, za
ključek ob 12.40; Romjan in Ronke -
prihod od 7.45 do 8.45, zaključek ob
12.00. Prvi teden v vrtcih ne bo kosila.

SE JA UČI TELJ SKE GA  IN VZGO JI TELJ 
SKE GA ZBO RA goriškega didaktičnega
ravnateljstva bo iz organizacijskih vzro

kov v soboto, 1. septembra, ob 8.30 na
sedežu ravnateljstva.

URAD  ZA SLO VEN SKE ŠO LE  obvešča,
da bo podeljevanje letnih suplenc za uč
no osebje slovenskih šol vseh vrst in sto
penj v ponedeljek, 27. avgusta, ob 9. uri
v prostorih DIZ Trubar-Gregorčič. Raz
položljiva mesta bodo objavljena 24 ur
prej na oglasni deski omenjene šole ter
Pokrajinskega šolskega urada v Gorici.

DRUŠ TVO SLO VEN SKIH UPO KO JEN 
CEV  za Goriško prireja v sodelovanju z
agencijo Globtour iz Ljubljane od 17. ok
tobra dalje petdnevni izlet v Mostar,
Medžugorje, Makarsko, Dubrovnik in v
dolino Neretve »po mandarine« ter vr
nitev skozi Split. Vpisovanje in informa
cije pri poverjenikih do 25. avgusta na
tel. 0481-390688 (Saverij), 0481-21361
(Ema), 0481-882302 (Veronika), 0481-
78061 (Ana K.).

LET NI KI 1947  iz občin Doberdob, Sovod
nje in Števerjan organizirajo enodnev
ni izlet na Gardsko jezero 1. septembra.
Odhod avtobusa iz Doberdoba ob 6. uri
s postankom v Sovodnjah pri cerkvi ob
6.30. Prosijo za točnost. Na razpolago je
še nekaj mest; informacije najkasneje do
torka, 28. avgusta, na tel. 0481-882435
(Ana) in tel. 0481-78144 (Vilko).

PD ŠTAN DREŽ prireja od 6. do 9. septem
bra štiridnevni avtobusni izlet v Novi
Sad, Beograd in Šumadijo; informacije
in vpisovanje na tel. 0481-20678 (Božo).
Ker je potreben potni list, organizator
ji izleta pozivajo interesente naj pohiti
jo s prijavo.

SPDG organizira v nedeljo, 26. avgusta
vzpon na Coglians. Zbirališče ob 6. uri
pri Rdeči hiši. K obvezni opremi spada
jo čelada, pas in samovarovalni komplet.
Samo za izkušene. Ob slabem vremenu
izlet odpade; informacije na tel. 348-
5945642. 

UPO KO JEN CI DO BER DOB obveščajo
udeležence enodnevnega izleta na Go
li otok, ki bo v soboto, 1. septembra, da
bo odhod avtobusa ob 5.40 iz Gabrij, s
postanki ob 5.50 na Poljanah, ob 6. uri
v Doberdobu, ob 6.10 v Jamljah in ob
6.20 v Štivanu; obenem jih naprošajo, naj
do 25. avgusta poravnajo stroške za iz
let v trgovini pri Mili (tel. 0481-78398)
ali pri Milošu (tel. 0481-78121).

ANA GRAF SKI  IN DAVČ NI  URAD  TER
TAJ NIŠ TVO OB ČI NE DO BER DOB bo
do v mesecu avgustu v popoldanskih
urah zaprti.

DR ŽAV NA KNJIŽ NI CA  v ulici Mameli v
Gorici bo zaprta do 25. avgusta. V tem
času bo možno le vračanje knjig med
9.30 in 12.30.

DRUŠ TVO PRO STO VOLJ NIH KR VO 
DA JAL CEV SO VOD NJE vabi na prazno
vanje 30. obletnice delovanja: 31. avgus
ta ob 20. uri v občinski telovadnici v So
vodnjah predstavitev knjige izdane ob ju
bileju in koncert godbe Krvodajalcev iz
Vileša, v soboto, 1. septembra, ob 15. uri
turnir v odbojki na igrišču ob Kulturnem
domu v Sovodnjah, v nedeljo, 2. septem
bra, s pričetkom ob 9.30, v Sovodnjah,
osrednja prireditev ob  jubileju.

DRUŠ TVO SLO VEN SKIH LOV CEV  FJK
DO BER DOB obvešča člane, da so stekla
dela (vsak dan po 17. uri) za pripravo in
delo v lovski osmici ob priložnosti
Kraške ohceti v Repnu. Vsaka pomoč bo
dobrodošla. 

GO RIŠ KI  URAD  ZSKD  je odprt po polet
nem urniku od 9. do 13. ure.

KNJIŽ NI CA FE I GEL  bo zaprta za dopust
do 24. avgusta. Od 27. avgusta do 14.
septembra bo odprta po poletnem ur
niku vsak dan razen sobote od 8. do 16.
ure.

OB ČIN SKA KNJIŽ NI CA  V DO BER DO 
BU  bo do začetka šolskega leta odprta
po poletnem urniku: ob ponedeljkih
med 14. in 17. uro in ob sredah med 9.
in 12. uro.

OVER  NIGHT    Goriška pokrajina nudi
vsako soboto brezplačni avtobusni pre
voz do zabavišč in nočnih lokalov. Od
hod avtobusov: Gorica -Rdeča hiša 21.50,
Travnik 21.55; Tržič - ul. Pocar 22.10,

22.20, 23.10, 23.15, ul. Valentinis-Gasli
ni 22.20, 22.30, 23.20, 23.25; Sesljan - mor
je 22.35, 22.45, 23.35, 23.40. Vrnitve: Ses
ljan - morje 1.10, 2.10, 3.10, 4.10; Tržič -
ul. Valentinis-Gaslini 1.25, 2.25, 3.25, 4.25,
ul. Pocar 1.35, 2.35, 3.35, 4.35; Gorica -
Travnik 3.00, 5.00, Rdeča hiša 3.05, 5.05;
informacije na spletni strani
www.aptgorizia.it« ali na tel. 800-955957.

PLES NA ŠO LA Cenacolo Arabesque iz
Ronk organizira 16. Mednarodni polet
ni plesni seminar z naslovom Počitnice
s plesom (»Vacanze con la danza«) od
25. do 31. avgusta v telovadnici srednje
šole v ul. Fiume in na odru avditorija B.
Marin v Gradežu. Na programu sredji
in višji nivo klasičnega baleta, klasični ba
let za mlade med 10. in 12. letom sta
rosti, tretji nivo baletne tehnike na ko
nicah, klasični pas deux, karakterni in
folklorni ples (učenci in seminar za uči
telje), floor barre, srednji in višji nivo jazz
baleta, klavir, fizioterapija; informacije na
tel. 0481-779716 (e-mail: cenacoloara
besque@albamail.it).

SE DEŽ DRUŠ TVA SLO VEN SKIH UPO 
KO JEN CEV  za Goriško na Korzu Ver
di 51/int. v Gorici bo v mesecu avgus
tu zaprt.

URA DI MLA DIN SKE GA DO MA bodo za
prti do petka, 31. avgusta. Informacije
lahko dobite na tel. 0481-536455 v jut
ranjih urah. V ponedeljek, 3. septembra,
se bo dejavnost pričela ob 8.30 s pripra
vo petošolcev na vstop v srednjo šolo.

URA DI GLAS BE NE MA TI CE GO RI CA  so
odprti od 10. do 12. ure za vpisovanja
ter za prijave na poletno delavnico za
otroke od 5. do 11. leta starosti, ki bo v
Doberdobu od 27. do 31. avgusta; infor
macije na tel. št. 0481-531508 od 10. do
12. ure.

KRUT  obvešča, da bo urad v Gorici za
prt do 31. avgusta. Za vse informacije je
na razpolago pisarna v Trstu, ul. Cice
rone, 8/B (tel. 040-360072).

PUP PET FES TI VAL: danes ob 17.30 pri
gazebu na glavni plaži v Gradežu Alle
gra brigata »Fanfurla«; ob 18.30 v gos
tilni Korsič na Sovenci 7 v Števerjanu
»Dighe de sì (ovvero dighe de no)«; ob
19. uri na dvorišču županstva Teatro Pi
rata »Cinderella Vampirella«. Vstop
prost; informacije pri CTA v Gorici na
Kapucinski ulici 19/1, tel. 0481-537280.

V  KC LOJ ZE BRA TUŽ  v Gorici bo v to
rek, 28. avgusta, ob 20.30 koncert mla
dinskega zbora Vesna iz Moskve. Pred
prodaja vstopnic je že v teku; rezervaci
je so možne tudi na tel. 0481-531445.

DA NES  V GO RI CI:
10.30, Agostino Tacchinardi v kapeli
splošne bolnišnice in v Trst za upepeli
tev.

DA NES  V LOČ NI KU: 9.30, Bruno Bizaj v
cerkvi in na pokopališču.

DA NES  V TR ŽI ČU: 9.50, Vladimira Bol
pet vd. Perini iz bolnišnice na pokopa
lišče in v Trst za upepelitev.

25.8.2004 25.8.2007

Silva Vidmar
por. Gergolet

Ob tretji obletnici smrti
se je z ljubeznijo spominjajo

mož Andrej, hči Mirjam,
sinova Fabio in Severino

ter ostalo sorodstvo

Doberdob, 25. avgusta 2007
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KOSOVO - Pred pogajanji na Dunaju

Ischinger je srečal
kosovske voditelje

PRI ŠTI NA  - Pred stav nik Ev -
rop ske uni je  v po ga jal ski sku pi ni kon -
takt ne sku pi ne  za Ko so vo Wolf gang
Ischin ger  se  je  v če tr tek pr vi  dan obis -
ka  na Ko so vu se stal  s pred sed ni kom
in pre mi e rom Ko so va, Fat mir jem
Sej di u jem  in Agi mom Ce ku jem.  Po
po go vo ru  so  iz ko sov ske vla de spo -
ro či li,  da  mu  je Ce ku pred sta vil vi zi -
jo ne od vis ne ga Ko so va, do dat na po -
ga ja nja  z Be o gra dom  pa ozna čil  kot
pri lož nost  za »iz grad njo dob rih od -
no sov  med Ko so vom  in Sr bi jo«, po -
ro ča srb ska tis kov na agen ci ja Tan -
jug.Ischin ger  je pri šel  na dvo dnev ni
obisk  v okvi ru pri prav  na lo če ne po -
go vo re,  ki  ga  bo ime la po ga jal ska troj -
ka 30. av gus ta  na Du na ju  s pred stav -
ni ki Priš ti ne  in Be o gra da. Da nes  naj
bi  se se stal  še  s pred sed ni kom ko sov -
ske skup šči ne Ko ljo Be ris ho  in vod -
jo opo zi ci je Has hi mom Tha qi jem.

Pri šti na  in Be o grad  sta  v če tr -
tek do bi la po va bi lo,  da  se 30. av gus -
ta  na Du na ju ude le ži ta lo če nih po go -

vo rov  s troj ko,  v ka te ri  sta  ob Ischin -
ger ju  še rus ki pred stav nik Alek san -
der Bo zan-Har čen ko  in ame riš ki
pred stav nik  Frank Wis ner. Ischin ger
je  pred obis kom  za lon don ski Guar -
di an me nil,  da  bi  v  tem tre nut ku ne -
po sred ni po go vo ri  med Priš ti no  in
Be o gra dom sa mo pri ved li  do spo rov
in  da ne po sred ne ga sre ča nja  ne pri -
ča ku je  pred kon cem sep tem bra  ali  v
za čet ku ok tob ra.

Stra ni mo ra ta se daj  še spo ro či -
ti ses ta vo po ga jal skih sku pin. Ko sov -
ska po ga jal ska sku pi na  je  že po no vi -
la,  da od ha ja jo  na Du naj  z jas nim sta -
liš čem,  da  o ne od vis nos ti  in oze melj -
ski ce lo vi to sti Ko so va  ne  bo po ga janj
in  da pod pi ra jo na črt  o pri hod njem
sta tu su Ko so va po seb ne ga od pos lan -
ca  ZN  za Ko so vo Mart ti ja Ah ti saar -
i ja,  ki pred vi de va nad zo ro va no ne od -
vis nost. Sr bi ja  pa od loč no na spro tu -
je ne od vis nos ti Ko so va  in  mu  je pri -
prav lje na da ti ši ro ko av to no mi jo. ( -
STA)

BELGIJA - Yves Leterme je kralju že vrnil mandat

Flamski krščanski demokrati
so (zaenkrat) vrgli puško v koruzo
Glavni kamen spotike so ustavne reforme, ki naj bi dale več avtonomije regijam - Francozi v Flandriji kamen spotike

BRU SELJ  - Naj več ja bel gij ska
stran ka  je  več  kot  dva me se ca  po vo -
lit vah  v če tr tek po zno zve čer spo ro -
či la,  da  ne mo re ob li ko va ti vlad ne ko -
a li ci je.  Yves Le ter me, vod ja flam skih
kr ščan skih de mo kra tov ( CDV),  je
po tem,  ko  je pro pa del  še zad nji pos -
kus,  da  bi  z li be ral no stran ko ob li ko -
va li vlad no ko a li ci jo, bel gij ske mu
kra lju Al ber tu  že vr nil man dat  za ob -
li ko va nje vla de,  kralj  pa  je nje go vo
od lo či tev spre jel, po ro ča fran cos ka
tis kov na agen ci ja  AFP.  Ni  še zna no,
ali  bo  kralj ime no val no ve ga man da -
tar ja,  ali  bo  sam vo dil po go vo re  s
pred sed ni ki  strank.  Kralj  je na mreč
mi nu li te den  že po sre do val  na po sve -
to va njih,  pri če mer  pa  ni  bil us pe šen.

Glav ni ka men spo ti ke  so ustav -
ne re for me,  ki  naj  bi da le  več av to no -
mi je re gi jam. Pre mi er Flan dri je La ter -
me  je ta ko  že  od sre di ne ju li ja sku šal
do se či do go vor  o  tem  v okvi ru svo -
je ga vlad ne ga pro gra ma, ven dar  jim
na spro tu je jo stran ke fran cos ko go vo -
re čih Va lon cev,  ki  se bo ji jo,  da  bi več -
je pris toj nos ti re gij  na po droč ju za -
po slo va nja, pro me ta  in pra vo sod ja
ogro zi le fe de ral ni zna čaj dr ža ve. Bo -
ji jo  se tu di,  da  bi pri šlo  do kre pi tev
pris toj nos ti Flan dri je  in zah te va jo
več je pra vi ce  za fran cos ko go vo re čo
manj ši no  v flam ski re gi ji Flan dri ji.

Flam ski kr ščan ski de mo kra ti  in
li be ral no gi ba nje  za re for me ( MR)  so
bi li ve li ki zma go val ci par la men tar nih
vo li tev 10. ju ni ja. Biv ša ko a li cij ska
vla da li be ral cev  in so ci a lis tov pre mi -
e ra Guy ja Ver hof stad ta med tem  še
na prej oprav lja na lo ge, ven dar ni ma
man da ta  za ka ke ra di kal nej še spre -
mem be po li ti ke.

Bel gi ja  je raz de lje na  na  tri av to -
nom ne re gi je: Flan dri jo, Va lo ni jo  in
bru selj sko (Bru selj),  ki  je prav za prav
en kla va  v Flan dri ji. Raz de lje na  pa  je
tu di  na  tri je zi kov ne skup nos ti: flam -
sko ozi ro ma ni zo zem sko  na se ve ru
ter fran cos ko  in nem ško go vo re čo
skup nost  na ju gu. Vsa ka skup nost
ima svo jo vla do  in par la ment,  v nji -
ho vi iz ključ ni pris toj nos ti  pa  sta iz -
obra že va nje  in kul tu ra.

V zvez ni vla di  pa mo ra jo bi ti za -
sto pa ni ta ko Flam ci  kot fran cos ko go -
vo re či Va lon ci. Vla da jo ča ko a li ci ja  se
obi čaj no ob li ku je  po na če lu je zi kov -
ne si met ri je,  na pri mer  če vklju ču je
flam ske li be ral ce, mo ra vklju če va ti
tu di nji ho ve »po bra te ne« va lon ske li -
be ral ce. ( STA)

Medtem, ko se je
belgijski kralj
pšogovarjal o

rešiztvi krize, je
skupina Flamcev
demonstrirala za

neodvisnost

ANSA

ZDA - Poročilo ameriških obveščevalnih agencij

Pesimistično o Iraku
WAS HING TON  - Ame riš ke ob ve -

šče val ne agen ci je  so  v če tr tek ob ja vi le
skup no po ro či lo  o po lo ža ju  v Ira ku,  v ka -
te rem  so sku ša le re al no pri ka za ti pe si -
mis tič no po do bo dr ža ve.  Kot raz kri va
po ro či lo  o Ira ku, stop nja na si lja os ta ja vi -
so ka, med na rod na te ro ris tič na mre ža  Al
Kai da  še na prej  brez te žav iz va ja od mev -
ne na pa de, raz lič ne frak ci je  ali sek te  pa
še na prej os ta ja jo spr te. Po leg te ga iraš -
ke var nost ne si le ni so spo sob ne sa mo -
stoj ne ga de lo va nja, med tem  ko iraš ka
vla da  ni spo sob na učin ko vi te ga vla da -
nja.Po ro či lo,  ki  je do pol ni lo feb ru ar ske
»Oce ne na ci o nal ne var nos ti« ( NIE)  in
no si na slov »Mož nos ti  za iraš ko sta bil -
nost«,  je se sta vi lo  vseh 16 ame riš kih ob -
ve šče val nih agen cij.  V  njem bo do po tr -
di tev svo jih sta lišč naš li ta ko za go vor ni -
ki po li ti ke ame riš ke ga pred sed ni ka Ge -
or ge a Bus ha  kot na sprot ni ki na da lje va -
nja ame riš ke ude lež be  v iraš ki dr žav ljan -
ski voj ni.  Ob  vseh čr no gle dih ugo to vi tvah
na mreč ob ve šče val ci do da ja jo,  da  bi
umik ame riš ke voj ske  iz Ira ka po lo žaj  še
po slab šal,  kar zad nje ted ne ne neh no po -

udar ja tu di  Bush.
Bush  je  v sre do ce lo opi so val ka ta -

stro fal ne do god ke  po ame riš kem umi ku
iz Vi et na ma  in opo zar jal,  da  se  bo  to zgo -
di lo tu di  v pri me ru hit re ga ame riš ke ga
umi ka  iz Ira ka. Po ro či lo  prav ta ko go vo -
ri  o na pred ku,  ki  ga  na vo jaš kem po droč -
ju do se ga jo ame riš ki vo ja ki  po Bus he vi
od lo čit vi,  da  v  Irak poš lje do dat ne si le.
Več  kot šti ri le ta  po strmo glav lje nju re -
ži ma pred sed ni ka Sa da ma Hu se i na no -
ve iraš ke var nost ne si le  še ved no ni so
spo sob ne sa mo stoj ne ga de lo va nja, če -
prav  pa  ob bo ku ame riš kih  in dru gih tu -
jih  enot men da de lu je jo za do vo lji vo.

Oce na ame riš kih ob ve šče val nih
agen cij gle de po li tič ne pri hod nos ti Ira -
ka  pa  je čr no gle da. Iraš ka vla da pre mi -
e ra Nu ri ja  al Ma li ki ja  naj  bi bi la  v pri hod -
njih šes tih  do 12 me se cih  v  še  bolj koč -
lji vem po lo ža ju,  ker  je  vse  bolj iz po stav -
lje na kri ti kam ši it skih, su nit skih  in kurd -
skih sku pin  ter ver ske ga vo di te lja ši i tov
aja to le Ali ja  al Sis ta ni ja. Ame riš ki ob ve -
šče val ci iz ra ža jo glo bok  dvom,  da  bo  al
Ma li ki ju us pe lo pre se či de lit ve  in do se -

či ci lje  za po li tič no po e no te nje. Var nost -
ni po lo žaj men da  prav ta ko kva ri vme -
ša va nje Si ri je  in Ira na, ra zen te ga,  da ši -
i ti ni so pri prav lje ni iz gu bi ti pre vla de, su -
ni ti  pa  še na prej za vra ča jo niž ji po li tič -
ni sta tus.

Po mne nju ob ve šče val cev  je  še
naj bolj še upa nje  za us peh  v Ira ku  več
takš nih po bud,  kot  so  jih po ka za li su ni -
ti,  ki  so  se or ga ni zi ra li  in sku paj  z Ame -
ri ča ni de lu je jo pro ti te ro ris tič ni mre ži  Al
Kai di. Ven dar  bi mo ra la vla da  v Bag da -
du takš ne po bu de » z  dna« pod pre ti. Za -
go vor ni ki Bus he ve po li ti ke  v po ro či lu vi -
di jo po tr di tev pre pri ča nja,  da  se ame riš -
ka voj ska  iz Ira ka  še  ne  sme umi ka ti.

De mo kra ti  pa vi di jo po tr di tev dej -
stva,  da  v Ira ku  ni po li tič ne ga na pred ka,
ame riš ka voj ska  pa os ta ja sre di dr žav ljan -
ske voj ne.  Obe stra ni ta ko vztra ja ta  pri
svo jem  in tu di tež ko pri ča ko va no sep -
tem br sko po ro či lo po velj ni ka  enot  na te -
re nu, ge ne ra la Da vi da Pe tra e u sa,  in
ame riš ke ga ve le pos la ni ka  v Ira ku Rya na
Croc ke r ja  ne  bo spre me ni lo utr je nih sta -
lišč. ( STA)

Zmaga opozicije
v Sierri Leone

FRTEETOWN - Na nedavnih zgodo-
vinskih volitvah v Sierri Leone je zma-
gala opozicijska stranka Vseljudski kon-
gres (APC), ki je osvojil večino sedežev
v parlamentu, so sporočile oblasti. Na
predsedniških volitvah prav tako vodi
kandidat APC Ernest Koroma, ki je do-
bil 44,3 odstotka glasov, poroča fran-
coska tiskovna agencija AFP. APC je na
volitvah 11. avgusta osvojil 59 od 112 se-
dežev, vladajoča Ljudska stranka Sier-
ra Leone (SLPP) pa se je morala zado-
voljiti z 43 sedeži, medtem ko jih je ime-
la v prejšnjem sklicu 83. Preostalih de-
set sedežev je osvojilo Ljudsko gibanje
za demokratične spremembe (PMDC),
ki se je odcepilo od SLPP. V parlamen-
tu je sicer tudi 12 starešin, ki naj bi bili
povezani s SLPP.
Mednarodna skupnost je pozorno
spremljala volitve v 5,5-milijonski nek-
danji britanski koloniji, kjer je v letih
1991-2001 divjala krvava državljanska
vojna. Večina od več kot 5000 medna-
rodnih in domačih opazovalcev je spo-
ročila, da so volitve na splošno poteka-
le svobodno in pregledno. Volilna ude-
ležba je bila rekordna 75,8-odstotna.

AI: Sudan krši
embargo na orožje

LONDON - Organizacija za zaščito
človekovih pravic Amnesty Internatio-
nal (AI) je sporočila, da sudanska vla-
da še naprej krši embargo ZN na
orožje. Kot dokaz je objavila tri foto-
grafije, ki jih je dobila od očividca, na
katerih sudanski vojaki raztovarjajo
zabojnike z letala in jih natovarjajo na
vojaške tovornjake, poročajo tuje ti-
skovne agencije.Sudanska vlada dvomi
v pristnost fotografij in trdi, da želijo z
njimi preusmeriti pozornost z drugih
konfliktov na območju, je poročal bri-
tanski BBC.
AI v svojem najnovejšem poročilu o
Darfurju tudi trdi, da se v tej revni po-
krajini nadaljujejo letalski napadi na ci-
vilno prebivalstvo, kar je v nasprotju z
resolucijami ZN in mirovnimi spora-
zumi. AI je Sudan kršenja embarga na
orožje obtožila že v svojem majskem po-
ročilu.
Varnostni svet ZN je embargo na
orožje proti vsem stranem v darfurskem
konfliktu uvedel marca 2005, julija le-
tos pa se je odločil, da bo v to pokraji-
no napotil skupne mirovne sile ZN in
Afriške unije, ki naj bi razorožile in de-
mobilizirale milice džandžavidov, ki jih
podpira sudanska vlada, in oborožene
uporniške skupine. V štiri leta traja-
jočem konfliktu v Darfurju je bilo po
podatkih ZN ubitih okoli 200.000 lju-
di, dva milijona je bilo razseljenih.

TURČIJA - Predsedniške volitve

Tudi drugi krog
za Guela neuspešen

AN KA RA  - Tur ški zu na nji mi -
nis ter Ab dul lah Gu el tu di  v dru gem
kro gu vo li tev pred sed ni ka dr ža ve  v
par la men tu  ni do bil za dost ne pod po -
re po slan cev. Kan di dat vla da jo če
Stran ke  za pra vič nost  in raz voj ( -
AKP)  je do bil 337 gla sov  v 550-član -
skem par la men tu, zbra ti  pa  bi  jih mo -
ral 367  oz.  dve tret ji ni. Pre os ta la kan -
di da ta, Sa ba hat tin Cak ma ko glu  iz
des ne Na ci o na lis tič ne stran ke ak ci -
je  in Tay fun Ic li  iz le vo sre din ske
Stran ke de mo kra tič ne le vi ce,  sta
pre je la 71  oz. 14 gla sov.  V pr vem  in
dru gem kro gu  sta  za zma go po treb -
ni  dve tret ji ni gla sov. Gu el  je  v po ne -
de ljek  v pr vem kro gu  zbral 341 gla -
sov,  po na po ve dih  pa  se  mu iz vo li tev
obe ta  v tret jem kro gu,  ki  je na po ve -
dan  za 28. av gust. Ta krat  bo na mreč
za iz vo li tev pred sed ni ka dr ža ve po -
treb na  zgolj ab so lut na ve či na 276 gla -
sov po slan cev 550-član ske ga par la -
men ta.

Tur či ja  na na sled ni ka se da nje -

ga pred sed ni ka Ah me ta Nec de ta
Se zer ja ča ka  od spo mla di,  ko  je  prav
kan di da tu ra Gu e la,  ki  mu opo zi ci ja
in voj ska oči ta ta ko ke ti ra nje  z is la -
miz mom,  za pred sed ni ka dr ža ve po -
vzro či la po li tič no kri zo  in po sle dič -
no ne us peš ne pred sed niš ke vo lit ve.

Ta krat  je ustav no so diš če  za ve -
ljav nost gla so va nja  v pr vih  dveh kro -
gih gla so va nja zah te va lo nav zoč nost
naj manj 367 po slan cev,  ki  pa za ra di
boj ko ta opo zi ci je  ni bi lo ures nič lji va.
Ob po li tič nih zap le tih  se  je spo mla -
di ogla si la tu di voj ska,  ki  se  ima  za
bra nik se ku lar i zma,  na uli ce tur ških
mest  pa  se  je od pra vi lo  več  sto ti soč
pro test ni kov.

Za ra di na ra šča jo čih po li tič nih
na pe tos ti  je pre mi er Re cep Tay y ip
Er do gan skli cal pred čas ne par la -
men tar ne vo lit ve.  Na vo lit vah 22. ju -
li ja  je po nov no  z ve li ko ve či no zma -
ga la  AKP,  ki  je prejš nji te den  za svo -
je ga pred sed niš ke ga kan di da ta zno -
va iz bra la  prav Gu e la. ( STA)
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ŠŠppoorrtt
ATLETIKA - Danes začetek SP v Osaki

»Magična proga« bo
bržkone zibelka rekordov

Proga iz turfa in keramike daje občutek, kot da bi tekel navzdol

OSA KA  - »Ma gič na ste za«  bo le tos
pri zo ri šče  ene na jat rak tiv nej ših tek mo vanj
sve tov ne ga pr ven stva  v Osa ki. Tis ti,  ki  so
at let sko ste zo » Top  ace«, pri prav lje no  iz
tur fa  in ke ra mi ke  s po moč jo ra ču nal niš -
ke ob de la ve,  že pre iz ku si li, pra vi jo,  da  so
ob čut ki  ob te ku ta ki,  kot  da  bi te kli rah -
lo nav zdol. Ja pon ska teh no loš ka iz naj dba
naj  bi ta ko omo go či la no ve re kor de,  kar
bi le toš nje mu sve tov ne mu pr ven stvu za -
da li po mem ben pe čat.

Jut ri  ob 15.20  po na šem ča su  bo  na
»ma gič ni pro gi« fi na le 100  m,  kjer  se bos -
ta pr vič  na sve tov nih pr ven stvih po me ri la
Asa fa Pow ell  in Ty son  Gay. Zma go va lec  bo
od ne sel do mov 60 ti soč ame riš kih do lar -
jev,  v pri me ru sve tov ne ga re kor da  pa  bo po -
kro vi telj iz pla čal  še do dat nih100 ti soč.

Pr vi dvo boj  med šprin ter je ma  bo re -
sda okro nal naj hit rej še ga  na sve tu. Pow -
ell  je  že tri krat pre te kel 100 me tr sko raz -
da ljo  v 9,77,  Gay  pa  je  bil le tos  v  New Yor -
ku  še hit rej ši: 9 se kund  in 76 sto tink,  čas,
ki  pa  ga  je po go je val ve ter (2,2  m/ s).

Tre ma  pred ve li ki mi pri re dit va mi
je  že več krat iz da la Pow el la,  ki  kljub re -

kor dom  še ved no  ni sto pil  na stop nič ke
važ nej še ga tek mo va nja. Te kač  iz Ja maj -
ke  se več krat mu di  v Lig na nu, na vi ja  za
Tot ti je vo Ro mo  in strp no pre na ša svo -
je ga tre ner ja Ste phe na Fran ci sa,  ki vo di
tre nin ge, ob le čen  v Ju ven tu so vem dre su.
Tre ner Gay a Lan ce Brau man  pa vo di re -
kor der ja pre ko mai lov,  saj  je  v pri po ru za -
ra di pra nja uma za ne ga de nar ja. At le tu  iz
Ar kan sa sa sle di tu di  Jon Drum mond,  s
ka te rim  je  Gay iz bolj šal iz hod  iz start nih
blo kov.

Sve tov no eli to kra lji ce špor tov gos -
ti Ja pon ska le tos  po le tu 1991. Prejš nja iz -
ved ba pr ven stva  v To ki u  je okro na la  kar
ne kaj sve tov nih re kor der jev: Mi ka Pow -
el la  v sko ku  v da lji no (8,95  m)  in Car la
Lewi sa  v te ku  na 100  m (9,86)  ter Kat rin
Krab be  v te ku  na 100  in 200  m,  kjer  je pre -
ma ga la »Slo ven ko« Mer le ne Ot tey,  ki  pri
47 le tih  še ved no tek mu je.  Ali  bo tu di le -
tos le to re kor dov? Za če tek do bro obe ta,
če prav  je  SP tu di  le vmes na eta pa  na po -
ti  do olim pij skih  iger  v Pe kin gu. Sve tov -
ne ga pr ven stva  se  bo vse ka kor ude le ži lo
re kor dno šte vi lo šport ni kov  iz 204 dr žav.
V 85 % dr žav  bo mož no sle di ti tek mo va -
njem  po te le vi zij skih ekra nih. Tu di šte vi -
lo adu tov,  ki  so od po ve da li nas top  na  SP-
ju,  je naj brž re kor dno. De vet at le tov: Bal -
di ni  in Gi bi lis co (za ra di do pin ga), ska ka -
lec Olas son, ma ra ton ka Rad clif fe, šprin -
ter ja Hol li day  in  Dix, ska ka lec  v da lji no
Tsa tou mas  in me tal ka ko pja Li sen ko (za -
ra di do pin ga) bo do  SP-ju sle di li  prek ekra -
na. Re kor dno  bo naj brž tu di šte vi lo do -
pin ških pre is kav,  saj  so or ga ni za tor ji po -
tr di li,  da  jih  bo  vsaj ti soč.

Štiri leta prepovedi
nastopanja za atlete

Mednarodna atletska zveza IAAF je
soglasno sprejela resolucijo o kaznovan-
ju športnikov, ki bodo na dopinških kon-
trolah pozitivni. Štiriletna prepoved na-
stopanja (namesto dosedanjih dveh) je no-
va kazen, ki bo doletela športnike, ki bo-
do na prvi kontroli pozitivni s hudimi ob-
tožbami. Pobudo je pozitivno ocenil tu-
di predsednik Cie Jacques Rogge, ki je
obenem oznanil, da bo športnikom, ki bo-
do kaznovani za več kot 6 mesecev, vse-
kakor prepovedan nastop na olimpijskih
igrah v Pekingu.

Asafa Powell in
Tyson Gay med
nastopom na Zlati
ligi v Zuerichu

ANSA

DANES V OSAKI - Napoved

»Primož Kozmus in Miran
Vodovnik bosta v finalu 
skupaj vrgla 104 metre«

OSA KA  - » Oba na ša me tal ca, Vo -
dov nik  in Koz mus, bos ta  v fi na lu sku paj vr -
gla 104 me tre,«  je op ti mis tič no na po ve dal
tre ner Vla di mir Ke vo, tre ner me tal ca kla -
di va Primoža Kozmusa, misleč tudi na
metalca krogle Mirana Vodovnika, ki sta
v Osaki zaposlena danes. In kaj bi lahko ta-
ka napoved pomenila? 82,5 metra Kozmusa
in 21,5 metra Vodovnika bi prvemu zago-
tovilo zanesljivo odličje na vseh dosedan-
jih prvenstvih in ne bi bilo ogroženo niti z

1,5 metra krajšo daljavo, Vodovnik pa bi z
omenjenim izidom brez medalje ostal le v
Rimu leta 1987...

Kozmus ne brani vloge favorita. V na-
sprotju z drugimi velikimi tekmovanji in
mitingi, ko je kladivo odrinjeno na rob tek-
movanj, je tokrat v Osaki ta disciplina v sre-
dišču pozornosti zaradi domačina Kojija
Murofušija, olimpijskega prvaka iz Aten.
»Na treningih v Akašiju pred prihodom v
Osako smo imeli zelo dobre pogoje za vad-
bo in odlično hrano. Največ sem delal na
tehniki, moč pa sem le vzdrževal. Kladivo
je letelo okrog 80 metrov,« je dejal Kozmus,
ki je bil peti na SP leta 2003 v Parizu in šesti
leto dni pozneje na OI v Atenah. V metu
kladiva bo na današnjih kvalifikacijah (fi-
nale bo jutri) nastopil tudi »azzurro« Ni-
cola Vizzoni, kvalifikacijska meja 77 me-
trov pa je zagotovo v njegovem dometu.
»Letos sem večkrat presegel mero 78 m, tu
je vse v redu in se počutim dobro,« je de-
jal zaročenec naše Claudie Coslovich.

Vodovnik (kvalifikacije in finale v kro-
gli bodo že danes) je imel najboljšo sezo-
no leta 2004, ko je bil 11. v finalu OI in 12.
na dvoranskem SP v Budimpešti: »Mislim,
da bo 20,20 metra dovolj za finale. Želim
si, da bi tako kot na OI v Atenah tudi v Osa-
ki tekmoval v finalu, za kar pa bom moral
opraviti tehnično zelo dober poskus, je de-
jal Vodovnik. Danes slovenske barve na
kvalifikacijah branijo tudi Langerholčeva
(800 m, v isti skupini sta tudi Italijanka Eli-
sa Cusma in favorizirana Maria Mutola)
in Matic Osovnikar ter Jan Žumer (100
m). Jutri se jima bosta pridružila Merlene
Ottey v teku na 100 m in Boštjan Buč na
3000 m zapreke. »Čas 10,00 sekunde je mo-
tivacija, da bi se tej magični meji čim bolj
približal, s tem pa tudi najhitrejšim na pla-
netu,« je povedal Osovnikar, ki bo v svoji
kvalifikacijski skupini tekmec Italijana Si-
moneja Collia.

Za Italijo tekmujejo danes tudi Ele-
na Romagnolo (3.000 m zapreke), Chri-
stian Obrist (1.500 m), Rosario La Ma-
stra (100 m). Fabrizio Donato (troskok)
in Gianni Carabelli (400 m ovire).

Že danes ponoči je ia Italijo v mara-
tonu nastopil tudi migidio Bourifa.

RAIDUE - Prenos od 10. do12.35 in
od 14.20 do 15.30

Spored po našem času
Danes
Finalne odločitve (3): 00.00

maraton moški; 13.20 krogla moški;
14.50 10.000 m ženske - predtek-
movanja: 3.00 100 m ovire, sedme-
roboj, ženske; 3.00 krogla moški,
kvalifikacije; 3.40 3.000 m zapreke
ženske, prvi krog; 4.20 višina, žen-
ske, sedmeroboj; 4.25 1.500 m
moški, prvi krog; 5.10 100 m moški,
prvi krog; 12.10 krogla ženske, sed-
meroboj; 12.30 800 m ženske, prvi
krog; 12.30 kladivo moški, kvalifi-
kacije (prva skupina); 13.15 100 m
moški, četrtfinale; 13.30 troskok
moški, kvalifikacije; 13.45 400 m ovi-
re, moški, prvi krog; 14.00 kladivo
moški, kvalifikacije (druga skupina);
14.30 200 m ženske, sedmeroboj.

Jutri
Finalne odločitve (4): 1.00 ho-

ja na 20 km, moški; 12.45 krogla žen-
ske; 14.15 800 m sedmeroboj, žen-
ske; 15.20 100 m moški - predtek-
movanja: 2.30 disk, moški, kvalifi-
kacije; 3.00 3.000 m zapreke, moški,
prvi krog; 3.30 krogla ženske, kvali-
fikacije; 3.50 400 m ženske, prvi krog;
4.10 disk moški, kvalifikacije; 4.40
100 m ženske, prvi krog; 10.15 dal-
jina sedmeroboj, ženske; 11.45 kop-
je sedmeroboj, ženske; 12.35 800 m
ženske, polfinale; 12.50 kopje sed-
meroboj, ženske; 13.00 palica ženske,
kvalifikacije; 13.10 100 m moški, pol-
finale; 13.35 100 m ženske, četrtfi-
nale; 14.45 400 m moški, polfinale.

ODBOJKA - Vitezova tudi na kvalifikacijah za grand prix 2008

Neskončno poletje
Od 3. septembra v Istanbulu - Včeraj v Ningboju poraz proti Kitajski po petih setih igre

Za nek da njo Kon to ve lo vo od boj ka ri -
co San dro Vi tez  je be se da po či tek le tos pra -
va ne znan ka. Ni ti  se  še  ni kon čal le toš nji Wor -
ld  grand  prix,  že  so ko nec pri hod nje ga ted -
na  v Is tan bu lu  na vrs ti kva li fi ka ci je  za na sled -
nje ga,  ki  bo le ta 2008, se lek tor Mas si mo Bar -
bo li ni  pa  je  v sez nam  igralk uvrs til tu di slo -
ven sko od boj ka ri co. An za nel lo, Car dul lo,
Cri san ti,  Del Co re, Ci co la ri  in Fer ret ti  se bo -
do  na pri pra vah  za Is tan bul zbra le  že jut ri, Vi -
te zo va,  Dall’Ig na, Or to la ni, Guig gi, Fi o rin  in
Ar ri ghet ti,  ki  se  v  teh  dneh mu di jo  na Ki taj -
skem,  pa  se  jim bo do pri dru ži le 1. sep tem -
bra. Kva li fi ka cij ski tur nir  za  Grand  prix 2008
se  bo  v An ka ri pri čel  v po ne de ljek, 3. sep tem -
bra, tur nir ja  pa  se bo do ude le ži le Ru si ja, Polj -
ska, Bol ga ri ja  in Nem či ja  v sku pi ni  A  ter Ita -
li ja, Tur či ja, Az er baj džan  in Sr bi ja  v sku pi ni
B.  Ne  gre  pri  tem po za bi ti,  da  bo ko nec pri -
hod nje ga me se ca  na spo re du tu di ev rop sko
pr ven stvo,  po od lo čit vi ve te ran ke Pic ci ni ni -
je ve,  da  ne nas to pi  na  tem tek mo va nju,  pa  so
mož nos ti San dre,  da  se ude le ži tu di  EP več -
je  kot  so bi le  prej.

Med tem  so »az zur re«  v tret ji tek mi fi -
nal ne ga šes te ro bo ja  v Ning bo ju vče raj še le  po

pe tih se tih klo ni le  pred olim pij ski mi pr va ki -
nja mi Ki taj ske. Konč ni  izid  je  bil 2:3 (23:25,
25:19, 22:25, 26:24, 12:15). To čke  za Ita li jo  so
do se gle Ita li a: Fi o rin 14, Guig gi 13, Ba raz za
10, Se co lo 9, Agu e ro 30,  Lo Bi an co 2, Or to -
la ni 8. Vi te zo va  je sto pi la  na igri šče  v 1. 3., 4.
in 5. se tu  kot tak tič na me nja va,  v sta tis ti ko
pa vpi sa la  eno us peš no ob ram bo.

Ostala izida: Brazilija - Nizozem-
ska 2:3 (25:19, 19:25, 23:25, 25:23, 8:15);
Rusija - Poljska 3:0 (25:11, 25:22, 26:24). 

Vrstni red: Nizozemska 3, Kitajska
in Rusija 2, Brazilija in Italija 1, Poljska
0 zmag. 

Danes: Nizozemska - Poljska, Ki-
tajska - Rusija in Brazilija - Italija.

Vitezova bo po
povratku s Kitajske

že v začetku
septembra

poletela še v
Istanbul na

kvalifikacije za
Grand prix 2008

Di Natale se je pokesal
VIDEM - Napadalec Udineseja Toto
Di Natale se je opravičil društvu in soi-
gralcem zaradi kršitve disciplinskega
kodeksa med pripravami v kraju Arta
Terme. »Naredil sem napako, zdaj pa
se mi je odvalil kamen od srca,« se je
javno pokesal včeraj, jutri proti Inter-
ju pa kljub temu še ne bo igral.

A liga: danes dve tekmi
RIM - Prvi krog nogometne A lige bo
jutri, že danes pa bosta na sporedu dve
tekmi. Ob 18. uri se bosta med sabo
pomerila Lazio in Torino, ob 20.30 pa
bo tekma med Juventusom in Livor-
nom.

Hamilton najhitrejši
ISTANBUL - Potem ko sta bila Ferra-
rijeva voznika prepričljivo najhitrejša
na prvem uradnem treningu pred ju-
trišnjo dirko formule 1 za veliko na-
grado Turčije v Carigradu, se jima je na
drugem treningu vsaj delno oddolžil
Britanec Lewis Hamilton (McLaren-
Mercedes). Vodilni v skupnem seštev-
ku za svetovno prvenstvo je 5338 me-
trov dolgo progo prevozil 293 stotink
hitreje od najhitrejšega na prvi preiz-
kušnji, Finca Kimija Raikkoenena.

Garbajose ne bo na EP
TORONTO - Španska košarkarska re-
prezentanca je pred dobrim tednom
dobila žarek upanja, da bo zvezdnik
Jorge Garbajosa vendarle lahko zaigral
na evropskem prvenstvu. A se je ušte-
la, saj direktor NBA moštva Toronto
Raptors Bryan Colangelo ni dal sogla-
sja za njegov nastop, ker Garbajaosa ni
še povsem okreval. Garbajosa, ki ima
veliko zaslug, da je lani Španija na Ja-
ponskem postala svetovni prvak, si je
26. marca zlomil nogo in si strgal ve-
zi v gležnju.

Katanec ne gre v Split
SPLIT - Novi trener splitskega Haj-
duka je Sergij Krešić, ki je klubu
obljubil zvestobo za dve leti in devet
mesecev. Srečko Katanec, ki se je prav
tako pojavljal v različnih kombinacijah
za trenersko mesto v Hajduku, tako
ostaja trener makedonske izbrane
vrste.

Salonit z Japonci
NOVA GORICA - Odbojkarji OK Sa-
lonit iz Kanala, za katere igra letos tu-
di Italijan Stefano Mengozzi, bodo da-
nes ob 19. uri odigrali v Kanalu prija-
teljsko tkemo proti moštvu Japan To-
bacco Thunders.
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NOGOMET - Danes proti Messini krstni nastop Triestine v B ligi

Moštvo je boljše,
prvenstvo je slabše...
Tržaški drugoligaš pa je glede »strelskih sposobnostih« še vedno neznanka

Tri e sti na  bo svo jo  pot  v  B li gi za če la
da nes do ma čo tek mo pro ti Mes si ni ( ob 16.
uri) raz po lo že nje zno traj tr žaš ke ga klu ba
pa  je,  po nad vse pre prič lji vih nas to pih  v ita -
li jan skem po ka lu,  na viš ku. Eki pa  je  na pr -
vi po gled so lid nej ša  od lan ske, zlas ti  na sre -
di ni  in na pa du (če prav iz ra zi te ga strel ca Tr -
ža ča ni  še ni ma jo).  V ob ram bi  pa manj ka
okre pi tev  za le vi  pas.

VRATARJI – S potrditvijo Genero-
sa Rossija je Triestina tudi letos na varnem.
Gege je nedvomno med najkakovo-
stnejšimi vratarji B lige in ekipi vsako se-
zono prispeva kar kopico točk. Ni dvomov,
da bi se lani brez njega Triestina težko izo-
gnila izpadu iz lige. Nihče pa ne ve, kako
bi Rossi branil brez kakega odvečnega ki-
lograma. A navijači so z njim zadovoljni tre-
buščku navkljub. Drugi vratar Dei je lani
presedel celo sezono, vendar mu v klubu
slepo zaupajo. Ocena: 7.

OBRAMBNA VRSTA – Kot že
rečeno je v obrambi Triestina še nepopol-
na, a se je vseeno v primerjavi z lansko se-
zono že okrepila. Novi nakupi so doslej pre-
pričali. Milani je dodal nekaj hitrosti lan-
ski obrambi, Mezzano je izkušen igralec,
Peana po desni pa bi lahko doprinesel ne-
kaj svežine, ki smo jo lani pogrešali. Mla-
di desni branilec bi lahko letos dokončno
uspel. V društvu so ravno tako potrdili le-
gionarja Limo in Kyriazisa. Ocena: 6,5.

VEZNA VRSTA – Z nakupom Pian-
gerellija je Triestina precej pridobila na sre-
dini, vprašaj pa je srednja starost nekate-
rih ključnih elementov. Poškodbe, katerim
so starejši igralci bolj podvrženi, bi lahko
ohromile rdeče s helebardo, vendar tudi po-
trjena Gorgone in Rossetti predstavljata so-
lidni menjavi. Na levem pasu je po skrom-
ni sezoni Testini izredno motiviran, na de-
snem pa bo pod drobnogledom novi
prišlek Antonelli. Ocena: 7.

NAPAD – Pri Triestini niso (še) rešili
glavnega lanskega problema in niso še pri-
vabili pravega strelca (veliko se je govorilo
zlasti o Favi in Danilevičiusu). Časa je si-
cer do konca meseca, trenutno pa so
Tržačani dokaj šteti. Granoche je sicer po-
kazal določene kakovosti, vendar se mora
v italijanskem nogometu šele preizkusiti,
Della Rocca ni še popolnoma okreval, Graf-
fiedi pa ni prvi napadalec, čeprav je v do-

sedanjih nastopih
zadovoljil (slabše kot lani vsekakor ne bi
mogel igrati…). Maran sicer razpolaga s ta-
kimi igralci, ki mu bojo omogočali stalno
spreminjanje postavitev. Šedivec in Sgrigna
sta zelo popolna igralca, ki lahko prav pri-
deta v vseh položajih. In nepredvidljivost
naj bi bila ena izmed najpomembnejših
značilnosti napada Triestine. Če komu od
naštetih bo uspelo zbrati več kot deset-dva-
najst golov z obstankom ne bo težav. Oce-
na: 6.

NIŽJA RAVEN LIGE - Letošnja B li-
ga bo po kakovosti nedvomno na nižji rav-
ni od lanske, kar dokazuje tudi veliko
skromnejša ekonomska ponudba satelitske
televizije Sky za pravice predvajanja tekem
B lige. Lani so napredovale medijsko naj-
bolj privlačne enajsterice, Napoli, Genoa in
Juventus, iz A lige pa so izpadle ekipe z ve-
liko manj navijači (Ascoli, Messina in
Chievo). Ravno tako ekipe, ki so iz C1 lige
napredovale, niso kdovekako kvalitetne.
Obeta se torej povprečnejše a tudi veliko
bolj izenačeno (kar nujno ne pomeni za-
nimivejše) prvenstvo. Izrazitih favoritov ni,
čeprav so nekatere ekipe za stopničko ali

vsaj nianso boljše od ostalih.
ZA NAPREDOVANJE - Vlogo prve-

ga favorita je težko določiti, čeprav je na pa-
pirju najkakovostnejši Chievo. Ekipa pred-
sednika Campedellija je lani nekoliko ne-
pričakovano izpadla iz A lige, manjše
spremembe pa niso pretirano ohromile eki-
pe, ki ima s Pellissierjem, Lucianom, Cos-
satom, Grecom in Obinno najboljši napad
lige. Cosmiju se je lani izmuznila končni-
ca, ker je prepozno sedel na klop Brescie,
lansko ekipo pa so nadgradili z nekaterimi
kakovostnimi igralci (Tacchinardi, Bazza-
ni), ki omogočajo enajsterici iz Lombardi-
je, da se z vsemi pravicami vpiše na seznam
kandidatov za napredovanje. Isto velja za
Mantovo, ki ima na razpolago A-ligaško na-
padalsko dvojico Godeas-Corona, a Tes-
serjevo moštvo je nadvse kompaktno v vseh
delih igrišča (nakup Fioreja je skorajda sen-
zacionalen). Lecce se je že januarja precej
okrepil, predsednik Semeraro pa je napo-
vedi o boju za napredovanje potrdil tudi
med poletno kupoprodajno borzo z na-
kupom Abbruscata.

MOŽNA PRESENEČENJA – Zgoraj
omenjeni četverki bodo poskušale metati

polena pod noge še številne druge enaj-
sterice, v prvi vrsti Rimini (skoraj nespre-
menjena postava) in Bologna (odhod Bel-
luccija bodo prebavili?). Treviso se je zelo
okrepil, a spremeniti 9/11 moštva ne za-
gotavlja uspehov.

ZLATA SREDINA – Sem sodi Trie-
stina, družbo pa ji delajo Messina (preveč
sprememb in ekonomska kriza), Ascoli
(sredina ne prepriča), Bari (zanimiva zmes
mladih in starejših), Vicenza (bo starček
Schwoch še zdržal?), Cesena (obramba ni
na nivoju), Modena (solidni in nič več), Fro-
sinone (skromna obramba) in Piacenza (že
brez Nocerina, od januarja brez Cacie).

ZA OBSTANEK – Grosseto (precej
nakupov, ne vsi kakovostni), Ravenna (bo
Pivotto dovolj za B ligo?), Spezia (lani se je
mučno rešila, letos ni veliko boljša), Albi-
noLeffe (brez zvitorepca Mondonica na
klopi bo s težavo ponovil uspešno sezono)
in Pisa (navdušenje ob napredovanju jih
lahko reši) se bodo borili za obstanek, pri
Avellinu pa so komaj zamenjala trenerja in
s sedanjo garnituro igralcev so skoraj brez
možnosti.

Iztok Furlanič

Izkušeni Luigi
Piangerelli je eden

od »težkih«
nakupov tržaškega

kluba

KROMA

NA MIVKI

Gol in odličen
nastop Micheleja
Leghisse

MAR SE IL LE  - No go me taš
iz Med je va si Mi che le Le ghis sa  je
bil glav ni ju nak vče rajš nje ga pr ve -
ga kro ga no go met ne ga tur nir ja  na
miv ki » Last chan ce«,  ki  bo od lo -
čal ka te ra ev rop ska eki pa  bo  še
nas to pi la  na sve tov nem pr ven stvu
v  Riu  de Ja ne i ru.  V Bra zi li jo  bo
od po to val  le zma go va lec te ga
tur nir ja. »Az zur ri«  so  v fran cos -
kem Mar se il le u  v če trt fi na lu vi so -
ko pre ma ga li Ma džar sko. Konč ni
izid  je  bil 6:1, Le ghis sa  pa  je en -
krat tu di za tre sel na sprot ni ko vo
mre žo ( dal  je dru gi za de tek).  Na
urad ni splet ni stra ni no go me ta  na
miv ki  so Le ghis sov nas top oce ni -
li  kot ze lo do ber.

Da nes  ob 15.  uri ( po Eu ro -
sport 2) bo do »az zur ri«  v pol fi na -
lu igra li pro ti zma go val cu sre ča -
nja Nem či ja  - Nor veš ka. Ita li ja,  ki
res no raz miš lja  o zad njem raz po -
lož lji vem mes tu  za  SP,  si  ne  sme
do vo li ti ni ti ene ga spodrs lja ja.

NOGOMET

Turnir Brienza:
Juventina
gre v finale

Štan dreš ka Ju ven ti na  je  na tur -
nir ju Me mo ri al Bri en za  v Tr ži ču  z 2:0
pre ma ga la Sta ran za no (Ron chi  se  je
od po ve da ql nas to pu)  in  se ta ko uvrs -
ti la  v da naš nji fi nal ni tro boj. Pr vi za -
de tek  je  v pr vem de lu do se gel Mai nar -
dis,  v dru gem pol ča su  pa  je  bil  z enaj -
stih met rov na tan čen Cris ti an De ve -
tak. Ju ven ti na  se  bo da nes  ob 19.  uri
(ved no  v Tr ži ču  na igri šču Co su lich)
po me ri la naj prej  s po ra žen cem pr ve
tek me  Kras Ko im pex  - Ca pri va ( ob 18.
uri)  in za tem  še  z zma go val cem.

JU VEN TI NA: Fur i os, San ni -
no, Li ut, But tig non, Pan tu so, Con tin,
Ko vic, De gras si, De ve tak, Mai nar dis,
Gag gi o li;  C. Pe te a ni, Gi ar rus so, Pe ric,
Ko goj, Ba gon, Mo ho ric, Mor sut, tre -
ner Por tel li.

TURNIR V MILJAH: Primo-
rec - Breg 4:5 po 11-m (0:0), Primo-
rec - Muggia 5:4 (0:0)

SLOVENIJA - Nogometni Interblock, kjer se »na veliko improvizira«

Veliko denarja, malo muzike
Na tekmah z brezplačnim vstopom se zbirajo lepotičke in ugledneži, dobro plačano moštvo petičneža Joca Pečečnika pa deluje kot razglašen orkester

Če  bi Slo ven ce  pred le tom, mor da le -
tom  in  pol pov pra ša li,  kdo  je  Joc Pe čeč nik,
bi naj brž ve li ka ve či na sa mo zma je va la  z gla -
vo, kveč je mu br ska la  po spo mi nu,  na kon -
cu  pa  bi ven dar le ne moč no pri zna la,  da  za
te ga go spo da  ni  še ni ko li sli ša la.  Vse do kler
ni ča so pic Fi nan ce ob ja vil les tvi co naj bo ga -
tej ših Slo ven cev ( v tur bo-utri pa jo či Ljub lja -
ni  to ved no  vžge)  in  se  je Pe čeč nik  na  njej
zna šel  na za vid lji vem če tr tem mes tu.  Če  je
pr vi  na  tej les tvi ci, Mir ko  Tuš, do bro  znan
za ra di svo je ve ri ge hi per mar ke tov, iz med ka -
te rih  je se žan ski pra va Me ka Tr ža ča nov  in
so ne ka te ri dru gi bo ga ta ši, de ni mo Mat jaž
Gan tar, zna ni za ra di svo je raz vpi to sti,  je Pe -
čeč nik,  če  se šport no iz ra zi mo,  na mes tih
»Li ge pr va kov bo ga ti nov«  bil po pol no pre -
se ne če nje  za fi nanč ne lai ke. Go spod  iz oko -
li ce Ljub lja ne  je  svoj fi nanč ni im pe rij zgra -
dil  na pro iz va ja nju igral nih av to ma tov,  ki  jih
pro da ja  po ce lem sve tu.  Do  tu ne-šport ni  del
zgod be.

Med lan sko se zo no  se  je Pe čeč nik od -
lo čil,  da  bo za čel pod pi ra ti edi ne ga pre os -
ta le ga ljub ljan ske ga no go met ne ga pr vo li ga -
ša,  NK Fac tor  iz Je ži ce.  Klub  od ved no slo -
vi  po iz red no dob ri mla din ski de jav nos ti  in
se  je  v 1. li go pre bil  z eki po,  ki  je  v dob ri me -
ri slo ne la  prav  na  teh fan tih. Zad nje mes to
na les tvi ci  je bi lo ta ko re koč uso je no,  a  med
zi mo  je vsko čil Pe čeč nik,  s pre i me no va njem
eki pe  v  NK In terb lock  ter ne ka te ri mi okre -
pit va mi  pa  je  po ru šil nem fi ni šu  v zad njih
ko lih  in hva la spodrs lja jem Be le Kra ji ne pri -
šel tu di ob sta nek.

Le tos  se stva ri sa mo nad gra ju je jo. In -
terb lock  je  bil ab so lut na zvez da pres top ne -
ga ro ka, naj več ja bom ba  pa  je ne dvo mno  bil
an gaž ma naj bolj še ga igral ca mi nu le ga pr -
ven stva Er mi na Ra ko vi ča. Dnev nik Eki pa  je
na pr vi stra ni za tr je val,  da  bo Ra ko vič  v  treh
le tih do bil re ci pi ši  pol mi li jo na ev rov! Pri -
šli  pa  so  še ne ka te ri dru gi tež ki  in za ni mi vi
ka lib ri: Mar tin Pre gelj (»craz y hor se«  bi  bil
pra vi vzde vek  zanj), Alek san dar Ro dić (nje -
go vo pri do bi va nje dr žav ljan stva  je do ži ve -
lo pri dih sum lji vos ti), svo je mes to  pod son -
cem slo ven ske ga no go me ta  pa  so do bi li tu -
di ne ka te ri no go me ta ši  iz juž nih re pub lik,
ki ni ko li  ne manj ka jo  tam,  kjer  se  na ve li ko
im pro vi zi ra.  Vsak,  ki  ga  je že lel In terb lock,
je ta koj zah te val dvoj no vso to  od tis te,  ki  bi
jo lah ko  iztžil  na tr ži šču, Pe čeč nik  je si cer
spo ro čil ne kaj  v slo gu »Ima mo de nar,  a nis -
mo na iv ni  in bo mo pla če va li  kar  si  kdo za -
slu ži,  in  nič  več,« se da nja po do ba  na igri šču
pa  žal ka že dru ga če  - ka že  na sku pi no pla -
čan cev,  ki bo do  v  enem le tu po ka si ra li so -
raz mer no ze lo ve li ko vso to de nar ja,  kljub te -
mu,  da ne ka te ri iz med  njih ni ti  na klo pi Ves -
ne  ne  bi mo gli se de ti.

Si cer  pa  je In terb lock  zgolj za čet na
pos ta ja Jo ca Pe čeč ni ka.  V krat kem  naj  bi ob -
no vil sta di on  za Be ži gra dom,  na ka te rem  bi
po tem do mo val no go met ni  klub, obe nem
pa  bi pri do bit niš ka de jav nost  na sta di o nu fi -
nan si ra la  še ho ke jis te  in ko šar kar je Olim pi -
je. Zla ti ča si  za ljub ljan ski  šport,  ki  je se daj
v po pol nem raz su lu, ( kruh)  in  igre  za Ljub -
ljan ča ne? Le pot na na pa ka,  in  to  ne maj hna,

je dej stvo,  da  se pra vi na sled nik Olim pi je,  NK
Be ži grad Olim pi ja, tre nut no na ha ja  v 3. li -
gi.  Med am bi ci oz ni mi,  a rev ni mi po bud ni -
ki »No ve Olim pi je«  in am bi ci oz nim Pe čeč -
ni kom  so od no si hlad ni  ali  vsaj ne do lo če ni
in  ni vi de ti,  da  bi  se ve li ka vla ga nja ne ka ko
pre us me ri la  v no go met no moš tvo,  ki  ima  v
Ljub lja ni bol gar sko ve či no ljud ske pod po -
re.

Slej  ko  prej  pa  je  ogled tek me In terb -
loc ka za ni miv, pred vsem druž be ni do go dek.
Vstop  je brez pla čen  in ta ko  se  na  njej vsa -
kič zbe re 1500 -2000 lju di,  a ve li ke ga za no -
sa  med te mi gle dal ci raz um lji vo  ni.  Del tri -
bu ne, na me njen  za no vi nar je  in po memb -
ne že,  je zgod ba za se.  Na  njej  sta  se re ci mo
do slej iz me nič no vrs ti la mi nis ter  za šol stvo
in  šport Mi lan  Zver (su per,  če  bo nek do zgra -
dil sta di on na mes to,  da  bi  za  to skrbe lo tu -
di nje go vo mi nis tr stvo)  in ljub ljan ski žu pan

Zo ran Jan ko vić (su per,  če  bo nek do zgra dil
sta di on,  ki  ga  je  sam ob ljub ljal  v svo jem vo -
lil nem pro gra mu). Po tem  je  tu ne kaj  res iz -
jem nih le po tičk  -  za ne ka te re  bi  si sko raj  upal
tr di ti,  da  se  v Šiš ki vr ti jo  na os no vi po dob -
ne ga prin ci pa,  kot ita li jan ske ve li ne  na
Cos ti Sme ral di. No vi nar jev tu di  ne manj ka
in ne ka te ri  si spri čo ta ke druž be mor da ce -
lo do miš lja jo,  da se di jo  na Ber na be u u  in pi -
še jo  o tek mi Re al Ma drid  - Mi lan.  Na skraj -
ni des ni tri bu ne,  a ven dar le ta koj zra ven pi -
sa ne »gos sip« dru šči ne,  so In terb loc ko vi...
ul tra si.

To  je sku pi na, se stav lje na  iz ne kaj 45-
let ni kov  in ne kaj  otrok,  ki  ne pre več pre pri -
ča no bob na  po  enem bob nu  in tro bi  s hu -
po. Vpra ša nje,  če ni so pla ča ni tu di  oni! Ka -
kor ko li  že,  z ges lom » nič  vas  ne sliš mo«  so
jih po ni ža li ce lo go riš ki ul tra si,  ki slo vi jo  po
svo ji hlad nos ti.  Pred sta di o nom  pa  je par -

ki ran voz ni  park,  ki  ga  je In terb lock za go -
to vil igral cem: sa mi  BMW-ji,  eden re ci mo
s ta bli co  NKIB11  -  kar do pu šča raz miš lja -
nje,  da  je ba var skih li mu zin naj manj 11?! Ko -
mu  je bi la na me nje na čis to pra va be la li mu -
zi na dol ži ne de set  in  več met rov, ni sem zve -
del.

Ah,  da  ne po za bim  na no go met no
plat.  V pr vem ko lu  je  NKIB (pro sto  po av -
to mo bil skih ta bli cah)  s spor no 11-met rov -
ko  v 91. mi nu ti pre ma gal Naf to  -  nad ubo -
gi mi Prek mur ci  ni tež ko  se znes ti.  V dru gem
ko lu re mi  s Ce ljem, ize na ču jo či  gol  pa »kla -
si ka«,  ko sa mo 50 met rov od da lje ni stran -
ski sod nik vi di,  da  je žo ga  šla  čez  črto.  V tret -
jem ko lu po raz  na Ptu ju.  V če tr tem ko lu do -
ma či po raz  s  Hit Go ri co, če prav  je so je nje
spet bi lo hu do do ma če. Očit no  v Hi tu svo -
jih av to ma tov ni so ku pi li  pri Pe čeč ni ku...

Dimitrij Križman

»Vozni park«
Interblocka
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AŠD POLET- Kotalkarska sekcija 
prireja začetniški tečaj od 3. do 14. sep-
tembra. Prijave in informacije na kotal-
kaliscu od 18. do 20.ure ali na tel. 339 122
41 61 (g. Mara).

AŠD BREG-ODBOJKARSKA SEK-
CIJA organizira, pod pokroviteljstvom
ZSŠDI-ja, odbojkarsko šolo za letnike 1996
do 2000. Vadba bo potekala od ponedel-
jka, 3. septembra do petka, 7. septembra
2007, po urniku od 8. do 13. ure, v dolin-
ski občinski telovadnici. Vse podrobnejše
informacije bomo nudili na začetnem
srečanju.

ŠD BREG obvešča, da bo prvi tre-
ning cicibanov (za letnike 1998 in mlajše)
pod taktirko trenerja Giorgia Stojkovica 3.
septembra ob 16.30 v občinskem špor-
tnem centru Silvano Klabian v Dolini. Za
informacije pokličite na 040227044 po 18.
uri.

AKK BOR sporoča, da zaradi ne-
predvidljivih tehničnih zapletov Bor Ba-
sketball Camp 2007 ne bo potekal v
Črmošnjicah, pač pa v Cerknem. Potrjen
pa je zbor udeležencev za odhod na camp:
jutri, 26. avgusta 2007 ob 12.30 na Stadionu
1. maj v Trstu.

ŠD KONTOVEL obvešča, da bo v
četertek 30. avgusta ob 19. uri informativni
sestanek za ritmično gimnastiko za starše
deklic od letnika 1999 do letnika 2001. Za
dodate informacije: 3498020952 (Debo-
rah), 3385000643 (Martina).

KOLESARSKI KLUB ADRIA prire-
ja v nedeljo, 2. septembra, »19. Maraton
prijateljstva Ljubljana-Lonjer«. Vabljeni vsi
ljubitelji kolesarstva. Info na tel. št.: 335-
6140379.

NK KRAS obvešča, da bo prvi tre-
ning ekip cicibanov in mlajših cicibanov
(letniki od 1997 do 2002) v ponedeljek, 3.
septembra na nogometnem igrišču v
Repnu. Za informacije 328-9518440
(Maurizio).

ŠD DOM organizira v sodelovanju z
Dijaškim domom Simon Gregorčič poletni
kamp minikošarke pod pokroviteljstvom
ZSŠDI. Kamp se bo odvijal od 3. do 7. sep-
tembra (od 10.00 do 12.30) na odprtem
igrišču Dijaškega doma (Svetogorska ul.
87), v primeru slabega vremena pa v telo-
vadnici Kulturnega doma v Gorici. Do-
datne informacije: urad ŠZ Dom v ju-
tranjih urah (ul. Brass 20) ali na tel.
3292718115. Možna je tudi prehodna,
ustna prijava, dokončni vpis pa kar 3. sep-
tembra v Dijaškem domu pred pričetkom
vadbe.

ŠD SOKOLorganizira pod pokrovi-
teljstvom ZSŠDI 4. POLETNI KAMP za
dečke in deklice za letnike 1995 in mlajše
v osnovni motoriki, mini basketu, mini vol-
leyu. Kamp bo od ponedeljka, 3. septem-
bra do petka, 7. septembra na odprtem
igrišču SOKOLA in v občinski telovadni-
ci.Zbirališče v telovadnici od 7.30 do 9 ure
- odhod od 16.00 do 16.30. Vpis nepo-
sredno pred začetkom kampa.

ŠD KONTOVEL organizira pod po-
kroviteljstvom ZSŠDI odbojkarski kamp
za dekleta letnikov od 1994 do 1998. Kamp
bo od 3. do 8. septembra od 9. do 16. ure
(v soboto do 13. ure) na igrišču in telo-
vadnici na Kontovelu in Proseku. Vpis ne-
posredno pred začetkom kampa.

OD BOR prireja pod pokrovitel-
jstvom ZSŠDI-ja od 27. avgusta do 1. sep-
tembra odbojkarski kamp za otroke
osnovnih in nižjih srednjih šol (vsak dan
od 8. do 17. ure na Stadionu 1. maj). Do-
datne informacije in vpisovanje: info@od-
bor.com ali 3497923007 (v večernih urah).

GIMNASTIČNI ODSEK ŠZ BOR 
prireja intenzivni tečaj ritmične gimnastike
za deklice od 7. leta dalje, ki so že lani tre-
nirale ritmično gimnastiko. Tečaj bo po-
tekal v jutranjih urah od 3. do 7. septem-
bra na Stadionu 1. maja. Za informacije in
prijave: 338 5953515 (Katja) in 328
2733390 (Petra). Vabljene!

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM
prireja pod pokroviteljstvom ZSŠDI-ja po-
letni KAMP CHEERLEADINGA za otro-
ke od 5 do 12 leta starosti od 27. do 31. av-
gusta in od 3. do 7.septembra v telovad-
nici OŠ F.Bevk na Opčinah. Vabljeni sta-
ri in novi člani. Prijave v uradih ZSŠDI-ja
na tel.št. 040-635627. Info na tel.št. 346-
0441133 Petra ali 349-7597763 Nastja.

AŠD CHEERDANCE MILLENIUM 
sporoča, da se bodo dvotedenske poletne
priprave za Strele (12-16 let) in Škrate (od
16 leta dalje) začele 3. septembra v telo-
vadnici OŠ F.Bevk na Opčinah. Urniki tre-
ningov: Strele - od pon. do pet. od 17.00
do 19.00; Škrati - od pon. do pet. od 19.00
do 21.00. Dobrodošli so tudi novi člani. In-
formacije na tel.št. 346-0441133 Petra ali
349-597763 Nastja.

NOGOMET - Deželni naraščajniki in najmlajši 

Pomlad v deželnih prvenstvih
brez občutka manjvrednosti
Treninge v Dolini vodi izkušena trenerska dvojica, potrjeni Marino Kragelj in novi Mile Ljubojevič

Le tos bo mo pr vič  v zgo do vi ni slo -
ven ske ga mla din ske ga no go me ta  v Ita li ji
ime li  vse eki pe raz lič nih sta rost nih ka te -
go rij  v de žel nih li gah (po leg mla din cev
Ves ne  in Ju ven ti ne tu di na ra ščaj ni ke  in
naj mlaj še Po mla di).  Prav sled nji  so ime li
v po ne de ljek pr vi tre ning. Re la tiv no zgo -
daj  v pri mer ja vi  s pri hod nji mi se zo na mi,
če prav  bo le tos pr ven stvo mno go  bolj zah -
tev no,  saj bo do no go me ta ši Po mla di igra -
li pro ti naj ka ko vos tnej šim druš tvom  iz na -
še de že le.  To  bo pra va pre iz kuš nja  za ce -
lot no or ga ni za cij sko struk tu ro Po mla di,  ki
se  bo spo pri je la  s klu bi,  kot  so Ita la  San
Mar co, Sa ci le se, Do na tel lo  itd.,  ti  pa lah -
ko ra ču na jo  na pol pro fe si o nal no vod stvo.
Pred sed nik Ro bert Zup pin, ko or di na tor
Mi loš  Tul  in os ta li  se te ga do bro za ve da -
jo  in go to vi  smo,  da  se bo do mak si mal no
po tru di li. Vod stvo Po mla di  pa hkra ti pri -
ča ku je po moč  vseh ma tič nih druš tev,  saj
ima na še mla din sko no go met no gi ba nje -
le tos iz jem no pri lož nost,  da  se iz ka že.

Naraščajniki za obstanek,
mogoče tudi kaj več...

Na lepo urejeni sintetični travi in v
novo prepleskanih slačilnicah (največ za-
slug za to ima Bregov hišnik Ciano) v do-
linskem športnem centru Silvano Klabian
že od ponedeljka skupno trenirajo na-
raščajniki, pod taktirko Marina Kraglja in
najmlajši, pod taktirko Mileta Ljubojeviča.
»Prvi dan smo sicer imeli lažji trening, bolj
nam je bilo to tega, da se fantje spoznajo
z novimi trenerji,« je dejal odbornik Fa-
bio Candotti iz Križa, ki pomaga pri eki-
pi naraščajnikov. »Ekipa naraščajnikov naj
bi bila tudi v novi sezoni solidna. Ogrod-
je ostaja nespremenjeno, v glavnem bo-
do imeli glavno vlogo igralci lanske eki-
pe, ki je osvojila pokrajinsko prvenstvo.
Tem igralcem so se pridružili še nekateri
igralci, ki so v lanski sezoni že igrali na
deželni ravni: Martin Jarc z Opčin in Ro-
berto Candotti iz Križa. V veliko pomoč
pa nam bo tudi Koprčan Aleš Petrovački.
Deželno prvenstvo je zelo zahtevno, vsee-
no pa ne bi smeli imeti večjih težav za ob-
stanek.«

Dodati je treba, da bodo skupine
deželnega prvenstva najbrž sestavljene iz
desetih ekip. Prvi dve se bosta borili za na-
slov deželnega prvaka, ostale pa se bodo
potegovale za obstanek. To naj bi veljalo
tudi za deželne najmlajše. Candotti, nek-
daj odličen nogometaš Vesne, meni, da bi
nekaj težav lahko povzročale le dolga go-
stovanja, »ko bo ob nedeljah treba vstati
ob 7. ali še prej...«. Podobnega mnenja je

bil tudi koprski trener in eden glavnih pro-
tagonistov lanske sezone Marino Kragelj,
ki je včeraj popoldne nekoliko zamudil tre-
ning zaradi dolgih kolon na mejnem pre-
hodu pri Škofijah. »Glavni cilj je obstanek
v deželni ligi, čeprav ne bi izključil, da lah-
ko pozitivno presenetimo. Fantje so zelo
kvalitetni in sposobni. Povrh tega bom le-
tos treniral v normalnih pogojih, saj bom
imel na razpolago okrog dvajset nogo-
metašev, ki se bodo morali potruditi in iz-
boriti mesto v začetni enajsterici. Letos ne
bo popusta, zahteval bom maksimalen
trud.«

Ljubojevič: »Prihajam v
urejeno okolje«

Deželne najmlajše bo v novi sezoni
treniral Koprčan Mile Ljubojevič (za-
menjal bo dolgoletnega trenerja Giorgia
Stojkovica), ki ima kot trener mladinskih
in članskih ekip dolgoletne izkušnje, saj je
treniral v Nemčiji, Avstriji in Sloveniji
(predvsem na obali). »Zame je treniran-
je v zamejstvu novi izziv. Prijatelj in ko-
lega Marino Kragelj mi je povedal, da je
tu pri vas urejeno okolje in pogoji za de-
lo so odlični, tako da sem to vabilo spre-
jel brez večjih obotavljanj,« je najprej po-
jasnil 57-letni trener , ki je višjo trenersko
šolo končal v Zagrebu. Ljubojevičeva
trenerska filozofija je, da je treba nogo-
metaša vzgojiti v celoti. »Fante moramo
zgraditi športno, socialno, ’fair-play’ in še
bi lahko našteval. Za fante je to obdobje
prelomno. Leta odraščanja so najtežja, saj

posameznik išče pravo ravnotežje in si
ustvarja svojo osebnost.« Ljubojevič še ne
pozna ekipe, toda prvi vtis je pozitiven:
»Fantje se trudijo in poslušajo. Enote-
denske priprave v Tolminu bodo prav go-
tovo pripomogle, da bom skoraj v celoti
spoznal vse otroke.«

Turnir za naraščajnike
9. septembra se bo na travnatem

igrišču začel prvi mednarodni turnir v or-
ganizaciji Pomladi za kategorijo na-
raščajnikov (za letnike 1991 in 92). Poleg
Pomladi so nastop potrdili še Triestina,
Koper, Hit Gorica, Donatello in deželna
reprezentanca. Na žalost so se nastopu od-

povedali ekipi Udinese in Gimnazija
Šiška (večina igralcev ljubljanske Gimna-
zije ima namreč obveznosti s slovenski-
mi mladinskimi selekcijami). Turnir bo
trajal do 16. septembra.

Priprave v Tolminu
V ponedeljek bodo nogometaši

Pomladi (naraščajniki, najmlajši in začet-
niki) odpotovali na tradicionalne enote-
denske priprave v Tolmin. Prvi bodo sto-
pili na avtobus Brežani (in sicer ob 7.30 v
Dolini), zatem bodo sledili nogometaši z
vzhodnega Krasa (ob 8. uri na Padričah)
in zahodnega Krasa (Prosek ob 8.30).

Jan Grgič

Novi trener Mile
Ljubojevič pred

treningom
deželnih najmlajših
na sintetični travi v

Dolini

KROMA

BALINANJE - Znana finalista zamejskega prvenstva

Gaja pričakovano, Mak presenetljivo
Štandrežci v Samatorci boljši od Krasa - Dvoboj na Padričah končan še pred koncem

V če tr tek  so od igra li  še po vrat ni pol -
fi nal ni sre ča nji Za mej ske ga ba li nar ske ga
pr ven stva,  iz ka te rih  sta iz šla le toš nja fi na -
lis ta.  To  sta fa vo ri zi ra na Ga ja  in pre se ne -
tlji vi  Mak.  Če  je bi la uvrs ti tev ga jev cev pri -
ča ko va na,  pa  so nji ho vi di rekt ni tek me ci
za na slov pr va ka pri jet no pre se ne ti li,  saj  so
si  kar  v go steh pri vo šči li ne var ni  Kras.  Že
po pr vih le toš njih nas to pih  je bi lo jas no,
da ute gne jo bi ti Štan drež ci  trd  oreh  za vsa -
ko gar.  Ko  smo  pred pol dru gim me se cem
za pi sa li,  da  so spo sob ni po se či ce lo  po na -
slo vu pr va ka,  se očit no nis mo zmo ti li.  Z
le toš nji mi okre pit va mi B-ka te gor ni kom
Cra pi zem  in pred sed ni kom ba li nar ske ga
druš tva  iz Gra di šča Mo ruc ci om,  so ta koj
opo zo ri li na še,  saj  so  že  v uvod nem nas -
to pu za mej ske ga pr ven stva pri si li li Ga jo  na
de li tev  točk. Nji ho va for ma  se  je ved no  bolj
stop nje va la  in  to  so  na last ni ko ži pre ve -
ri li lan ski fi na lis ti, igral ci zgo niš ke ga Kra -
sa,  ki  so  si si cer ve lik  del mož nos ti  za  vstop
v fi na le za pra vi li  že  na pr vem sre ča nju  na
Go riš kem,  ko  so  že vo di li  s 4:0.  A  kot  se
po na va di zgo di, »pri lož nost za mu je na  ne
vr ne  se no be na«,  saj  je bi la  v Sa ma tor ci sli -

ka  prav ob rat na. To krat  je ne ko li ko raz oča -
ral Do ljak,  ki  je si cer od igral  več  kot po zi -
tiv no pr ven stvo ( v bli ža nju  in  v ob vez nem
zbi ja nju  je  v os mih nas to pih utr pel  le  dva
po ra za),  saj  je  z  zanj skrom nim iz ku pič kom
16  točk  za  las pod le gel Cra pi zu, ka te re mu
se  je ena ko vred no upi ral  še  do zad nje ga lu -
ča ja. Po seb no poh va lo  pa to krat za slu ži de -
jan sko ne po greš lji vi De ve tak,  ki  je  bil  v
vseh ele men tih  igre (konč ni rez ul tat  je  bil
na mreč 13:3  v nje go vo ko rist) bolj ši  od so -
lid ne ga Skup ka.  Z glad ko zma go do ma če
dvo ji ce Ten ce-Sku pek (13:1)  so  se  za do -
ma či ne mož nos ti  za ize na če nje ne ko li ko
po ve ča le. Nji ho va uso da  se  je od igra va la
v sre ča nju  trojk.  Na igri šču  so  si sta li na -
spro ti Mer vic, Ži vec  in Do ljak  na  eni stra -
ni  ter Fran do lič, Pe li zon  in Cra piz  na dru -
gi stra ni.  Če do bro ana li zi ra mo sre ča nje
ugo to vi mo,  da  ga  je od lo či la šport na sre -
ča,  ki  se  je to krat si cer za slu že no nas meh -
ni la gos tom,  v ka te rih vrs tah  je  bil iz red -
no raz po lo žen An gel Fran do lič  in so deč  po
pri ka za ni  igri  je  prav  on naj za služ nej ši  za
us peh svo je eki pe.

Dru go pol fi nal no sre ča nje  med Ga -

jo  in So ko lom  pa
se  je za klju či lo  po hit rem pos top ku.  Po
zma gi  v go steh,  ki  so  jo Ba los  in os ta li  pred
ted nom  dni  s 6:2 do se gli  v Na bre ži ni,  je bi -
lo če trt ko vo sre ča nje pre ki nje no  pri sta nju
4:0  v nji ho vo ko rist. Bo nin  je na mreč  z
22:10 pre ma gal nez bra ne ga Lu cig na na,

Mi che li  se  je  do sta nja 5:5 do bro upi ral tež -
ko ran lji ve mu Ba lo su,  a  na ža lost  več  ni
zmo gel. Se dež fi nal ne ga ob ra ču na,  ki  se  bo
od igral pri hod nji če tr tek  med Ga jo  in Ma -
kom  bo  v pri hod njih  dneh do lo či la ba li -
nar ska ko mi si ja.  Po  vsej ver jet nos ti  bo  to
za Na bre ži no. ( Z. S.)

Igralci Maka
presenetili v

Samatorci

KROMA
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R U B R I K E

TA TEDEN EDINOST PRED 100 LETI

TA TEDEN PRIMORSKI DNEVNIK PRED 50 LETI

NAŠA SLIKOVNA KRIŽANKA REŠITEV V NASLEDNJI ŠTEVILKI
NA STRANI PRIREDITEV

FILMI PO TV

SESTAVIL 
LAKO

SPECIALIST 
ZA BOLEZNI 
ZOB IN UST

KROMPIR-
JEVEC … 
ZVEZNE 

AM. DRŒAVE

RIMSKI
PESNIK

GLAVNI 
UREDNIK 
MLADIKE
(MARIJ)

NEKDANJA 
BOROVA 

ATLETINJA 
TAVÅAR

KEMIJSKI 
SIMBOL

ZA NIKELJ

MESTO V 
EVROPSKEM 
DELU RUSIJE

BERI 
PRIMORSKI 
DNEVNIK

GLAVNO 
MESTO 

NEKDANJE 
ZAH. NEMÅIJE

NEKDANJA 
ÆVICARSKA 
SMUÅARKA 

HESS

BIKOV 
GLAS

JUDOVSKI 
KRALJ

VELIKA 
ŒELJA 

PO ÅEM

NEKDANJA 
DAJATEV 

UÅITELJU ALI 
DUHOVÆÅINI

NEKDANJI 
DELOVNI 
KOLEGA

OÅRT
ITAL. PEVEC 
IN IGRALEC 
(MASSIMO)

SADOVI
OLJK

GORSKA 
ZDRAVILNA 
RASTLINA

VELIKA VEŒA

MESTO 
V ITALIJI

ÅETRTI 
RIMSKI KRALJ

ANDRESS 
URSULA

RASTLINA 
Z IZRAZITIM 
CVETOM

LAVINA

ALDO
RUPEL

RAVNINA
JE KORISTNO 
PRED ÆPORT-
NO VADBO

NEM. - FRANC.
KIPAR (HANS)
ANDERSENO-
VA JUNAK.

POÅELO 
TAOIZMA

GRÆKI 
MATEMATIK

OLIMPIJSKE 
IGRE

ÆPANSKI RE-
ŒISER BUÑUEL

HUDA 
BOLEZEN

PIJAÅA STAR. 
SLOVANOV

AFR. JEZIKOV-
NA SKUPINA

NADSTROPJE
LISTINA, 

PRILOŒENA 
SPISU

FOTO
BORIS 

PRINÅIÅ

UMRLI 
PREDSEDNIK 

NK BOR 
(BORIS)

ŒITNE 
LUSKINE

STROKOV-
NJAK ZA 

FILOZOFIJO

ELDA
NANUT

ŒENIN 
ALI MOŒEV 

OÅE

PRIMORSKI 
DNEVNIK, 

TVOJ 
DNEVNIK

LUNINO 
ÆTEVILO

IT. IGRALKA 
OCCHINI

RASTLINSKA 
BODICA

NAZORNA 
PREDSTAVA
GRÆKI BOG 

SONCA

ZVEZDA 
REPATICA

ITALIJANSKI 
REŒISER 
SCOLA

FR. IGRALKA 
(ANNA)
MOÆKO 

LJUBK. IME

SLOVENSKI 
IGRALEC IN 
PEDAGOG 

SEVER

ARABSKI 
ŒREBEC

VISOK 
GORSKI

VRH

DEL VRATNE 
ODPRTINE
NEMÆKI 
ZOOLOG

VALENTIN 
ASMUS
REKA 

KOZAKOV

LUDOLFOVO 
ÆTEVILO
DRAGO 

OTA

ITAL. POROÅ. 
AGENCIJA

JEGULJI PO-
DOBNA RIBA

LJUBLJANSKA 
GALERIJA

ŒARGON
DELOVA 
ŒENSKA 

PRILOGA

BENEÆKA 
PLEMIÆKA 
RODBINA
POKLON

REKA NA 
PELEPONEZU, 

EVROTAS

TINA TURNER
JEZIK IN 

SLOVSTVO
(KRATICA)

DEL 
KOPNEGA, 

KI JE OBDAN 
Z MORJEM

NAUK O 
ZOBOVJU

ALOJZ 
GRADNIK

ANATOLIJ 
KARPOV

ÅRNI HRAST, 
TROPSKO 

DREVO

NEIZBEŒEN 
ŒIVLJENJSKI 

PROCES

KRHKA 
PLAST 

NA KOVINI

TANEK 
KOVINSKI 
IZDELEK

MESTO
V INDIJI, 

BLIZU 
JABALPURA

EDI
KRAUS

SKICA ... ZA 
KVAÅKANJE

SLOVARÅEK - AKAN = afriæka jezikovna skupina • ARP = nemæko - francoski kipar • ASA = judovski kralj • AÆA = mesto v evropskem delu Rusije • LOSS = nemæki zoolog (Arthur) • SAGAR = mesto v Indiji

Te  dni  je ured niš tvo Edi nos ti pre je lo pis mo
v zve zi  s po manj ka njem obis ko va nja či tal ni ce  pri
Sv. Ja ko bu: »Pri šel  je ven dar  čas,  da  se  je tu di na -
ša vr la či tal ni ca za če la raz vi ja ti,  da  je tu di  ona
za če la mis li ti, ka ko  jo  je tre ba pre ustro ji ti,  da bo -
do ime li tu di šir ji slo ji pri li ko,  se du šev no na ob -
ra že va ti  s či ta njem  knjig. Ved nim pov pra še va -
nju  po knji gah  bi  se da lo  s  tem od po mo či,  da  bi
bla go vo li lo slav no ob čin stvo pod pi ra ti na šo či -
tal ni co  na kak šen ko li na čin.  Ako  ima  kdo iz med
ob čin stva knji ge, ka te re  je  ali pre bral  ali  jih  pa
ne mis li či ta ti,  naj  jih bla go hot no po da ri vod stvu
či tal ni ce.  Ako  pa mo re  kdo pod pi ra ti či tal ni co
gmot no,  naj  se bla go vo li od zva ti  čim  prej. Na -
men či tal ni ce  je, slo ven sko ljud stvo  pri  Sv. Ja ko -
bu, ka te ro  se  je  ob ča su vo li tev po ka za lo ka kor
vr lo za ved no,  s po moč jo či ta nja  še  bolj iz obra -
že va ti, va bi ti  ga  pod  svoj pra por  ter  ga nav du -
še va ti  za na rod no  stvar. Zna no  je na mreč,  da  se

rav no tu kaj ši ri naj bolj laš ki so ci ja li zem. Na ša či -
tal ni ca  pa de lu je  na  to,  da  bi pris to pi lo  čim  več
na še ga ljud stva  k na rod ni de lav ski or ga ni za ci ji.
V  to svr ho va bi mo  vse lju bi telje slo ven ske ga na -
ro da,  in  pa ce nje na druš tva,  da  naj  v obil ni me -
ri po sko či jo na ši  vrli či tal ni ci  na po moč,  naj  jo
pod pi ra jo  z ma li mi do nes ki  ali  pa  z da ro vi kak -
šnih  knjig. Rav no tu kaj  naj  bi  se usta vi la ve li ka
jav na knjiž ni ca,  ki  je  res skraj no po treb na rav -
no  pri  Sv. Ja ko bu. či tal ni ca  pa  bi  s  tem pos ta la
ska la, ka te ro sov raž nik ni kdar  ne pre ma ga.«

V  tem ted nu  sta ro jan ska Na rod na či tal ni -
ca  in pev sko druš tvo Zar ja pri re di li ve se li co,  da
bi po čas ti li usta no vi tev ‘Na rod ne de lav ske or ga -
ni za ci je’. Ve se li ca  je si jaj no us pe la, pri sot nih  je
bi lo ve li ko de lav cev,  ki  so  z nav du še njem sle di -
li kul tur ne mu pro gra mu.  Po zad nji pev ski to čki
je  bil  na vrs ti pri gri zek  in kap lji ca do ma čih vi -
no grad ni kov.

Ta ko  je Pri mor ski dnev nik po ro čal  o pro tes -
tih,  ki  so  se  v  tem ted nu za če li  v raz no raz nih bol -
ni cah: » Pred dne vi  je bi lo na po ve da no,  da  se  bo  te
dni za če la ose min šti ri de set-ur na stav ka usluž ben -
cev bol niš nic  v  znak pro tes ta,  ker  je po kra jin ski od -
bor  za skrb stvo  in dob ro del nost od bil po e no te nje
plač de lav cem  te stro ke, če prav  so upra ve bol niš -
nic  že  pred me se ci odob ri le po e no te nje  plač svo -
jim usluž ben cem. To da  že pre te kli te den  je po kra -
jin sko taj niš tvo sta re De lav ske zbor ni ce spo ro či -
lo,  da stav ke  ne  bo,  ker  je po sre do va lo  pri vlad nem
ge ne ral nem ko mi sar ju  za ugod no re ši tev  te za de -
ve. Tu di sin di kal na sek ci ja usluž ben cev  v bol niš -
ni cah  ter taj niš tvo zve ze  te stro ke  pri no vi De lav -
ski zbor ni ci  CGIL  so ob ja vi li po ro či lo,  v ka te rem
ob ve šča ta usluž ben ce bol niš nic,  da  sta skle ni li od -
lo ži ti stav ko,  ker  je po treb no,  da de lav ci enot no nas -
to pa jo  v ob ram bo svo jih in te re sov. Obe nem  pa po -

udar ja ta,  da če prav  je ma lo upa nja, že li ta,  da  bi
vlad ni ko mi sar spre me nil svo je sta liš če  in pri znal
upra vi če ne zah te ve usluž ben cev  v bol niš ni cah.  če
do te ga  ne  bi pri šlo,  pa  se bos ta stro kov ni or ga ni -
za ci ji obr ni li  na  vse de lav ce  in or ga ni za ci je  ter za -
če li krep ko ak ci jo  za re ši tev spo ra. Ome nje ni taj -
niš tvi  v svo jem pro gla su po udar ja ta,  da  sta smat -
ra li stav ko  za po treb no,  ker  je vlad ni ge ne ral ni ko -
mi sar  pred dne vi iz ja vil,  da  se stri nja  z ugo vo ri po -
kra jin ske ga od bo ra  za skrb stvo  in dob ro del nost,  da
pa  je  na  to sta ra De lav ska zbor ni ca od lo ži la stav -
ko za ra di in ter ven ci je  pri vlad nem ge ne ral nem ko -
mi sar ju. Za ra di te ga  se tu di sin di kal na sek ci ja  in
po kra jin ska Zve za usluž ben cev bol niš nic  in kra jev -
nih usta nov pri dru žu je ta te mu skle pu,  da  ne  bi raz -
bi li enot ni nas top pri za de tih de lav cev. Spri čo te -
ga  je od po ve dan tu di se sta nek usluž ben cev bol niš -
nic,  ki  bi mo ral bi ti  te  dni.«

Sobota, 25. avgusta, Rai 1, ob 21.20

C'era una volta in America
Režija: Sergio Leone
Igrajo: Robert De Niro, James Woods in Elizabeth
McGovern
Dogajanje Leonejevega filma iz leta 1984 je po-
stavljeno v prvo polovico prejšnjega stoletja, ko sta
Max in Noodles še zelo mlada pričela svoje sode-
lovanje s krajevno tolpo nepridipravih. Njuno pri-
zadevanje na tem področju ju seveda kaj kmalu pri-
vede do aretacije, a po nekajletni vrnitvi na pro-
stost, se prijateljska vez, ki ju je do takrat združeva-
la bistveno skali.

Nedelja, 26. avgusta, canale 5, ob 21.20

Eyes wide shut
Režija: Stanley Kubrick
Igrajo: Tom Cruise, Nicole Kidman, Rade Serbeđija
in Sydney Pollak
Zadnji Kubrickov film, ki je izšel po režiserjevi
smrti predstavlja trezno odkrivanje moralnih
protislovij, ki zaznamujejo človeški vsakdan. Po
Schnitzlerjevi noveli je Kubrick posnel film, kate-
rega dogajanje je preselil v New York današnjih dni.
V moderni metropoli živita William Harford in nje-
gova žena Alice, ki mu nekega dne razodene svo-
je nekoliko prešuštniške sanje, kar povsem zme-
de vrsto moževih prepričanj in gotovosti.

Ponedeljek, 27. avgusta, La 7, ob 21. uri

Il sorpasso
Režija: Dino Risi
Igrajo: Vittorio Gassman, Jean Louis Trintignant
in Catherine Spaak
Najbrž najlepši film Dina Risija, staroste italijanske
komedije je predvsem portret italijanske družbe
začetka šestdesetih let in še danes, v marsičem zelo
aktualen. Nezamenljiva kritika italijanske družbe pri-
poveduje o lažni morali, o lahkotnosti odnosov in
plitvini populističnih mnenj. Lastnostih in značil-
nostih družbe, ki so še kako sodobne tudi danes.

Torek, 28. avgusta, Rai 2, ob 21. uri

Contact
Režija: Robert Zemeckis
Igrajo: Jodie Foster, Matthew McConaughey
Zemeckis se je tokrat preizkusil z režijo celovečerca

povzetega po istoimenskem romanu Carla Saga-
na. Zvezdoslovka Ellie Arroway je namreč pre-
pričana, da so poleg nas v vesolju prisotna tudi dru-
ga živa bitja. Tudi sama se na krovu vesoljske lad-
jice odpravi neskončnosti naproti...

Sreda, 29. avgusta, Rai 1, ob 01.40

Sogni d'oro
Režija: Nanni Moretti
Igrajo: Nanni Moretti, Laura Morante in Alessan-
dro Haber
Nanni Moretti spet pooseblja svoj alter ego Mi-
cheleja. Tokrat ga predstavlja kot mladega režiser-
ja, ki se je odločil za filmsko postavitev dela La
mamma di Freud. Michele pa ima sicer tudi to po-
sebnost, da sovraži vse kar ga obdaja. Od disku-
sij, ki jih ne prenaša, do mame, ki je preveč pri-
sotna v njegovem življenju, do kolegov režiserjev,
publike, ki ga nikakor ne razume in pa seveda vseh,
ki bi si želeli postati režiserji. Film, ki je lani praz-
noval petindvajsetletnico realizacije, predstavlja za-
nimivo Morettijevo razmišljanje o takratni itali-
janski mladini, ki pa spada med režiserjeve manj
znane celovečerce.

Četrtek, 30. avgusta, Rai 1, ob 23.35

Ieri, oggi, domani
Režija: Vittorio De Sica
Igrajo: Sophia Loren, Marcello Mastroianni in Ti-
na Pica
De Sicov film, ki je nekako razdeljen na tri dele,
je svojevrstna slika italijanskega dogajanja med
severom in jugom. Ob interpretaciji Sofie Loren
in Marcella Mastroiannija, ki sta protagonista
vseh treh prizorov, se razpletajo zgodbe Nea-
peljčanke Adeline, Milančanke Anne in pa Rim-
ljanke Mare, ki se tako ali drugače poslužujejo
moških za izpeljavo in uresničitev svojih načrtov
in ciljev. (Iga)

Sobota, 25. avgusta 200720



SLOVENIJA
� 6. MEDNARODNI ALPE-ADRIA

PUF FESTIVAL
Predstave v Kopru bodo v parku pred ko-

pališčem v Kopru, na Pristaniški ulici
(med policijo in kavarno Kapetanija ter
po vaških trgih v MO Koper). V slučaju
dežja bodo predstave v Taverni.

V ponedeljek, 27. avgusta ob 19.00,
Šmarje / Lutkovna karavana: Don Ki-
hot.

V torek, 28. avgusta od 17.00 do
20.00, Ploščad pri kopališču: Quichot
de 8, Španija, igre iz recikliranih pred-
metov; ob 19.00 Trsek: Lutkovna ka-
ravana: Don Kihot.

V sredo, 29. avgusta ob 19.00, Krkavče:
Lutkovna karavana: Don Kihot.

V četrtek, 30. avgusta, Montinjan: Lut-
kovna karavana: Don KIhhot.

V petek, 31. avgusta ob 10.00, Park pri
kopališču, Lutke Francija: Pepe; ob
19.00 Koštabona: Lutkovna karavana:
Don Kihot.

V soboto, 1. septembra, zaključek
PUF festivala ob 10.00, Park pri tržni-
ci: Pepe, Francija; ob 18.00 Dvorišče
univerze: Chaussee Teater, Nemčija:
Zgodba o zlati goski; ob 19.00 Titov trg:
Lutkovna karavana: Don Kihot; ob
20.00 Dvorišče univerze: Materialtea-
ter, Nemčija: Georg v garaži; ob 21.00
LG Matita: Šala.

V ponedeljek, 3. septembra, Atrij OŠ
Koper: Gledališče Piki, Slovaška: Pa-
skudarij.

LJUBLJANA
� MLADI LEVI
Mednarodni festival
scenske umetnosti
Danes, 25. avgusta ob 20.00, Stara elek-

trarna / Sebastijan Horvat: Pred-
tem/Potem (Slovenija).

Jutri, 26. avgusta ob 20.00, Stara elek-
trarna / Martine Pisani: Hors sujet ou
le bel ici (Francija).

V ponedeljek, 27.avgusa ob 20.00,
Stara elektrarna / De Utvalgte: Jimmy
Young (Norveška).

LOZICE (VIPAVSKA DOLINA)
Prireditev bo na prostem
Danes, 25. avgusta ob 20.00 / Gostuje

gledališka skupina KD »Brce« iz Ga-
brovice pri Komnu z glasbeno ljudsko
komedijo Rada Pregarca in Sergeja
Verča »Veselica«. Režija Sergej Verč, iz-
virna glasba Tom Hmeljak.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
� Festival
Cello&Music 2007
Danes, 25. avgusta ob 19.30, cerkev v

Subidi, Krmin / Mladi glasbeniki v ko-
mornih zasedbah.

Jutri, 26. avgusta ob 18.00, grad Do-
brovo / Zaključni koncert mladih gla-
sbenikov.

SLOVENIJA
LJUBLJANA
� Festival Ljubljana
V ponedeljek, 27. avgusta ob 20.30,

Cankarjev dom / M. Musorgski: »Bo-
ris Godunov«, opera.

V torek, 28. avgusta ob 20.30, Križan-
ke / »Tesla Electric Company«.

V torek, 28. in v sredo, 29. avgusta ob
20.30, Cankarjev dom / M. Musorgski:
»Boris Godunov«, opera.

V sredo, 29. avgusta ob 20.30, Lju-
bljanski grad, Grajsko dvorišče / Ko-
medija pod zvezdami: »Jamski človek«,
monokomedija.

V četrtek, 30. avgusta ob 20.30, Can-
karjev dom / Izraelska filharmonija.

V četrtek, 30. avgusta ob 21.00, Lju-
bljanski grad, Grajsko dvorišče / Ko-
medija pod zvezdami: »Bužec on,
bušca jaz«, monokomedija.

V petek, 31. avgusta ob 21.00, Lju-
bljanski grad, Grajsko dvorišče / Ko-
medija pod zvezdami: »Kolumbovo jaj-
ce«, monokomedija.

V soboto, 1. septembra ob 20.30, Can-
karjev dom / Slavnostni zaključek fe-
stivalskega poletja 2007, Izraelska fil-
harmonija.

V soboto, 1. septembra ob 20.30, Lju-
bljanski grad, Grajsko dvorišče / Ko-
medija pod zvezdami: »Shirley Valen-
tine«, monokomedija.

V nedeljo, 2. septembra ob 21.00, Lju-
bljanski grad, Grajsko dvorišče / Ko-
medija pod zvezdami: »Evangelij po
Čušinu«, monokomedija.

G L A S B A

G L E DA L I Š Č E
V petek, 14. septembra ob 20.00,

Križanke / Borut Bučar & Big Band
RTV Slovenija.

V soboto, 15. septembra ob 21.00,
Križanke / Terrafolk.

� Tartini festival
Danes, 25. avgusta ob 20.30, samostan

sv. Frančiška Asiškega, Piran / Nadia
Wijzenbeek - violina, Charles Watt -
violončelo in Daria van den Bercken -
klavir.

V torek, 28. avgusta ob 20.30, galerija
Gasspar, Piran / Stefano Bet - prečna
flavta.

V soboto, 1. septembra ob 20.00, cer-
kev sv. Jurija, Piran / Dobrodelni gala
koncert: Sergio Azzolini - fagot, Chri-
stophe Coin - violončelo, ansambel »Il
terzo suono«: Claudia Hofer - viola, Ai
Ikeda - fagot, Jasna Nadles in Maria-
Tecla - pračna flavta, Werner Neuge-
bauer in Lavard Skou-Larsen - violina.
Milan Vrsajkov - violončelo, Vilmos
Buza - kontrabas in Nicola Reniero -
čembalo.

V nedeljo, 2. septembra ob 20.00,
Manziolijeva palača, Izola / Ansambel
Kontrapunkte: Veronica Kröner - vio-
lina, Erwin Sükar - rog. Gosta: Diana
Kettler - klavir in Razvan Popovici -
viola.

V sredo, 5. septembra ob 20.00, Po-
krajinski muzej, Koper/ François Sal-
que - violončelo, Frédéric Lagarde - kla-
vir.

V petek, 7. septembra ob 20.00, sa-
mostan sv. Frančiška Asiškega, Piran /
Akadémia Quartet: Bálint Maróth -
violončelo, Antónia Bodó - 2. violina,
Zsófia Környei 1. violina, László Móre
- viola.

V torek, 11. septembra, Trg 1. maja, Pi-
ran / Koncert pod zvezdami. Vstop
prost.

V soboto, 15. septembra ob 20.00, sa-
mostan sv. Frančiška Asiškega, Piran /
Ilinca Dumitrescu - klavir, Vasile Ma-
covei - fagot.

� RAZSTAVE OB 100-LETNICI ROJSTVA
LOJZETA SPACALA

KOPER
Spacal in Istra - do 31. avgusta 2007 -

Avla Pokrajinskega muzeja
KRANJ
Slike, dela na papirju - do 31. avgusta

2007 - Galerija Prešernovih nagrajen-
cev za likovno umetnost, Galerija Elek-
tra, Elektro Gorenjska

KOPER, PIRAN, PORTOROŽ
Tapiserije, mozaiki - do 31. avgusta

2007 - Mestna galerija Piran, Galerija
Loža Koper

Likovna oprema ladij - Vila San Mar-
co Portorož

ŠTANJEL
Grafike - do decembra 2007 - Galerija

Lojzeta Spacala. Urnik: v tednu od
10.00 do 14.00, ob sobotah in nedeljah
od 10.00 do 18.00, ob ponedeljkih za-
prto. Za najavljene skupine po dogo-
voru. Info.: tel. ++38657690197 ali
mobi ++38641337422 Štefan.

Grafične miniature - do 15. oktobra -
Galerija pri Valetovih

KOPER - Prodajna razstava - do 15. sep-
tembra - Galerija Meduza

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Dvorana deželnega sveta: antološka

razstava posvečena Maestru Guidu
Tavagnaccu. Možnost ogleda do 12. ok-
tobra od ponedeljka do petka od 9.30
do 18.00.

Ljudska knjižnica: »Od tiskarske preše
do muzeja: prvi koraki tiskarske umet-
nosti«. Odprto do 31. avgusta od po-
nedeljka do sobote od 10.00 do 13.00.

Muzej judovske skupnosti: do 16. ok-
tobra razstavlja Herbert Pagani »Ap-
punti di una vita«.

Državna knjižnica: do 31. avgusta raz-
stavlja pod naslovom »Il segno. La pas-
sione« Rossana Longo.

Palača Gopčević: do 26. avgusta od 9.00
do 19.00 bo na ogled razstava »Fran-
cesco Parisi - Špeditersko podjetje
1807-2007 - Dvesto let med ekonomi-
jo in zgodovino«.

Dvorana bivše oglasne deske (Mali trg
3):do 2. septembra »Public Art - V
Trstu in okolici/narava naturans 12«.

Prenovljena ribarnica: do 14. oktobra
od 10.00 do 20.00 so na ogled Ma-
scherinijeve skulpture.

Dvorana Velikega jubileja (Nabrežje 3.
november): do 28. avgusta od 17.00 do
21.00 »20 let zgodovine Miramarske-

R A Z S TAV E

ga naravnega morskega rezervata«.
Gledališče Miela: do 16. septembra bo

na ogled antološka razstava ruskega fo-
tografa Evgenija Kaldeja. Urnik: odprto
vsak dan od 18.30 do 22.30. Vstop
prost.

ŠKEDENJ
Etnografski muzej (Ulica pane bianco

52): Muzej je odprt vsak torek in pe-
tek od 15.00 do 17.00, za šole in sku-
pine za ogled izven urnika klicati na tel.
št. (00-39) 040-830-792.

MILJE
Muzej Ugo Cara: do 28. avgusta, »Pu-

blic Art - V Trstu in okolici/narava na-
turans 12«.

REPEN
Kraška hiša: od petka, 31. avgusta (ot-

voritev ob 20.00), bo na ogled foto-
grafska razstava Sergija Ferrarija »Ljud-
je-Gente«.

Muzej Kraška hiša je odprt ob nedeljah
in praznikih z urnikom od 11.00 do
12.30 in od 15.00 do 17.00. Za večje
skupine je ogled možen tudi v drugih
terminih po dogovoru z upravitelji. In-
formacije na tel. št. 040327240 ali Hy-
perlink mailto:info@kraskahisa.com
info@kraskahisa.com

DEVIN
Devinski grad: do 21. oktobra je odprta

razstava z naslovom: »Rainer Maria Ril-
ke: pesnik in njegovi angeli«. Ogled je
možen vsak dan razen ob torkih od 9.30
do 17.30.

GORICA
Na goriškem gradu bo do 28. oktobra

od torka do nedelje od 9.30 do 13.00 ter
od 15.00 do 19.30, na ogled umetniška
razstava z naslovom »Passaggi«.

KRMIN
Palača Locatelli: do 9. septembra bo na

ogled fotografska razstava »Iterest«.
Odprto od torka do petka od 16.00 do
19.00, ob sobotah in nedeljah od 10.30
do 12.30 in od 16.00 do 19.00.

SPILIMBERGO
Šola mozaikov: do 26. avgusta je na

ogled razstava »Mozaik&Mozaiki
2007«. Odprto od 10.30 do 12.30 in od
17.00 do 20.00.

PASSARIANO
Vila Manin - Center sodobne umet-

nosti: do 30. septembra bo razstavljal

Hiroshi Sugimoto.
Vila Manin: do 16. septembra razstavlja

Mauro Vignando pod naslovom
»ZUDTQCSS«. Ogled je možen vsak
dan razen ob ponedeljkih.

SLOVENIJA
PADNA
Galerija Božidarja Jakca: grafike in ri-

sbe Božidarja Jakca in arheološke najd-
be stare Padne, stalni razstavi. Ključ ga-
lerije na voljo v Padni pri hiši št.1 (Pu-
cer), 0038665-6725028.

LOKEV
Vojaški muzej Tabor: orožje in oprema,

stalna razstava.
KOZINA
Kosovelova knjižnica: razstava slik z

naslovom »Življenje« avtorice Božice
Mihalič bo odprta v mesecu avgustu ob
ponedeljkih, od 7.00 do 14.00 in ob sre-
dah, od 11.00 do 18.00.

VIPAVA
Vojašnica Janka Premrla Vojka: vojaški

muzej, orožje, oprema, dokumenti,
osebni predmeti vojakov s soške fron-
te, stalna razstava.

BRANIK
Grad odprt ob sobotah, nedeljah in

praznikih od 14.00 do 19.00 (ob slabem
vremenu zaprto), za večje skupine tu-
di med tednom po predhodnem do-
govoru (tel. +386(0)53334310, gsm
+386(0)31324101.

MIREN
Galerija Oskarja Kogoja: na ogled mo-

nografska zbirka ter prostori obno-
vljenega materinega doma, Miren, št.
125.

SOLKAN
Vila Bartolomei: na ogled je razstava z

naslovom »Ohraniti preteklost - usta-
viti čas za danes in jutri« (predstavitev
konservatorskih in restavratorskih de-
lavnic Goriškega muzeja) od ponedel-
jka do petka od 8.00 do 15.00. Razsta-
vo so pripravili Jana Šubic Prislan, Ana
Sirk Fakuč, Davorin Pogačnik in Van-
da Bratina. Najavljene skupine si lah-
ko muzejsko zbirko ogledajo tudi izven
urnika; informacije na tajništvu Go-
riškega muzeja (tel. 003865-3359811).

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja so

odprte s poletnim urnikom: grad
Kromberk od ponedeljka do petka od
8.00 do 19.00, sobota zaprto, nedelja,
prazniki od 13.00 do 19.00; Sv. Gora so-
bota, nedelja, prazniki od 10.00 do
18.00; grad Dobrovo ponedeljek zaprto,
od torka do petka od 8.00 do 16.00, so-
bota, nedelja, prazniki od 13.00 do
17.00; Kolodvor od ponedeljka do tor-
ka v skladu z urnikom Turistične agen-
cije Lastovka, sobota od 12.00 do
19.00, nedelja od 10.00 do 19.00. Za
ostale muzejske zbirke je urnik ne-
spremenjen. Najavljene skupine si lah-
ko zbirke ogledajo tudi izven urnika. Za
informacije in najave lahko obiskoval-
ci pokličejo na tajništvo Goriškega
muzeja, tel. 003865-3359811.

Paviljon Poslovnega centra Hit: do ok-
tobra bo razstavljala umetniške kera-
mike Lučka Šićarov iz Ljubljane.

DOBROVO
V Gradu: do konca avgusta je odprta

razstava »100 let Bohinjske proge«, ki
jo je pripravila Branka Sulčič. Urnik: od
torka do petka od 8.00 do 16.00, ob so-
botah in nedeljah od 13.00 do 17.00.

IDRIJA
Mestni muzej: odprto vsak dan od 9.00

do 18.00, Turistično informacijski cen-
ter Idrija odprt od 8.00 do 16.00, ob so-
botah od 9.00 do 12.00.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna mu-

zejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

LOKAVEC
Kovaški muzej: Orodje in oprema, stal-

na razstava.
LJUBLJANA
Muzej novejše zgodovine: na ogled je

stalna razstava Slovenci v XX. stoletju.
Muzej je odprt od 10.00 do 18.00.

TRENTA
Trentarski muzej: razstava o Triglav-

skem narodnem parku in etnološka
zbirka, stalni razstavi. Urnik: vsak dan
od 10.00 do 18.00.

TOLMIN
Tolminska muzejska zbirka: od pone-

deljka do petka od 9.00 do 15.00, ob so-
botah, nedeljah in praznikih od 13.00
do 17.00.

MARIBOR - Od danes do 8. septembra

Špasfest za poživitev
starega mestnega jedra

MA RI BOR  -  Na os mih pri zo -
ri ščih  v sta rem mest nem je dru Ma -
ri bo ra  se  bo da nes za čel tret ji fes ti -
val "dru gač ne za ba ve" Špas fest 2007.
Od prt je  bo  ob 19.  uri  na Tr gu svo -
bo de, po pe stri li  pa  jo bo do moj stri
me če va nja  - sku pi na Mer let  iz Pra -
ge,  ki  je le tos  v Po soč ju so de lo va la  pri
sne ma nju znan stve no fan tas tič ne ga
fil ma Prav lji ce  iz Na r ni je. Fes ti val  se
bo za klju čil 8. sep tem bra  z og nje nim
spek ta klom Go vi di ne sa nje Ma gič ne -
ga gle da li šča Sal tim ban ko.

Or ga ni za tor fes ti va la  je Go -
spo dar sko in te res no zdru že nje ( -
GIZ) Sta ri Ma ri bor.  Kot  je  na vče rajš -
nji no vi nar ski kon fe ren ci po ve da la
nje go va di rek to ri ca Tat ja na Mi le ta,  se
le toš nji Špas fest za če nja de set  dni
prej  kot mi nu la le ta. Po nu dil  bo pes -
ter pro gram, ka te re ga  cilj  je tu di čim -
prejš nja oži vi tev ene ga iz med naj sta -
rej ših  in naj bolj za po stav lje nih de lov
mest ne ga jed ra  - Nas ko ve ga dvor ca.

Fes ti val ski pro gram pri na ša ko -
me di je  na Ži dov skem tr gu, lut kov ne
pred sta ve  na vr tu As to ri je, stoj ni ce  s
sta ri mi obrt mi  na Tr gu svo bo de  ter
nas to pe ulič nih gle da lišč ni kov  po
mes tu. Or ga ni za tor  je le tos pri pra vil
tu di šti ri no va pri zo ri šča: dvo ri šče
Ma ri bor ske ga gra du  bo gos ti lo ve čer -
ne kon cer te,  na dvo ri šču Nas ko ve ga
dvor ca bo do po te ka le umet niš ke de -
lav ni ce, Glav ni  trg  bo  v zna me nju
otroš ke ga za bav ne ga pro gra ma,  v vr -
tu Šport ne ga klu ba Bra nik  pa  si  bo
mo go če ogle da ti gle da liš ke pred sta ve.

Po be se dah Mi le te po uda rek
fes ti va la  ni  več sred nji  vek, tem več raz -
no li ka po nu dba ka ko vost nih umet niš -
kih vse bin " na ma lo dru ga čen,  bolj
spro ščen  in ži va hen na čin". Obis ko val -
ci  se bo do lah ko spros ti li  ob šte vil nih
raz sta vah, ki par skih, sli kar skih ko lo -
ni jah,  stand  up ko me di jah, pre da va -
njih  in umet niš kih de lav ni cah  ter  se
za ba va li  ob do ma čih ve se lo i grah, pan -

to mi mi kih  in og nje nih spek ta klih.
Lah ko  se bo do vklju či li  v et no do ži vet -
ja  z iz va jal ci rom ske glas be  ter  se nau -
či li ori en tal skih tre buš nih ple sov.

Od pred hod nih fes ti va lov  je le -
toš nji Špas fest bo ga tej ši  za šte vil ne no -
ve pred sta ve  in umet ni ke,  med ka te -
ri mi ve lja  po mne nju Mi le te iz po sta -
vi ti spek tak le pro fe si o nal ne gle da liš -
ke sku pi ne Mer let  iz Pra ge, ka ba re je
Zi ja ha  A. So ko lo vi ča  in Ni ko la je Vi -
pot nik, pred sta ve  La stra da, Kleš čar  in
tri ko me di je To ne ta Par tlji ča, kon cer -

te Ju re ta Iva nu ši ča, sku pin Ca na Fla -
men ca, Lan ga  in Mu sik te a ter  Graz-
Die Kak tens blu te.

Di rek to ri ci  GIZ  sta  se  na no vi -
nar ski kon fe ren ci pri dru ži la ma ri -
bor ski pod žu pan An drej Ver lič  in di -
rek tor Za vo da  za tu ri zem Ma ri bor Mi -
lan Raz dev šek.  Vsi tri je  so bi li enot ne -
ga mne nja,  da  je tre ba  v na sled njih le -
tih ar hi tek tur no ob no vi ti naj bolj za po -
stav lje ne de le mest ne ga jed ra,  jim da -
ti no ve vse bi ne  in za go to vi ti sred stva
iz ev rop skih skla dov. ( STA)

Špasfest je tudi lani
poživil mariborsko

mestno središče
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Latvija (4)
Je Latvija samo Riga? Neizbežno je,

da država, v kateri 40 odstotkov prebi-
valstva živi v prestolnici, teži h glavnemu
mestu, ga prekomerno vrednoti in za-
postavlja vse ostalo. To velja tudi za Lat-
vijo, saj so njene glavne turistične značil-
nosti v neposredni bližini Rige in tja do-
speš takorekoč z mestnim avtobusom.
Nič nenavadnega, če le pomislimo, koli-
ko Francije »požre« Pariz in koliko Veli-
ke Britanije London.

Morda je v Latviji ena redkih izjem
palača Rundale, mali Versailles, pri čemer
pridevnik mali velja morda za velikost, za-
gotovo pa ne za lepoto. Palača Rundale
leži nedaleč od meje z Litvo, ob glavni ce-
sti, ki povezuje Vilno z Rigo. To je seve-
da tudi razlog za obisk turističnih skupin
na »baltski« turi. Vendar je glavni razlog
za obisk zagotovo lepota te palače, po-
vezana z njeno zgodovino. O lepoti
priča že samo ime načrtovalca in gradi-
telja, italijanskega arhitekta Bartolomea
Rastrellija, ki je poznan še zlasti po zim-
ski palači v Sankt Peterburgu; njena zgo-
dovina je povezana z usodo njenega prve-
ga lastnika, grofa Kurlandije Ernsta Jo-
hanna von Bührena, ki so ga Latvijci mir-
no preimenovali v Birona, tako dosled-
no, da bi nemško inačico s težavo zasle-
dili kjerkoli v državi. No, Biron ni bil prvi
lastnik, saj se Rundale (tudi v trem pri-
meru z nemškim imenom Ruhental) po-
javlja v dokumentih že v začetku 16. sto-
letja, ko je livonski red tevtonskih vitezov
prevzel oblast na regijo. Takratna palača
Rundale je bila kar nekaj stoletij last
družine Grotthuss, ki pa jo je morala za-
radi velike zadolžitve prodati in tako jo
je Biron kupil 26. junija 1735. Biron je bil
ljubljenec ruske carice Ane Johanovne in
to prijateljstvo ga je privedlo do mesta
grofa Kurlandije. Iz Peterburga je pokli-
cal Rastrellija, ki je pripravil fantastičen
načrt in leta 1936 začel z gradnjo, čeprav
na kraju samem ni bilo nobenega grad-
benega materiala. Prevažal ga je vsak dan
s 433 vozovi s konjsko vprego in človek
si še predstavljati ne more, kako zahtev-
no je bilo to delo.

Začeli so urejati tudi park in leta
1739 so zasadili 328.185 lip, 45.005 ko-
stanjev in 1.885 hrastov: številke, ki
pričajo o veličini projekta.

Leta 1740 je carica umrla in Biron
je padel v nemilost. Obsodili so ga na
smrt, nato pomilostili in poslali v Sibiri-
jo, kasneje pa mu dovolili, da je v Jaro-
slavu v izgnanstvu čakal na spremembe
v Moskvi. Do njih je, po smrti dveh car-
jev, tudi prišlo in po 22 letih se je Biron
vrnil v Rundale.

Vsa ta leta je bila palača zapuščena,
Rastrelli se je vrnil v Sankt Peterburg in
gradbišče je začelo razpadati. Tudi naj-
večje dragocenosti so medtem odnesli v

Sankt Peterburg. Vendar Biron ni odne-
hal, zopet je poklical Rastrellija in to, kar
vidimo danes, je približna rekonstrukci-
ja Rastrellijeve palače. Približna, kajti Ka-
tarina velika jo je odvzela Bironu leta
1795, ko je Kurlandija ostala sestavni del
Rudije, nato pa je palača kar nekajkrat za-
menjala lastnika, bila je močno poško-
dovana med Napoleonovim pohodom v
Rusijo, pa tudi v 20. stoletju je prva lat-
vijska republika del palače spremenila v
šolo. Sovjetska zveza pa je v sprejemnem
salonu uredila telovadnico. Za nameček
je kolhoz pritličje spremenil v hlev za kon-
je... Palačo so tako začeli obnavljati šele
v 70. letih in danes je na ogled približno
40 sob od skupnih 138 sob. Vendar si člo-
vek ustvari vtis razkošja, ki je vladalo na
dvoru: od čudovitega pohištva do tapiserij
in štukatur in do obilice kitajskega por-
celana...

Naravnost antiteza temu razkošju
pa je muzej na prostem v neposredni
bližini Rige. Antiteza, ker v njem vidiš, ka-
ko so živeli reveži. To so bili Latvijci, Lat-
galci in Livonci, torej triu narodnosti, ki
so živeli na ozemlju sedanje Latvije. Le-
sene kolibe, zgrajene iz hlodov, v katerih
sta povečini dva prostora: eden, hladnejši,
za poletje, drugi, toplejši, kjer je bilo tu-
di ognjišče, za zimo. V času, ko je v pa-
lači Rundale nemška in ruska gospoda
uživala največje udobje tistega časa, je
večina ljudstva živela tako, v teh kolibah
s slamnato streho, na trgu pred cerkvijo
pa je stal lesen steber z okovi: sramotil-
ni oder za tiste, ki so se kakorkoli pre-
grešili. Na primer, da niso opravljali tla-
ke, ki je bila v teh krajih v veljavi do začet-
ka 18. stoletja, v Litvi pa celo do druge po-
lovice stoletja. Sicer pa bi bila odveč ka-
ka pretirana hvala tega muzeja na pro-
stem, razen za resnične ljubitelje etnolo-
gije in strokovnjake, čeprav se tu trudi-
jo, da bi obiskovalcem celo pokazali način
dela v starih časih z nekoliko posiljenim
obnavljanjem starih poklicev. Prav v po-
vezavi z razkošjem palače Rundale pa po-
stanejo človeku jasni tudi razlogi, ki so v
tem delu Evrope privedli do tako krva-
vih obračunov in tako radikalnih spre-
memb.

Komaj dobrih 50 kilometrov
vzhodno od Rige leži Sigulda, »latvijska
Švica«, mestece ob dolini Gauja, edinem
nacionalnem parku v državi. Latvijska po-
krajina, ki je sicer zelo enolična, ena sa-
ma brezkončna ravnina, se tu razgiba v
prijetno gričevje, poraščeno z gozdovi in
posejano z gradovi, v glavnem ostanki
srednjeveških utrdb. Nekateri so obno-
vljeni, drugi ne, vse skupaj pa res spo-
minja švicarsko gorsko idilo. Turistom je
na voljo žičnica, ki te ne popelje nikamor,
le krog naredi nad tem turističnim me-
stecem in dolinicami, ki ga obdajajo. Tu
je jama, pravzaprav odprtina nevredne te-
ga imena, poimenovana po Gutmanisu,

spet imenu, ki izvira iz nemščine, Gut-
man, dober človek, ki je tu živel in ponujal
zdravilno vodo. Še sedaj prihajajo ljudje
k izviru v jami s steklenicami in odnašajo
vodo, ki naj bi zagotavljala večno mladost;
dejansko pa v jami močno zaudarja, kar
daje misliti, da jo popotniki uporabljajo
tudi v drugačne namene...

In potem je tu grad Turaida, bese-
da, ki v livonskem jeziku pomeni božji vrt.
Grad je bil zgrajen leta 1214, last krajev-
nega nadškofa, v 18. stoletju, ko je bilo v
njem skladišče smodnika, pa se je ob
udarcu strele dobesedno razletel. Sedaj ga

obnavljajo in s 40 metrov visokega stol-
pa se ponuja čudovit razgled . Stopnice
so strme, nerodne, pa še veliko jih je, am-
pak na koncu te razgled poplača za trud.

V parku, ki obdaja grad, je tudi grob.
Tu je pokopana Maija, vrtnica iz Turai-
de. Njeno zgodbo še danes pripoveduje-
jo kot enkratno ljubezensko izpoved in
grob obiskujejo novoporočenci, ki sem
prinašajo cvetje.

Grajski vratar je leta 1601, med pol-
jsko-švedsko vojno, našel novorojenko.
Bilo je v maju in zato jo je imenoval kar
Maija. Deklica je zrasla v pravo lepotico

in zaljubila se je v vrtnarjevega sina Vik-
torsa. Skupaj sta se srečevala v votlini.
Vanjo se je zagledal poljski častnik Jaku-
bovski, ki je dekle z zvijačo zvabil v vo-
tlino, češ da jo tam čaka Viktors. Maija
je prišla, vendar je, takoj ko je zagledala
Poljaka, poskusila zbežati. Jakubovski pa
jo je zadržal. Z namenom, da bi se ga zne-
bila, mu je Maija ponudila svoj šal, ki naj
bi imel čarobno moč: kdorkoli ga nosi, je
neranljiv. Dejala je, naj to sam preveri in
ovila si je šal okoli vratu. Jakubovski je
izdrl meč in jo zabodel ter jo ubil. Ves
obupan je zbežal in se v gozdu obesil. Na-
slednjega jutra je prišel v votlino Viktors
in našel Maijo mrtvo. Obtožili so ga, da
jo je ubil, vendar ga je rešil Poljakov po-
močnik, tisti, ki je dekle zvabil v votlino.

Je zgodba resnična ali ne? Kdove,
vsekakor grob »vrtnice iz Turaide« je tam,
na gričku pod staro lipo, ki naj bi jo za-
sadil prav Viktors. Sedaj ga obdaja velik
park s kipi, ki ponazarjajo like starih li-
vonskih pesnitev, pesmi, ki niso bile na-
pisane, ampak so se prenašale iz roda v
rod. In vse je nekako magično, med le-
gendami in zgodovino, v deželi, ki vsak
dan prepleta preteklost in sedanjost ter
še ni našla pravega ravnovesja.

Srečanje z Latvijo se konča na oba-
li Baltskega morja. Na dolgi peščeni plaži,
kjer ni kopalcev, kajti sezona se še ni
začela, pa tudi poslej jih ne bo veliko. Lat-
vijci ne ljubijo morja, pravi svetovljanski
vodič, dejansko pa je morje mrzlo, pre-
hladno za kopanje, in dolgi poletni dne-
vi še ne pomenijo, da je tudi kopanje pri-
jetno kot na južnih obalah Evrope. Am-
pak tudi ta plaža, ki jo obdaja košat gozd,
ima nekaj magičnega. Predvsem tišino, ko
so rahlo pljuskanje morja in občasni kri-
ki galebov edini šum, ki ga zaznava člo-
veško uho.

(Se nadaljuje)

Zgoraj prekrasna
dvorana v palači

Rundale;
spodaj plaža na
Baltskem morju

Levo grajski stolp v
Siguldi;
desno latvijska
kmečka hišica v
muzeju na prostem

Skrivnostni

Baltik
Sobota, 25. avgusta 200722



18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Pesem mladih 2007: OPZ Fran

Venturini - Domjo
20.30 TV Dnevnik

Utrip evangelija
23.00 Čezmejna TV: Dnevnik Slovenija 1

6.10 Nad.: Sottocasa
7.00 Jutranji razvedrilni variete: Sabato,

Domenica & ... (vodita Sonia Grey
in Franco Di Mare)

9.30 Aktualno: Kinematograf - Sergio
Leone, protagonist in priča velike
kinematografije

10.25 Gremo v kino, 10.30 Vremenska
napoved

10.30 Film: Sulla nostra terra (kom.,
ZDA, ’94, i. Robert Benedetti)

11.45 Nanizanka: Lady Cop
12.35 Nan.: Gospa v rumenem - Na-

gradno tekmovanje z umorom (i.
Angela Lansbury)

13.30 Dnevnik
14.05 Aktualna odd. o morju in ljudeh, ki

ob njem živijo: Linea Blu - Garga-
no (vodi Donatella Bianchi)

15.30 Dok.: Quark Atlante
16.20 Aktualno: Easy Driver (vodita Ila-

ria Moscato in Marcello Mariucci)
17.00 Dnevnik in vremenska napoved
17.15 Verska odd.: A Sua immagine
17.45 Dok.: Quark Atlante
18.00 Nan.: Inšpektor Derrick (i. Horst

Tappert, Fritz Wepper)
19.05 Nan.: Komisar Rex (i. Gedeon Bur-

khard)
20.00 Dnevnik
20.30 Rai šport
20.35 Kviz: Soliti ignoti - Identita’ na-

scoste (vodi Fabrizio Frizzi)
21.20 Film: C’ era una volta in America

(dram., ZDA, ’83, r. Sergio Leone,
i. Robert De Niro, James Woods)

23.20 Dnevnik
1.20 Nočni dnevnik, vreme, 1.35Izžre-

banje lota, Music 2007

6.00 SP v atletiki
6.30 Dok.: Kostarika
7.00 Variete za najmlajše: Random,

vmes Dnevnik
9.50 Dnevnik Tg2

10.00 SP v atletiki
12.10 Nan.: JAG (i. David James Elliott,

Catherine Bell)
12.35 Dnevnik
12.50 Šport: Pit Lane
13.00 Avtomobilizem F1: VN Turčije
14.15 Dnevnik
14.25 SP v atlletiki
15.45 TV film: La sfida di Jace (dram.,

ZDA, ’04, i. A. Lawrence)
17.15 Dok.: Abissi - V globinah
18.00 Dnevnik, vreme
18.10 Nan.: Sošolci (i. Massimo Lopez,

Valeria Valeri)
20.00 Risanke
20.20 Loto ob osmih
20.30 Dnevnik
21.05 Variete: Abbiamo lavorato per noi
23.15 Šport: Sobotni sprint
23.50 Dnevnik Tg2

0.00 Tg2 Dosje - Zgodbe

7.10 Prepovedano mladoletnikom
8.00 Mi smo zgodovina
9.00 Film: La legge e’ legge (kom., It.-Fr.,

’57, i. Toto’, Fernandel)
10.30 Variete za najmlajše: Fantabosco in

risanke
12.00 Tg3 - Šport - Meteo
12.15 Tgr Zdravje
12.30 Film: I morti non pagano le tasse

(kom., It., ’52, i. Tino Scotti)
14.00 Deželne vesti, dnevnik
14.45 Tgr tednik - Izbor
15.15 Dok.: Kilimangiaro album
15.45 Šport: SP v atletiki, kolesarstvo,

17.50 avtomobilizem F1
18.10 Šport: 90. minuta
18.55 Tg3 Meteo
19.00 Dnevnik, deželne vesti, vremenska

napoved

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
20.00 Variete: Blob
20.15 Dok.: Superstoria 2007 Bananas

Revision - Slaba TV mineštra
21.00 Nan.: Primer za dva (i. Paul Frie-

linghaus, Claus Theo Gartner)
22.40 Dnevnik, deželne vesti
23.00 Film: When the Levees Broke: A

Requiem in Four Acts (dok., ZDA,
’06, r. Spike Lee)

0.10 Tg3 nočni dnevnik, vreme
1.30 Fuori orario

6.00 Pregled tiska
6.15 Nan.: Pot za Avonleo, 7.40 Trije

vnuki, 8.20 Pacific blue
9.15 Nad.: Il principe del deserto (i. Ka-

bir Bedi, Carol Alt)
11.30 Dnevnik, promet
11.40 Nan.: Piu’ forte ragazzi, 12.30 Ro-

ad to justice
13.30 Dnevnik Tg 4, vreme
14.00 Film: Zorba il greco (dram., ZDA,

’64, r. M. Cacoyannis, i. Anthony
Quinn, Irene Papas, Alan Bates)

15.00 Tgcom, informacije za jadralce
17.00 Včeraj in danes na TV
17.50 Aktualno: Donnavventura
18.55 Dnevnik, vreme
19.35 Nan.: Colombo (i. Peter Falk, Ro-

bert Culp, R. Middleton)
21.10 TV film: Maigret in umor v Hote-

lu Majestic (krim., Fr., ’93, i. Bru-
no Cremer, Terence Ford)

23.15 Nan.: Boston Legal (i. William
Shatner, Rhona Mitra)

0.10 Film: The Ripper (thriller, ZDA-Av-
stral., ’97, i. Patrick Bergin)

6.00 Na prvi strani
7.55 Promet, vreme
8.00 Jutranji dnevnik Tg5
8.30 Dok.: Potovanje okrog sveta
9.10 Film: Appuntamento al buio (kom.,

ZDA, ’87, r. Blake Edwards, i. Kim
Basinger, Bruce Willis)

10.55 Tg com/Meteo5
12.00 Nan.: Summerland (i. Lori Lou-

ghlin, Nick Benson, J. McCartney)
13.00 Dnevnik TG 5/Meteo 5
13.40 Nan.: Belli dentro - Boks (i. Leo-

nardo Manera, Claudio Batta, Ste-
fano Chiodaroli)

14.10 TV film: Questa e’ la mia terra (It.,
i., Kasia Smutniak, Roberto Farne-
si, Remo Girone)

16.20 Nan.: Pepper Dennis (i. Rebecca
Romijn, Lindsay Price)

18.25 Film: Hudson Hawk - Il mago del
furto (kom., ZDA, ’90, i. Bruce Wil-
lis, Danny Aiello)

19.10 Tg com/Informacije za jadralce
20.00 Dnevnik TG 5, vreme
20.30 Variete: Moderna kultura
21.20 Variete: La sai l’ ultimissima? (vo-

dita Pippo Franco in N. Estrada)
23.50 Film: Betty Love (kom., ZDA, ’00,

r. Neil Labute, i. R. Zellweger,
Morgan Freeman)

6.00 Šport/Odprti studio
6.35 Nan.: Zanzibar, 7.05 Lois & Clark

- Prišlec iz vesolja
8.00 Variete za najmlajše

10.45 Variete: Ziggie
11.20 Nan.: Ned - Šola preživetja, 11.50

Phil iz prihodnosti
12.25 Odprti studio, vreme
13.00 Nan.: Tata
14.00 Nan.: Beverly Hills, 90210 - Ne-

varnost za Kelly (i. Jeannie Garth)
15.00 Tg com
15.50 Film: La mia flotta privata (kom.,

ZDA, ’97, i. Tom Arnold)
17.00 Tgcom/Nasveti za jadralce
18.00 Nan.: Mr. Bean
18.30 Odprti studio, vreme
19.05 Nan.: Anni ’60 (It., ’99, i. Ezio Greg-

gio, Manuela Arcuri)
21.00 Film: Piccola peste - Problem child

(kom., ZDA, ’90, i. John Ritter, Mi-
chael Olivier)

22.00 Tg com/Meteo
23.45 Nan.: Surface (i. Carter Jenkins, Au-

stin Nichols, Jay R. Ferguson)
23.35 Vodič nogometnega prvenstva

0.50 Šport studio
1.45 Maraton: Hudičeva noč

8.00 13.45, 16.40, 19.30, 20.30, 23.00
Dnevnik

8.30 Družinski talk show

Tele 4

Italia 1

Canale 5

Rete 4

9.40 Nad.: Skrivnosti črne džungle (i.
Virna Lisi, Stacy Keach, Kabir Be-
di)

11.05 Nad.: Marina
11.30 Glasbena oddaja
13.10 Nan.: Don Matteo 3
14.20 Oddaja o turizmu
17.00 Risanke
19.00 Automobilissima
19.55 Športne novice
20.05 Risanke
20.50 Komedija v narečju: El dialeto trie-

stin (Nereo Zepper)
22.20 Poletne osebnosti
23.35 Film: Mafia, una legge che non per-

dona (dram., ’80, i. Antonella Lual-
di, Gordon Mitchell)

1.30 Nočni dnevnik

6.00 12.30, 20.00, 1.10 Tg La7
9.30 Aktualno: Intervju

10.00 Film: Pustolovščine Toma Sawyer-
ja in Hucka Finna (kom., ZDA, ’95,
R. P. Hewitt, i. Brad Renfro)

12.00 Aktualno: Ime in Priimek
12.30 Šport 7
13.00 Nan.: Matlock
14.00 Film: Il gioco degli avvoltoi (vojni,

VB, ’79, i. Joan Collins, Richard
Harris, Richard Roundtree)

16.00 Nan.: Hustle
18.00 Film: Da grande (kom., It., ’87, i. Re-

nato Pozzetto, J. Versari)
20.30 Barbarski intervjuji
21.30 Nan.: Inšpektor Barnaby (i. John

Nettles, Jane Wymark)
23.30 Film: Mississippi Masala (dram., In-

dija-ZDA, ’91, r. Mira Nair, i. S.
Choundhury, Denzel Washington)

1.50 Film: Tre colori - Film bianco
(dram., Fr.-Poljska-Švica, ’94)

6.20 Kultura, 6.25 Odmevi
7.00 Zgodbe iz školjke
7.40 Iz popotne torbe
8.00 Pod klobukom
8.35 Kratki film EBU: Ronaldo proti Fal-

cu (Nemčija)
8.50 Nad.: Čiv in papagaj
9.20 Kino Kekec - Film: Maks in Jožek

(Švedska9
10.40 Polnočni klub
11.55 Tednik
13.00 Poročila, vreme, šport
13.10 Dok. oddaja: Vse o živalih - Gaze-

le, 13.35 Orangutani
14.00 Dok. feljton: Zadnja tramvajska

postaja
14.25 Film: Moje sanje
15.55 Vrtiljak
15.55 Glasbeni gostje
16.00 O živalih in ljudeh
16.10 Absolunto
16.15 Kraji in ljudje
17.00 Poročila, šport, vreme
17.15 Ozare
17.20 Vrtiljak
17.25 Turistika
17.30 Glasbeni gostje
17.35 Na vrtu
18.00 Izbor iz političnih dialogov
18.05 Očitno užitno
18.40 Risanka
18.55 Vreme, dnevnik
19.25 Šport. Utrip
19.40 Eutrinki
19.55 Film: Hercule Poirot: Izrabi plimo

(krim., VB, ’06, r. Andy Wilson, i.
David Suchet, Patrick Baladi)

21.30 Oddaja o turizmu: Poletna pote-
panja

22.15 Poročila, šport, vreme
22.50 Nad.: Deadwood
23.45 Film: Padajoči angeli - Falling An-

gels (Kan.-Fr., ’03, r. Scott Smith, i.
Miranda Richardson, Callum Keith
Rennie)

1.25 Dnevnik

6.30 Zabavni infokanal
7.40 TV prodaja
8.10 Skozi čas
8.20 Absolutno globalno
9.00 Dok.: Butan, dežela grmečega zma-

ja
9.30 Dok.: Zadnji dnevi slavnih

10.20 TV prodaja
10.50 Film: Drobtinica 2
12.25 SP v atletiki (prenos)
15.55 Nogomet: Arsenal - Manchester

City (angleška liga, prenos)
17.50 Košarka: Slovenija - Francija (M,

prijateljska)
20.00 Slovenski magazin

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

20.25 Koncert ob 50. obletnici začetka
EU (3. del)

21.30 Vrtiljak
23.45 Nad.: Huff (ZDA)

0.40 Nad.: Pokvarjena dekleta
1.30 Dnevnik zamejske TV
1.55 Zabavni infokanal

14.00 Čezmejna TV - TGR FJK - dežel-
ne vesti

14.20 Arhivski posnetki
15.10 Nan.: Napoleonove ženske (i. Ian

Holm, Billie Whitelaw)
16.00 SP v atletiki: moški maraton, 16.30

povzetek
18.00 Program v slovenskem jeziku: Brez

meje
18.35 Vreme
18.40 Primorska kronika
19.00 Vsedanes, šport
19.25 Jutri je nedelja
19.35 Odmev
20.05 Potopis
20.35 Dok. oddaja
21.05 Glasb. odd.: Sarabanda
22.10 Nogomet: Milan - Porto

0.00 Slovenski magazin
0.30 Vsedanes - TV dnevnik
0.45 Program v slovenskem jeziku: Pri-

morska kronika
1.05 Čezmejna TV - TV dnevnik

10.30 Dnevnik, vreme
12.00 Videostrani, 17.55 Videospot me-

seca
18.00 Maja in čarobna skrinja
18.40 Polka in majolka
19.40 Settimana Friuli
20.10 Duhovna misel
20.25 Hitova poletna plaža
20.40 Odbojka na mivki
21.00 Tedenski pregled
21.15 Glasbena oddaja
22.15 Ne prezrite
22.25 Rally za SP - Finska
23.25 Videospot meseca
23.30 Videostrani

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Dobro ju-
tro po naše, vmes Koledar; 8.00 Poročila in
deželna kronika; 8.10 Kulturni dogodki; 8.50
Glasba za vsakogar; 9.15 Sence nad menoj
- radijska priredba pisem Zorka Jelinčiča iz
ječe; 10.00 Poročila; 10.10 Koncert: Kvartet
saksofonov Akademije za glasbo iz Zagre-
ba; 12.00 Ta rozajanski glas; Napovednik;
13.20 Glasba po željah; 14.00 Poročila in
deželna kronika; 14.10 Sobotni morski val;
17.00 Poročila in kulturna kronika; 17.10
Naša pesem Maribor 2007; 18.00 Aleksan-
der Zorn: Bajke in povesti o Slovencih (r. B.
Kobal, 4. del); 19.20 Napovednik; Slovenska
lahka glasba; 19.35 Zaključek.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, Poročila;
6.00 Jutro na RK; 7.00 Jutranjik, kronika;
7.30 Noč in dan; 8.00 Pregled tiska, vreme;
9.00-12.30 Sobota in pol; 9.10 Prireditve,
povabilo na izlet; 12.00 Kulinarični kotiček;
Naj kopališče 2007; 12.30 Opoldnevnik,
osmrtnice; 13.00 Glasba po željah; 14.45 Du
jes?!; 15.30 Dogodki in odmevi; 16.00-
19.00 SMS - Lestvica RK ; 17.30 Primorski
dnevnik, osmrtnice; 19.00 Dnevnik; 20.00
Legende s Tomažem Cindričem; 22.30
Podzemlje: metal, underground, hardcore,
punk... zvoki

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, 16.30,
17.30, Poročila; 7.15, 12.30, 15.30, 19.30
Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25 Drobci zgo-
dovine; 8.05 Horoskop; 8.25 Pesem tedna;
8.40 Govorimo o...; 9.00 Stekleni grad; 9.33
Sobota z vami; 10.00 Replay; 10.40 Mladi pi-
satelji; 11.00 Smash, svet mladih; 15.15 Si-
gla single; Vreme, promet; 13.00 Svetnik
dneva, vse najboljše; 13.33 Pesem tedna;
14.00 Proza; 14.35 New entry; 15.00 Jersey
boy; 16.00 Ob 16-ih; 18.00 London Calling;
18.45 Extra extra extra; 19.28 Meteo in pro-
met; 20.00 Smash; 21.00 Lirično; 22.00 So-
bota z vami; 22.30 Reggae; 0.00 Prenos RS.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00,
12.00, 13.00, 14.00, 18.00, 19.00, 21.00, 23.00
Poročila; 6.45 Pregovor je odgovor; 7.00
Kronika, vreme; 7.40 Čitalnica; 8.05 Rin-
garaja; 9.05 Sobotna raglja; 10.10 Knjižni-
ca za mlade; 10.30 Gori, doli, naokoli; 11.30
Vonj po...; 12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura
slov. glasbe; 13.20 Obvestila in osmrtnice;
14.30 S knjižnega trga; 15.00 Radio danes;
15.30 DIO; 16.30 Razkošje v glavi; 17.05 Te-

RADIO

Tv Primorka

Koper

denski mozaik; 18.15 Besedosled; 19.00
Dnevnik; 19.45 Lahko noč, otroci; 20.00 So-
botni koncert; 21.30 Glasbeni vrtiljak; 22.00
Zrcalo dneva; 22.40 Za prijeten konec
dneva; 23.05 Literarni nokturno; 23.30
Igra.

SLOVENIJA 2
5.30, 6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 16.30, 17.30 Poročila; 19.00
Dnevnik; 7.00 Kronika; 8.20 Vreme; 8.45
Kulturne prireditve; 9.00 Moja soseska; 9.35
Popevki; 10.00 Sobotna akcija; 13.00 Do 13-
ih; 14.00 Kulturni val; 14.45 Gost izbira gla-
sbo; 15.10 Radio danes; 15.30 DIO; 16.00
Popevki tedna; 17.40 Športna oddaja; 18.45
Črna kronika; 19.30 Športna sobota; 22.30
Glasba svetov.

SLOVENIJA 3
7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00,
14.00, 18.00, 22.00 Poročila; 6.05 Jutranji-
ca; 7.00 Kronika; 8.00 Lirični utrinek; 9.45
Inventura; 10.05 Zborovski panoptikum;
10.50 Glasbeni antagonisti; 11.05 Naši
umetniki pred mikrofonom; 11.25 Oddal-
jeni zvočni svetovi; 12.05 Sobotni koncert;
13.05 Odprti termin; 14.05 Izobraževalni pr.;
15.00 Divertimento; 15.30 DIO; 16.10 Ba-
letna glasba; 16.40 Likovni odmevi; 17.00
Odlomki: G. Donizetti - Zvonček; 18.00 V
podvečer; 20.00 G. Puccini: La Boheme
(prenos); Do polnoči; 0.05 Slovenski kon-
cert; 1.00 Lirični utrinek

RADIO KOROŠKA
18.00-19.00 Od pesmi do pesmi, od srca do
srca; Radio Agora: 10.00-14.00/18.00-2.00;
Radio Korotan: 2.00-10.00/14.00-18.00
(105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: BOJAN BREZIGAR

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.it
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.it

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.it/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 0,80 € (191,71 SIT)

Letna naročnina za Slovenijo 154,40€ (35.000
SIT) plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizan-
ska 75, Sežana, tel. 05-7342147, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6

KOMERCIALNI OGLASI
advertising@tmedia.it

Brezplačna tel. št. 800129452
Iz tujine +39.0481.32879

Fax +39.0481.32844
Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina

1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,
finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi, osmrtnice,

sožalja, cestitke in zahvale
po formatu. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948

Član italijanske zveze
časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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jasno zmerno
oblačno oblačno rahel

dež
zmeren
dež

močan
dež nevihte veter megla rahel

sneg
zmeren
sneg

močan
sneg

topla
fronta

hladna
fronta okluzija izobara središče

ciklona
središče

anticiklona

SNEŽNE RAZMERE  cm

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
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Sončno bo, zjutraj bo ponekod po nižinah megla ali nizka
oblačnost. Najnižje jutranje temperature bodo od 8 do 16,
najvišje dnevne od 26 do 30 stopinj C.

Povečini bo delno jasno, pojavljala se bo le visoka kopre-
nasta oblačnost. Predvsem v nižinah in v gorah bo razme-
roma toplo.

Jutri in v ponedeljek bo sončno. Jutri bo na Primorskem še
pihala šibka burja.

Ob morju in v nižinah bo povečini pretežno jasno, zjutraj
bo pihala zmerna burja, ki bo čez dan nekoliko oslabela, v
nižinah bo zapihal šibak vzhodnik. V gorah bo zmerno
oblačno do spremenljivo. Razmeroma toplo bo.

Ob koncu tedna se bo nad nami utrdil anticiklon, le danes
bo v najvišjih plasteh pritekal bolj vlažen jugozahodni
zrak. Jutri bo v prizemlju zapihal severovzhodnik.

Nad zahodno in srednjo Evropo je območje visokega
zračnega pritiska.  Od jugozahoda bo dotekal k nam topel
in razmeroma suh zrak.

Danes: ob 3.22 najnižje -61 cm, ob  ob 9.58  najvišje 32 cm, 15.20
najnižje -9 cm, ob 20.56 najvišje 43 cm.

Jutri: ob 3.48 najnižje -68 cm, ob  ob 10.21  najvišje 40 cm, 15.55
najnižje -17 cm, ob 22.09 najvišje 49 cm.

500 m  . . . . . . . . . . . .25
1000 m . . . . . . . . . . .21
1500 m . . . . . . . . . . .16

2000 m . . . . . . . . . . .14
2500 m . . . . . . . . . . .11
2864 m  . . . . . . . . . . . .9

Sonce vzide ob 6.17  in zatone
ob 19.57.
Dolžina dneva 13.40.

Vremenski vpliv bo danes
večji del dneva ugoden, proti
večeru in v noči se bodo pri
najbolj občutljivih prehodno
pojavljale z vremenom pove-
zane težave.        

Luna vzide ob 19.09 in zatone
ob 3.35.

Morje rahlo razgibano, temperatura morja
23,7 stopinje C. 
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Ob jasnem vremenu bo UV indeks po nižinah
sredi dneva do 7 v gorah 8. 
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UV INDEKS

ZANIMIVOSTI V SVETU

Avstralska vlada
»popravljala« Wikipedio

SYD NEY  - Usluž ben ci  v ka bi ne tu av stral ske ga pre mi e ra Joh na Ho war da  so
po prav lja li vse bi no ge sel  na splet ni en ci klo pe di ji Wi ki pe di a.  Po po ro ča nju av stral -
skih me di jev  naj  bi od stra ni li »ne pri jet ne« po drob nos ti  o pre mi e ru Ho war du  in
čla nih nje go ve vla de. Ho war dov tis kov ni pred stav nik  je za ni kal,  da  bi pre mi er  od
svo je ga oseb ja zah te val po seg  na pri ljubl je ni splet ni stra ni. Čas nik Syd ney Mor -
ning He rald  je po ro čal,  da  so usluž ben ci pre mi e ro ve ga ka bi ne ta na re di li vrs to po -
prav kov  na Wi ki pe di i.  V ges lu  o Ho war do vi spor ni po li ti ki ob vez ne ga pri po ra  za
ne za ko ni te is kal ce azi la  je usluž be nec  v sta vek,  da  so pri por ni ki bi va li  v ne hu ma -
nih raz me rah, vri nil be se do »do mnev no«.

Ve či na  od 126 spre memb,  ki  so  jih na re di li usluž ben ci Ho war do ve ga ka bi -
ne ta, si cer  ni po ve za na  z av stral sko vla do.  Z vlad nih ra ču nal ni kov  so pri šli po prav -
ki naj raz lič nej ših ge sel: »Pro sto zi dar stvo  je Sa ta no vo de lo«, »Mor mon stvo  je Sa -
ta no vo de lo«  in »Je zus  je  bog«.

Wi ki pe di a spre mem be od kri va  s po moč jo no ve splet ne stra ni Wi ki scan ner,
ki raz kri je di gi tal ni prst ni od tis av tor ja. Wi ki scan ner  je od kril,  da  je av stral sko ob -
ramb no mi nis tr stvo na re di lo  več  kot 5000 spre memb  v raz lič nih ges lih,  med dru -
gim  pa  so od stra ni li ne ga tiv ne ko men tar je  o Ho war do vi Li be ral ni stran ki. Mi nis -
tr stvo  je  po raz krit ju spo ro či lo,  da  bo one mo go či lo po prav lja nje vse bin  na Wi ki -
pe di i, usluž ben ci  pa bo do  še ved no lah ko br ska li  po nje nem is kal ni ku.

Wi ki pe di a  je  pred dne vi spo ro či la,  da  sta  več  sto po prav kov  na nje ni splet -
ni stra ni na re di la tu di ame riš ka ob ve šče val na služ ba  Cia  in Va ti kan.

Bette Midler bo sekanje dreves drago stalo
HONOLULU - Ameriško igralko in pevko Bette Midler bo poseg v okolje

drago stal. 62-letna Midlerjeva bo namreč morala plačati 6500 ameriških dolar-
jev globe, ker je v okolici svojega doma na idiličnem havajskem otoku Kauai za-
radi gradnje manjše ceste brez dovoljenja posekala več kot 230 dreves. Kot je po-
jasnil pravni zastopnik Midlerjeve Max W.J. Graham, bo pevka kazen plačala, mo-
rala pa bo poskrbeti tudi za nova drevesa in jih obenem tudi posaditi.

»Midlerjeva, ki se je rodila v Honoluluju, ni vedela, da bi bilo potrebno za
sečnjo dreves priskrbeti dovoljenja,« je dejal Graham. Po njegovih besedah se je
zvezdnica pred posegom v okolje najprej posvetovala z botanikom, ki je dejal, da
drevesa tako ali tako niso avtohtona in da jih zato lahko odstrani. »To je bila na
nesrečo napaka,« je še menil Graham.

Bette Midler sicer prihodnje leto čakajo nastopi v bleščečem Las Vegasu, kjer
bo na odru Caesars Palace nasledila kanadsko pevko Celine Dion.

Kitarist skupine Queen doktor znanosti
LONDON - Za kitarista legendarne britanske skupine Queen Brian May je

bil četrtek poseben in slovesen dan. Po več kot 30 letih, ko je začel doktorski štu-
dij astronomije, je namreč uspešno zagovarjal svoj doktorat. May je bil seveda nad
dosežkom navdušen in je zatrdil, da ni mogoče opisati, kako zelo mu je odleglo.
Dosežek sicer namerava proslaviti s kosilom v krogu družine in prijateljev, urad-
na slovesnost podelitve doktorata pa bo maja prihodnje leto, poroča francoska ti-
skovna agencija AFP.May se je s tezo »Radikalna hitrost zodiakalnega oblaka« začel
ukvarjati leta 1974 na londonskem Imperial College, vendar je študij opustil, po-
tem ko je skupina Queen začela svoj vzpon na glasbenem prizorišču.

Glasbenik je nato lani pobrisal prah s svojih zapiskov in pred tremi tedni
svojo doktorsko nalogo, ki jo opisuje z 48.000 besedami, predal profesorju astro-
fizike Paulu Nandri.

FRANCIJA - Delo znane francoske dramatičarke Yasmine Reza

Izšla je že prva knjiga
o predsedniku Nicolasu Sarkozyju

PA RIZ  - Tež ko pri ča ko va na
knji ga  o fran cos kem pred sed ni ku
Ni co la su Sar koz yju  ene naj bolj zna -
nih fran cos kih dra ma ti čark Yas mi -
ne Re za  je vče raj priš la  na knjiž ne
po li ce. Če prav  v  njej  ni no be nih
vzne mir lji vih dej stev, knji ga raz kri -
va pi sa te lji či no mne nje  o no vem
fran cos kem pred sed ni ku  in nje go -
vi pred sed niš ki kam pa nji,  ki  bo pri -
te gni lo bral ce. Re za  je Sar koz yja ce -
lo le to sprem lja la  med nje go vo
pred sed niš ko kam pa njo  vse  do maj -
skih vo li tev. Be le ži la  je nje go va
raz miš lja nja  o mo či  in po li ti ki,
moš kih  in žen skah  v nje go vi eki pi
ter ži vlje nju  na sploš no.  V knji gi  z
na slo vom »Zo ra, ve čer  ali  noč«
(L'au be  le so ir  ou  la nu it),  ki ob se -
ga 185 stra ni, Sar koz yja opi su je  kot

in ten ziv ne ga člo ve ka, » ki  je ved no
ak ti ven.«

V ne kem od lom ku Re za opi su -
je, ka ko Sar koz y opa zu je zad nji te -
le vi zij ski nas top svo je ga pred hod ni -
ka Jac qu e sa Chi ra ca  in ko men ti ra,
ka ko  bled  je,  na kon cu  pa iz ja vi: » -
Ta go vor  je  bil ta ko za sta rel  in čis -
to  nič po seb ne ga.

No be ne vi zi je  ni iz ra zil.  Jaz  bi
na nje go vem mes tu re kel  vsaj ne kaj
ta ke ga  kot Slu žil  sem  vam dva najst
let, se daj  pa  se za če nja no vo ob dob -
je.«  Čez ne kaj mi nut  pa  je do dal:
»Mis lil  sem,  da  bo sta ri  lev  še po -
ka zal  kaj mo či.«

Sar koz y  ima pre cej hla den od -
nos  do Chi ra ca,  ki  je  bil ne koč nje -
gov men tor  in  se  mu  je za me ril,  ko
je  na vo lit vah le ta 1995 pod prl na -

sprot ne ga kan di da ta. Re za  je  v in -
terv ju ju  za fran cos ki ted nik Nou vel
Ob ser va teur iz ja vi la,  da  je Sar koz y
na re dil ve lik  vtis na njo  in  da  ima iz -
vrst no in tu i ci jo  in ve lik  vpliv. «Sar -
koz y  je  na vsa ko gar,  ki  se  je zna šel
v nje go vi bli ži ni, na re dil mo čan
vtis.»

Re za  v knji gi go vo ri  le ma lo  o
Sar koz yje vi skriv nost ni že ni Ce ci li -
i,  ki  pri kam pa nji svo je ga mo ža  ni
bi la pri sot na,  le ne kaj be sed  pa  je
na me ni la tu di nje go vi so ci a lis tič ni
na sprot ni ci Se go le ne Ro y a le.

Iz obra že na dra ma ti čar ka  in
igral ka Yas mi na Re za  je naj bolj zna -
na  po ko me di ji « Art»,  ki go vo ri  o
treh pri ja te ljih,  ki  se pre pi ra jo  o ne -
ki mo der nis tič ni sli ki,  in  je bi la pre -
ve de na  v  več  kot 30 je zi kov. ( STA)

DUNAJ - Atrakcija v živalskem vrtu

V Schönbrunnu
se je skotil mladič pande

DU NAJ  -  V ži val skem vr -
tu  na Du na ju  se  je  v če tr tek
sko til mla dič pan de. Skrb ni ki
ži va li  so no ve ga čla na dru ži ne
opa zi li  na var nost nih ka me rah,
ko  so  iz pro sto ra, ka mor  se  je
umak ni la sa mi ca  Yang  Yang,
sli ša li zvo ke, po ro ča ame riš ka
tis kov na agen ci ja  AP.Mla dič  se
je sko til 127  dni  po pa rit vi
Yang  Yang  s sam cem  Long Hu -
i jem,  so spo ro či li  iz ži val ske ga
vr ta.  Obe pan di  sta  v Av stri ji
iz po so je ni  iz Ki taj ske.

Ži val ski  vrt  je  že ob ja vil
fo to gra fi jo,  na ka te ri no vo pe če -
na ma ti dr ži mla di ča  v us tih  in
se  z gla vo na gi ba pro ti ka me ri.

Pan de  so si cer ze lo red ke,
po na ved bah ži val ske ga vr ta  pa
naj  bi  jih  po sve tu ži ve lo  le  še
oko li 1000. ( STA)

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I24 Sobota, 25. avgusta 2007
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